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10شرایط خرید حمایتی زعفران از سوی دولت

رئیس قوه قضاییه گفت: ما باید به مدیران 
شجاع و انقلابی جرأت ریسک پذیری بدهیم 
تا آن‌ها در شرایط تحریم احساس کنند 
دستگاه قضایی و دیگر بخش‌های نظام از 

آن‌ها حمایت می‌کنند. 
به گزارش ایسنا به نقل از مرکز رسانه 
قوه قضاییه، سید ابراهیم رئیسی در نشست 
با اعضای فراکسیون روحانیت مجلس شورای 
اسامی از مجلس ازدهم به عنوان مجلسی 
ولایتمدار، انقلابی و مردمی و ضد فساد یاد 
کرد که نسبت به مسائل کشور مطلعّ است و 

دغدغه رفع مشکلات مردم را دارد.
رئیس قوه قضاییه با اشاره به دغدغه 
مشترک دستگاه قضا و مجلس برای رفع 
مشکلات تولید و تلاش برای جلوگیری از 
تعطیلی کارگاه‌ها و کارخانه‌ها و جهش تولید، 
تأکید کرد: باید با جهت دهی تسهیلات به 
سوی نظام تولید و حمایت‌های تقنینی و 
قضایی به کارآفرینان و سرمایه گذاران 
اطمینان دهیم که آن‌ها را در رونق تولید 

پشتیبانی خواهیم کرد.
رئیسی اجرای اصل ۴۴ قانون اساسی را 
از تأکیدات رهبری و سیاست‌های قطعی 
نظام دانست و تصریح کرد: حتماً باید تصدی 
گری دولت کاهش یابد و نظارت و حمایت 

و توانمندسازی بخش خصوصی تقویت شود.
رئیس قوه قضاییه با بیان این که تخلفات 
اندک در حوزه خصوصی سازی نباید مانع 
اجرای سیاست‌های اصل ۴۴ شود، متذکر شد: 
قوه قضاییه تخلفات در واگذاری‌ها را با جدیت 
پیگیری می‌کند و هیچ زمانی این کار متوقف 
نشده است، اما نباید سیاست مصوب نظام 
 بر زمین بماند بلکه باید روند صحیح خود را 

طی کند.
رئیسی با اشاره به لزوم حمایت از مدیران 
میدانی عرصه تولید، تأکید کرد: ما باید به 
مدیران شجاع و انقلابی جرأت ریسک پذیری 
بدهیم تا آن‌ها در شرایط تحریم احساس کنند 
دستگاه قضایی و دیگر بخش‌های نظام از 

آن‌ها حمایت می‌کنند.

رئیس قوه قضاییه در بخش دیگری از 
سخنانش بر تقویت جایگاه و ساختار شوراهای 
حل اختاف تأکید کرد و گفت: شوراهای 
حل اختلاف با ایجاد صلح و سازش و حل 
اختلافات، به قوه قضاییه کمک می‌کنند و 

موجب کاهش پروندهای قضایی می‌شوند.
رئیسی در همین راستا به آخرین وضعیت 
اختلاف  شوراهای حل  ساماندهی  لایحه 
پرداخت و اعام کرد: در روزهای اخیر از 
طریق وزیر دادگستری و رئیس کمیسیون 
لوایح دولت به مقامات عالی دولت اطلاع 
داده شد اگر به سرعت تکلیف لایحه مذکور 

را روشن کنند.
رئیس قوه قضاییه در عین حال این نکته 
را هم گفت که مسئولان دولتی قول داده اند 
که ظرف چند روز آینده لایحه مذکور را تعیین 

تکلیف و به مجلس ارسال نمایند.
رئیسی در بخش دیگری از سخنانش 
 با اشاره به برخی گلایه‌ها از اطاله دادرسی 
خاطر نشان کرد که اطاله دادرسی عوامل 
مختلف درون سازمانی و برون سازمانی دارد 
که مورد بررسی و شناسایی قرار گرفته و برای 

آن‌ها تدابیری اندیشیده شده است.
رئیس قوه قضاییه به اقدام جهادی 
همکاران خود در ایام پیش از کرونا در 
 رسیدگی به پرونده‌های معوقه اشاره و
خاطر نشان کرد که ظرف چند ماه در تهران به 
عنوان پایتخت ۵۱ درصد پرونده‌های معوقه و 

در سطح کشور ۵۳ درصد این پرونده‌ها تعیین 
تکلیف شده اند.

رئیسی با اشاره به تداوم روند رسیدگی به 
پرونده‌های معوقه، ابراز امیدواری کرد همه 
پرونده‌های موجود در دادگستری‌ها و دیوان 
عالی کشور تا پایان سال جاری رسیدگی و 
به روز شوند و امسال سال پایان پرونده‌های 

معوقه در دستگاه قضایی باشد.
رئیس قوه قضاییه در عین حال از لزوم 
توجه قضات به اتقان احکام و کاهش آمار 
نقض احکام صادره در دوره تحول دستگاه 
قضا سخن گفت و متذکر شد: اگر در جریان 
بررسی احکام صادره مشخص شود حکمی از 
روی بی توجهی صادر و حقی از کسی تضییع 
شده، علاوه بر نقض حکم به تخلف احتمالی 

نیز رسیدگی خواهد شد.
رئیسی در ادامه سخنانش به موضوع 
برخورد با ساخت و سازهای غیرمجاز هم گریز 
زد و با بیان این که قانون عمومیت دارد و در 
 همه نقاط کشور حاکمیت دارد، در عین حال 
گفت که برخورد با موضوع باید متناسب با 

شرایط هر منطقه و کارشناسی شده باشد.
رئیس دستگاه قضا بر همین اساس 
متذکر شد: اولویت در برخورد با ساخت و 
سازهای غیرمجاز، تخلفات درشت، ویلاها و 
ساختمان‌های بزرگ است نه آلونک‌های ۴۰ 

یا ۵۰ متری.
رئیسی در بخش دیگری از سخنانش با 
تأکید بر متناسب سازی جرم و مجازات، از 
لزوم تنقیح قوانین و تکلیف قوای سه گانه در 
این زمینه سخن گفت و اظهار داشت: متناسب 
سازی جرم و مجازات در قانون مجازات 
اسامی و آیین دادرسی کیفری نیازمند 
بررسی جدی است و مجلس نقش مهمی در 

این زمینه دارد.
رئیس قوه قضاییه متذکر شد که تنقیح 
و بازنگری و اصاح قوانین در آغاز گام دوم 
انقلاب به ویژه در حوزه تعزیرات، موجب 
برطرف شدن زمینه تفسیرهای متفاوت و 

کاهش ابهامات درباره قوانین می‌شود.

رییسی در نشست با اعضای فراکسیون روحانیت مجلس:
باید به مدیران شجاع و انقلابی جرأت ریسک پذیری بدهیم وزیر امور خارجه کشورمان در پی سفرش به ونزوئلا 

در گفت‌وگویی ضمن اشاره به جوانب مختلف همکاری 
ایران و ونزوئلا، موضع کشورمان درباره مسائل مختلف 
از جمله انتخابات آمریکا و بازگشت احتمالی این کشور به 

برجام را بیان کرد. 
به گزارش ایسنا به نقل از شبکه تله‌سور، محمدجواد 
ظریف وزیر امور خارجه کشورمان درباره سفر اخیرش به 
ونزئلا و روابط دوجانبه تهران-کاراکاس گفت: ما روابط 
بسیار خوبی با ونزئا داریم. با رئیس جمهور مادورو 
که من را صمیمانه پذیرفت، گفت‌وگویی درباره ارتقای 
بیشتر روابط دوجانبه  در زمینه انرژی، علم و فناوری و 
کووید-۱۹ داشتیم که هم ونزوئلا و هم ایران پیش‌رفت 

قابل توجهی در آن داشته‌اند.
ظریف در پاسخ به این سوال که وضعیت شیوع بیماری 
همه‌گیر کرونا در ایران چگونه است، گفت: به دلیل تاثیر 
بزرگی که اخیرا بر جمعیت گذاشته است، خیلی خوب 
نیست اما اجرای فاصله‌گذاری‌های اجتماعی و رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی در ایران نظارت می‌شود و ما 
پیش‌رفت خوبی در زمینه تولید واکسن و داروی موثر این 

بیماری داشته‌ایم.
او همچنین مطرح کرد که با نیکولاس مادورو، 
رئیس‌جمهور ونزوئلا درباره »وضعیت بین‌المللی و لزوم 
اتحاد کشورهای تحت فشار آمریکا و پافشاری آن‌ها بر 
پایبندی به قوانین بین‌المللی و منشور سازمان ملل و 
همکاری با یکدیگر برای شکست دادن این تحریم‌های 

غیرقانونی« گفت‌وگو کرده است.
وزیر امور خارجه کشورمان درباره توسعه همکاری‌های 
ایران و ونزوئلا در زمینه انرژی  با توجه به تهدیدهای 
دولت آمریکا و این که آیا این همکاری‌ها پیشروی خواهند 
کرد، گفت: البته که پیشروی خواهد کرد. ما چهل سال 
است که این نوع اعمال فشار آمریکا را دوام آورده‌ایم و اگر 
قرار بود تسلیم شویم، مدت‌ها پیش این کار را می‌کردیم.

ظریف درباره اظهارات اخیر الیوت آبرامز نماینده ویژه 
آمریکا در امور ایران درباره همکاری‌های دوجانبه تهران-

کاراکاس مبنی بر این که فروش موشک‌های دوربرد ایران 
به ونزوئلا برای آمریکا قابل قبول نیست و در پاسخ یه 
این که آیا دولت ونزوئلا از ایران تسلیحات می‌خریده است 
و تهدید  آمریکا در این زمینه برای ایران و ونزوئلا چه 
خواهد بود، گفت: همکاری دفاعی برای ایران و ونزوئلا 
کاملا قانونی است. آمریکا سعی کرد در شورای امنیت 
مانع آن شود اما شکست خورد ، به همین دلیل است 
به استراتژی قدیمی‌اش که تهدید کشورها و زورگویی به 

آن‌هاست متوسل می‌شود. ایران و ونزوئلا اجازه متحمل 
شدن این زورگویی توسط آمریکا را به خود نداده‌اند و این 
ادامه خواهد داشت. همکاری ما کاملا قانونی است. ما به 
همکاری با ونزوئلا حتی در زمینه دفاعی ادامه خواهیم 
داد. ما بر این باوریم که این حق ونزوئلاست از هر کجا 
که می‌خواهند تجهیزات نظامی تهیه کند اما آن‌چه ونزوئلا 
نیاز دارد و آن‌چه ایران می‌تواند ارائه کند، چیزی است که 
در بخش‌های دفاعی‌مان مورد مذاکره قرار خواهد گرفت. 
این یکی از موضوعات روابط دوجانبه ما خواهد بود و فکر 

می‌کنم که به آمریکا هیچ ارتباطی ندارد.
وزیر امور خارجه کشورمان در پاسخ به این سوال که 
آیا ایران از تحریم‌های جدید واشنگتن ترسی ندراد، گفت: 
اساسا طبق همان چیزی که رابرت اوبراین مشاور امنیت 
ملی کاخ سفید به رئیس جمهور ترامپ گفت، دیگر تحریمی 
برای آمریکا باقی نمانده است که بر ایران اعمال کند، 
 بنابراین کاری کرده‌اند که تحریم‌هایشان ته کشیده است.
   او درباره موضع ایران درباره نتیجه انتخابات آمریکا و 
این که آیا بر سر کار بودن دموکرات‌ها یا جمهوری‌خواهان 
 در کاخ سفید تفاوتی دارد، گفت: هنوز نمی‌دانیم که 
چه کسی پس از این انتخابت پیروز خوهد شد، اما معلوم 
است که تفاوتی میان این دو مورد وجود دارد، خصوصا 
در دوران دولت ترامپ که حتی اختلافاتی میان خود 
جمهوری‌خواهان نیز وجود داشت و دیپلماسی‌ای که دولت 
ترامپ در پیش گرفت، اگرچه دیپلماسی زیادی هم از 
آن ندیدیم، بر اساس تهدیدهای شخص او و وزیر امور 
خارجه‌اش بود. بنابراین تفاوت‌هایی وجود خواهد داشت اما 
چیزی که برای ما اهمیت دارد لحن و کلمات نیست بلکه 
عملکردهاست. آمریکا فعالیتی غیرقانونی علیه ایران داشته 
است به دلیل این که به اقتصاد و مردم ما لطمه زد و اگر 

می‌خواهد وضعیت تغییر کند، باید رویه‌اش را تغییر دهد.
رئیس دستگاه  دیپلماسی ایران درباره این که آیا 
امیدی به بازگشت آمریکا به توافق هسته‌ای که این کشور 

در سال ۲۰۱۸ از آن خارج شد، دارد یا نه، توضیح داد: 
توافق هسته‌ای یک در چرخان نیست. آمریکا تصمیم 
گرفت که از آن توافق خارج شود و حالا باید یک صندلی 
پشت میز مذاکره‌ی این توافق به دست بیاورد. نکته این 
است که آمریکا حق نداشت از این توافق خارج شود چراکه 
این توافق یک توافق دوجانبه میان ایران و آمریکا نبود و 
یک قطعنامه شورای امنیت است. اگر آمریکا می‌خواست 
از تعهدات این توافق رهایی یابد، باید از سازمان ملل خارج 

می‌شد، نه فقط از یک توافق.
ظریف درباره پایان یافتن تحریم تسلیحاتی ایران 
و شکست آمریکا در تلاش برای تمدید آن در شورای 
 امنیت گفت: ما آمریکا را سه بار در شورای امنیت در

سه ماه‌ گذشته شکست دادیم و این نشان می‌دهد که چقدر 
سیاست فشار حداکثری آمریکا و زورگویی آن در جامعه 
بین‌المللی به انزوا کشانده شده است. این یک پیروزی برای 
ایران نیست اما پیروزی قوانین بین‌المللی، منشور سازمان 
 ملل و قطعنامه‌های شورای امنیت سازمان ملل بود.
   او در ادامه این گفت‌وگو درباره اقدام تقابلی ایران در 
برابر آمریکا در پی اقدام دولت این کشور در به شهادت 
رساندن سردار شهید قاسم سلیمانی، گفت: ما با هدف 
قرار دادن پایگاهی که این عملیات تروریستی در آن علیه 
سردار سلیمانی انجام شده بود، حمله درخوری علیه یک 
عملیات تروریستی انجام دادیم اما واقعیت ماجرا این است 
که آمریکا جنایتی بزرگ را مرتکب شد؛ پیامدهای آن 
جنایت بزرگ به ویژه پیامدهای جمعی آن و تاثیرش بر 
احساسات مردم ایران و عراق همان‌طور که در مراسم‌های 
تشییع سردار سلیمانی دیدید، در پی آمریکا خواهد بود. 
یکی از پیامدهایش این بود که پارلمان عراق از آمریکا 
خواست این کشور را ترک کند و من فکر می‌کنم این 
بهای نهایی آمریکا است که برای ماجراجویی، خصومت 

و تروریسمش در عراق علیه سردار سلیمانی می‌پردازد.
ظریف در پاسخ به این سوال که نظرش درباره خروج 
نیروهای آمریکایی از خاورمیانه و وعده‌های دولت ترامپ 
درباره عملی کردن این موضوع چیست، گفت: بیشتر آن 
تبلیغات است و خود رئیس جمهور آمریکا گفته است در 
مناطقی که حضور دارند فقط برای حفاظت از نفت است 
نه حفاظت از مردم آن مناطق یا منافع آمریکا. آن‌ها در 
سوریه فقط برای حفاظت از میدان‌های نفتی حضور دارند 
که از آن بهره‌می‌برند و این به تاراج بردن ثروت مردم 
سوریه است. آن‌ها حق قانونی حضور در آن‌جا را ندارند 
و هیچ وقت از آن‌ها درخواست نشده است نیروهایی به 

سوریه بفرستند.

ظریف: بایدن و ترامپ یکی نیستند

              کرونا در کمین افراد بی اعتنا به پروتکل های بهداشتی است، مراقب جان عزیز خود باشید         همشهری عزیز؛        همشهری عزیز؛
          به سفر نروید و کمترین حضور را در بیرون از خانه داشته باشید.
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همچنان که آرای انتخابات آمریکا در چند 
ایالت سراسر این کشور همچنان در حال 
شمارش هستند، جو بایدن به اولین نامزد 
ریاست جمهوری در تاریخ آمریکا تبدیل شده 
است که بالغ بر ۷۵ میلیون رای مردمی به دست 

می‌آورد. 
به گزارش ایسنا، به نقل از مجله نیوزویک، 
طبق داده‌های "کوک پولتیکال ریپورت" 
بایدن  جو   )Cook Political Report(
تا شامگاه جمعه به وقت آمریکا از مرز ۷۵ 
میلیون رای عبور کرده و به عدد ۷۵,۰۸۸,۴۹۵ 

رای رسید.
این معاون رئیس جمهوری سابق آمریکا 
در عین حال از رکورد باراک اوباما در زمینه 
کسب بیشترین آرا از سوی یک کاندیدای 
ریاست جمهوری هم عبور کرده است. اوباما در 
رکوردش توانسته بود در انتخابات ۲۰۰۸ میزان 
۶۹,۴۹۸,۵۱۶ رای کسب کند و بایدن چهارشنبه 

شب از این رقم عبور کرد.

در انتخابات ریاست جمهوری امسال آمریکا 
همچنان رکورد جدیدی در زمینه شرکت 
رای‌دهندگان در انتخابات ثبت شد. واشنگتن 
پست برآورد کرده که این میزان مشارکت 
بالاترین میزان مشارکت در انتخابات از سال 
۱۹۰۰ یعنی زمانی که ۷۳.۷ درصد آمریکایی‌های 

واجد شرایط، رای دادند، است.

گسترش  باعث  کروناویروس  همه‌گیری 
دسترسی رای‌دهندگان به رای دادن و جهش در 
ثبت آرا به صورت پستی شد. رای‌دهندگانی که 
 به صورت حضوری در انتخابات شرکت کردند 
بر اساس گزارش‌ها در ایالت‌هایی همچون تگزاس 
 و جورجیا در صف‌های طولانی منتظر ماندند.
   بایدن در حالی در حوزه آرای مردمی از دونالد 

ترامپ جلوتر است که بر اساس آخرین آمار 
آرای ترامپ در این بخش ۷۰,۵۲۳,۷۳۳ رای 

بوده است.
رقابت همچنان تنگاتنگ و منوط به نتیجه 
آرای چند ایالت تعیین‌کننده معدود است که هنوز 
چند روز بعد از انتخابات نتیجه نهایی آنها قطعی 
نشده است. اما آرای جدیدی که شمرده می‌شوند 

عمدتا به نفع بایدن هستند.
انتخابات به شمارش  همچنان که کارمندان 
آرای غیابی ادامه می‌دهند، بایدن برتری‌اش 
را در چند ایالت مهم کلیدی مثل جورجیا و 
پنسیلوانیا بیشتر کرده است. ترامپ در آریزونا 
نتایجی را کسب کرده اما همچنان به میزان 

۳۰,۰۰۰ رای عقب‌تر است.
در سال ۲۰۱۶ ترامپ میزان ۶۲,۹۸۴,۸۲۸ 
یا تقریبا ۴۶ درصد آرای مردمی را کسب کرد؛ 
چهارمین رقم بالای آرای کسب شده از سوی 
یک نامزد ریاست جمهوری قبل از انتخابات 

امسال.

بایدن بالاترین رای مردمی در تاریخ انتخابات آمریکا را به دست آورد

اد  امه از ستون روبرو

یازدهمین جلسه رسیدگی به اتهامات 
متهم امامی و دیگر متهمان صبح امروز به 

ریاست قاضی مسعودی مقام برگزار شد. 
به گزارش ایسنا به نقل از قوه قضاییه، 
یازدهمین جلسه رسیدگی به اتهامات متهم 
امامی و دیگر متهمان صبح امروز به ریاست 

قاضی مسعودی مقام برگزار شد.
در ابتدای جلسه دادگاه متهم امامی در 
جایگاه قرار گرفت و در ادامه دفاعیاتش 
گفت: در خصوص شرکت   های کارتن خواب 
که در کیفرخواست قید شده ۵۰۹ میلیارد 
تسهیلات گرفته اند، همانطور که آقای 
قهرمانی نماینده دادستان به شما گفته اند در 
اخذ مدارک در این خصوص وسواس به خرج 
دهید، انتظار ما هم همین است که وی گفته 
است؛ معتقدیم که باید فارغ از جنجال   های 
رسانه ای بر اساس مستندات پرونده را به 
پیش ببریم؛ اما جز شهادت یک نفر حالا یا 
مطلع یا سرنخ و چند پیام تلگرام ساختگی، 
در بخش شرکت   های کارتن خواب هیچ سند 
مالی نه در دادسرا و نه از سوی ضابطین ارائه 
نشده است و آنچه ارائه شده صرفا اظهارات 

دیگران است.
قاضی مسعودی مقام گفت: ما کارهای 

دادرسی را انجام می دهیم و ادعاهای شما نیز 
بررسی شده است؛ شما مستندات خود را ارائه 
دهید؛ مستنداتی از سوی دادسرا ارائه شده 
است، شما می توانید با ارائه مستندات نسبت 
به مستندات ارائه شده از سوی دادسرا پاسخ 
دهید؛ خانم شامانی برخی از این مراودات 

تلفنی را تایید کردند.
متهم امامی افزود: من همه آنها را تایید 

می کنم.
قاضی بیان داشت: از طرفی دیگر سندهای 

مالی نیز ارائه شده است.
متهم امامی گفت: نماینده شرکت نفت 
پاسارگاد بیاید و بگوید که آیا ما یک بشکه 
قیر به نام شرکت آدان ترخیص کرده ایم 
یانه؟ تا برسیم به ۱۸۰ هزار تن قیر. تا این 
جلسه دادگاه آقای قهرمانی به من نگفته که 
انتفاع بنده از ۵۰۰ هزار میلیارد ضمانت نامه 
اخذ شده از بانک چه بوده است؛ مثلا بگوید 
در دوبی فلان ویلا را خریده ام؛ من در نوروز 
۹۳ از همسر سابقم خانم پیراسته جدا شدم 

و از آن زمان به بعد هم وی را ندیدم اما در 
دادگاه به نقل از خانم پیراسته گفتند که امامی 
در سفر به دوبی کیف طلا به غندالی می داد.
متهم امامی افزود: من راجع به پیامک   ها 
و تلگرام   ها مستندات و حرف   هایی دارم 
که شاید به ریز گفتنش برای دادگاه جذاب 
نباشد؛ هیچ کدام از پیامک   ها و تاریخ آنها که 
در کیفرخواست قید شده مقرون به واقعیت 
نیست؛ یعنی پیامک بوده اما به لحاظ تاریخی 
با وقایع رخ داده قابل انطباق نیست. اگر در 
شرکت   های خودم با بانک به تعبیر آقای 
قهرمانی تهاتر ظالمانه صورت گرفته، خب 
من یک ملک را گران فروختم، هر وقت هم 
شما می گفتید همیشه حاضر بودیم این تهاتر 
ظالمانه بررسی شود و در این رابطه انواع و 

اقسام پیشنهادات را دادیم.
متهم امامی گفت: من هیچ وقت نبوده 
که چه در ایران باشم و چه در خارج و در 
دسترس آقای قهرمانی نباشم؛ آقای قهرمانی 
می توانست همه این پیامک   ها را جلوی من 
بگذارد و بگوید فلانی را تو در بانک منصوب 
کردی یا فلانی را تو عزل کردی تا ضمانت 
نامه بگیری؛ بحث من در مورد استحاله شدن 

ادعاهاست.

یازدهمین جلسه دادگاه محمد امامی و دیگر متهمان پرونده بانک سرمایه 
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رییس جمهور گفت: یک محدودیت مهم 
مصوب در جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا 
مربوط به فعالیت کسب و کار در غیر از موارد 
ضروری مانند داروخانه‌ها و مواد غذایی بود. 
به مدت یک ماه پایان کار این مشاغل باید در 
تهران و مراکز استان   ها و شهرهای پرجمعیت 

ساعت ۱۸ باشد. 
به گزارش ایسنا، حجت الاسام و 
المسلمین حسن روحانی در جلسه امروز 
)شنبه ۱۷ آبان ( ستاد ملی مدیریت بیماری 
کرونا، اظهار کرد: مردم نزدیک ۹ ماه است 
که با بیماری و ویروس کرونا روبرو بودند و 
با مشکلات فراوانی مواجه شدند به خصوص 
در موج سوم که همه گیری بیشتر و ابتلا 
شدیدتر بود؛ در همه دنیا این چنین شرایطی 

را داشتیم.
 وی با بیان اینکه امیدواریم با همکاری 
یکدیگر و چارچوب‌هایی که ستاد مصوب و 
قرارگاه اجرا می کند به تدریج شاهد کاهش 

این شرایط باشیم، افزود: همانطور که مردم 
سطح مراعات خود را بالا می برند و موارد 
ضروری را ستاد تصویب می‌کند، امیدواریم 

شاهد آرامش بیشتری در جامعه باشیم.
رییس جمهور تاکید کرد: مردم ما در طول 

سه سال گذشته با تروریسم اقتصادی مواجه 
بودند در این زمینه مقاومت، صبر و ایستادگی 
شایسته‌ای را نشان دادند. تصمیم کشور ما 
همیشه روشن بوده و در هر شرایطی که باشد 
ملت مقاومت و صبوری خود را ادامه می‌دهد 

تا طرف مقابل در برابر قانون و مقررات سر 
فرود آورد.

روحانی ادامه داد: امیدواریم شرایط به 
گونه‌ای باشد که تحریم کنندگان متوجه شده 
باشند که راهشان، راه نادرست و ناصحیحی 
بوده و به هیچ عنوان به اهداف خود دست 
نخواهند یافت و این تجربه سه ساله برای 
آنها درسی باشد که دولت آینده آمریکا در 
برابر قانون و مقررات تسلیم باشد و به همه 
تعهدات خود برگردد و مردم پاداش صبر و 
 مقاومت و ایستادگی خود را لمس کنند و ببینند.
   رییس جمهور با اشاره به شکل‌گیری 
موج جدید کرونا در کشور گفت: با توجه به 
موج جدید و شرایطی که امروز با آن مواجه 
هستیم، هم در این جلسه و هم در جلسه 
گذشته به این نتیجه رسیدیم که برای اجرای 
دقیق‌تر و شدیدتر پروتکل‌های بهداشتی 
 نیاز داریم که تمهیداتی بیشتری را مدنظر

 قرار دهیم.

انقلاب اسلامی   و انتخابات آمريکا 
کودتاي 28 مرداد سال 1332 بر عليه مرحوم 
محمد مصدق نخست وزير مردمی   ايران توسط 

آمريکا طراحي و به اجرا درآمد.
بعد از پيروزي کودتاچيان شاه با بازگشت از 
خارج در واقع خود را مديون آمريکا می   دانست 
که تاج و تخت پادشاهي را به او برگردانده و به 
لحاظ سياسي و اقتصادي پشت سر او به عنوان 

يک حامی   گردن کلفت ايستاده بود.
رهبري  به  اسامی   ايران  انقلاب  بندي  نطفه 
امام خميني در واقع از همان زمان شروع شد و 
در خرداد 42 با قيام مردم و حرکت آنها به سمت 

خيابان   ها خود را نشان داد.
اعتراض امام خميني که با سخنراني   هاي 
آتشين همراه بود بر عليه اقدامات شاه و نفوذ بي 
حد و اندازه آمريکائي   ها در ايران مردم را نسبت 

به وقايع تلخ آن سالها بيش از پيش آشنا کرد.
هرچند قيام خرداد 42 که به نهضت امام 
خميني معروف شد با شکست مواجه گرديد و با 
دستگيري و تبعید تني چند از انقلابيون خاتمه 
يافت و امام خميني هم نخست به ترکيه و سپس 
به نجف تبعيد گرديد اما آتش انقلاب زير خاکستر 
همچنان پنهان بود که با تندباد حوادثي چند 

عريان شد و دودمان پهلوي   ها را به باد داد.
آمريکائي   ها که در سال 57 شاهد و ناظر 
اعتراضات و تظاهرات چند ميليوني مردم ايران در 
سراسر کشور بودند متوجه شدند که شاه مريض، 
ترسيده و در سکوت فرو رفته ديگر مهره سوخته 

است و نمی   توان او را حمايت کرد.
در کنفرانس گوآدلوپ سران کشورهاي آمريکا، 
فرانسه، آلمان و انگليس به اين نتيجه رسيدند که 
شرايط در ايران به گونه اي است که قادر نيستند 

از شاه دفاع کنند.
شاه براي بار دوم مجبور به فرار شد و تصور 
می   کرد با مسافرت به آمريکا می   تواند اوضاع را به 
نفع خود به حالت سابق برگرداند و هنوز رسوبات 
ذهني کودتاي 28 مرداد را در سر می   پروراند 
اما پس از پيروزي انقلاب اسامی   و شکست 
دولت بختيار که نتوانسته بود حتي با گلوله باران 
تظاهرکنندگان آرامش را برقرار نمايد شاه و 
آمريکا به ارتش اميد بستند، شاه ابتدا به مصر و 
سپس به مراکش رفت تا زمينه سفر خود را به 

آمريکا فراهم کند.
سفارت آمريکا در تهران مشغول جاسوسي و 
تحريک مخالفان براي مقابله با دولت موقت بود 
تا کار را يکسره کند و دست انقلابيون مسلمان 
را از کشور کوتاه نمايد. هوشياري امام سبب شد 
تا براي جلوگيري از يک کودتاي نظامی   ديگر 
و برگرداندن شاه، به آمريکا اخطار نمايد و 
دانشجويان پيرو خط امام هم با تأييد امام خميني 
به سفارتخانه آمريکا حمله ور شدند و آنجا را به 
به گروگان  را  اعضاي سفارت  تسخير درآورده 
گرفتند. گروگانها 444 روز در ايران مجال خروج 
نيافتند و تلاش   هاي آمريکا براي آزاد کردن آنها 
به جايي نرسيد. کارتر که چشم اميد به عوامل 
نفوذي خود نظير قطب زاده، و بني صدر داشت که 
اولي مديرعامل صدا و سيما شد و دومی   به رياست 
جمهوري رسيد پس از خلع آنها نااميدانه نتوانست 

کاري از پيش ببرد.
بعد از کارتر رونالد ريگان به رياست جمهوري 

آمريکا رسيد)1981 تا 1989(
بالاخره ريگان پس از تلاش زياد توانست 
گروگانها را آزاد کند »سال 1981« اما اعزام مک 
فارلين به ايران به صورت مخفيانه و فروش سلاح 
به ايران يک رسوايي سياسي را دامن زد که به 

ماجراي ایران گیت معروف شد.
تحريم   هاي فروش اسلحه به ايران در 
شرايطي که از سال )1359 تا 1368( به گونه 
اي رقم خورده بود تا ايران در جنگ تحميلي با 
عراق شکست بخورد و دوباره راه براي ورود 
آمريکائي   ها به ايران باز شود که بالاخره پس از 8 
سال جنگ چنين نشد و طي قطعنامه 598 هر دو 

کشور تن به صلح دادند.
آمريکائي   ها که نتوانسته بودند با عوامل نفوذي 
و ستون پنجمشان و با کودتاي نوژه و حملات 
نظامی   از طريق طبس به رژيم نوپاي ايران ضربه 
مهلکي وارد کنند و جنگ تحميلي 8 ساله هم نظام 
ايران را از پاي درنياورده بود تحريم   ها را يکي 
پس از ديگري همه ساله افزايش دادند تا به قول 
خودشان انقلاب اسلامی   و سران آن را سرکوب 
نمايند. با حمايت از تروريست   ها و مخالفان 
نظام در پي براندازي نرم برآمدند که در هر دوره 
رياست جمهوري از کارتر گرفته تا ريگان و بيل 
کلينتون و جرج دبليو بوش و اوباما و ترامپ بر سر 
تحريم   ها ايستادند و باز هم کاري از پيش نبردند.

شکست هر يک از رؤساي آمريکا براي برقراري 
رابطه با ايران و گرفتن امتيازاتي که بتواند رژيم 
جمهوري اسلامی   را ساقط نمايد و يا تضعيف کند 
در طول 41 سال گذشته اتفاق افتاد و خروج 
آمريکا از توافقنامه برجام هم عليرغم تحريم   هاي 
کمرشکن صد درصد نتوانست آمريکا و متحدانش 

را به آرزوهاي ديرين برساند.

روحانی در جلسه ستاد ملی مدیریت بیماری کرونا مطرح کرد

ساعت پایان کار کسب و کارهای غیرضروری؛ ۶ بعدازظهر
قوه قضاییه:

 نسرین ستوده با موافقت زندان زنان
 به مرخصی رفت

مرکز رسانه قوه قضاییه اعلام کرد: نسرین ستوده که در 
یکی از جرایم عمومی به حبس محکوم شده با موافقت دادیار 

ناظر بر زندان زنان به مرخصی رفت. 
به گزارش ایسنا، مرکز رسانیه قوه قضاییه همچنین اعلام 
کرد که "این محکوم چندی پیش، به استناد بند ب ماده 
هفت آیین نامه نحوه تفکیک و طبقه بندی زندانیان مصوب 
۱۳۸۵.۹.۹ به دلیل طی کردن دوران محکومیت در جرایم 

عمومی به زندان زنان منتقل شده بود."

عراقچی: 
نتایج انتخابات آمریکا تاثیری بر 

سیاست‌های اصولی ایران نخواهد 
گذاشت

معاون وزیرخارجه گفت: نتایج انتخابات ریاست جمهوری 
آمریکا تاثیری بر سیاست‌های اصولی جمهوری اسلامی ایران 

نخواهد گذاشت. 
به گزارش ایسنا، سید عباس عراقچی در پاسخ به سوالی 
در خصوص اثرات نتایج انتخابات آمریکا بر کشورمان گفت: 
سیاست سلطه‌طلبانه و قلدرمآبانه آمریکا با تغییر رئیس جمهور 
در آن کشور تغییر نخواهد کرد ولی با تغییر افراد ممکن است 
شیوه   ها و رویکردهای جدیدی بر سیاست آمریکا حاکم شود.

وی در گفت‌وگو با برنامه پارک شهر رادیو تهران تاکید 
کرد: سیاست   های اصولی ایران نیز که مبتنی بر مقابله با 
سلطه و مقاومت در برابر فشارهای غیرقانونی است مسلما 
تحت تاثیر انتخابات آمریکا قرار نخواهد گرفت اما طبیعی 
است که در صورت بروز شرایط جدید جمهوری اسلامی نیز 
شیوه   ها و راه حل   های مناسب و منطبق با آن شرایط را برای 
تامین منافع خود، و برای مقابله با هر گونه فشار یا تهدید 

احتمالی جدید، اتخاذ خواهد کرد.
وی در پاسخ به احتمال بازگشت رئیس جمهور جدید 
آمریکا به برجام و واکنش ایران اظهار داشت: هنوز برای 
صحبت در این زمینه زود است. چالش   های بسیاری وجود 
دارد اما پیش از هر چیز باید منتظر ماند و سیاست   های 

احتمالی جدید در آمریکا را ملاحظه کرد.

ترامپ: 
بایدن نباید اعلام پیروزی می‌کرد

رئیس‌جمهور ایالات متحده آمریکا با انتقاد از صحبت‌های 
رقیب انتخاباتی‌اش جو بایدن، گفت که تحقیقات قانونی 

درباره انتخابات ریاست جمهوری آغاز شده است. 
 به گزارش ایسنا، دونالد ترامپ با اشاره به صحبت‌های

جو بایدن که خود را در مسیر پیروزی در انتخابات ریاست 
جمهوری ۲۰۲۰ آمریکا توصیف کرده بود، در حساب 
کاربری‌اش در توئیتر نوشت: »جو بایدن نباید به اشتباه 
ادعای پیروزی در انتخابات را مطرح می‌کرد. من هم 
می‌توانستم چنین ادعایی بکنم. تحقیقات قانونی در این‌باره 

آغاز شده است.«
ترامپ حدود ۳۰ دقیقه بعد در توئیت دیگری نوشت: 
»شب انتخابات من در همه این ایالت‌ها برتری داشتم، اما 
با گذشت روزها شاهد از بین رفتن این معادلات به طرز 
معجزه‌آسایی بودم. شاید با پیشبرد مراحل قانونی ما، این 

وضعیت بازگردد.«
تا دیشب شمارش آرا در چند ایالت باقیمانده همچنان 
ادامه داشت و در ایالت‌های تعیین‌کننده‌ای نظیر پنسیلوانیا و 
نوادا، نامزد حزب دموکرات آمریکا یعنی جو بایدن از ترامپ 
پیشی گرفته است. ترامپ و ستاد انتخاباتی او شکایاتی را 

علیه رای‌شماری در برخی حوزه‌ها به ثبت رسانده‌اند.

کار به جائي رسيد که ايران قدرتمندتر از 
اينک براي آمريکا استخوان در  سال   هاي پيشين 
گلو و خار در چشم شده و جز آنکه با آن کنار بيايند 

کاري از پيش نمی   برند.
اين مهم حاصل نشده مگر با غيرت، اتحاد و 
همبستگي مردم شجاع ايران و مسئولاني که 
توانستند عليرغم مشکلات شديد اقتصادي و 
سياسي پرچم استقلال و توان نظامی   ايران را بر 

فراز قله   هاي افتخار به اهتزاز درآورند.
و اما بعد؛

دونالد ترامپ و صهيونيست   ها که همراه و هم 
پياله هم شدند هرچه تلاش کردند تا ايران را بر 
سر ميز مذاکره حاضر کنند موفق نشدند. ترامپ 
براي آنکه بتواند آراء بيشتري کسب کند در هر 
سخنراني از ايران نام برد. ايران را تهديد کرد و 
مدام اين جمله را تکرار نمود که به زودي ايران با 

من مذاکره می   کند. اما چنين روزي نيامد.
اينک ترامپ در آستانه سقوط و باخت قرار 
گرفته و عنقريب با کارنامه اي سياه در سياست 
خارجي از کاخ سفيد بيرون می   رود و يا بيرون 

انداخته می   شود.
و اما رقيب او جو بايدن هم به مذاکره با ايران و 
پذيرش برجام دل بسته و در بازار تبليغاتي براي 

آراء بيشتر به اين مطلب اشاره کرده است.
پس ايران کشور مقتدر و مهمی   است که تا 
اين اندازه می   تواند تأثيرگذار بر انتخابات آمريکا 
باشد که نام آن از سر زبان رؤساي جمهور آمريکا 

نيفتاده و مدام در رسانه   ها خبري می   شود.
حال با اين ايران قوي، شجاع و مقتدر در منطقه 
خاورميانه چه بايد کرد؟ خود سئوالي است که 
پاسخ آن را به زمان می   دهيم. زماني نه چندان 
دور. همين چند روز يا چند ماه آينده آنچه براي 
مسلمانان ما مهم است اين است که چوب خدا بي 

صداست. اي کاش صداي آن را همه می   شنيدند.
والسلام

نیوزویک نوشت: اگر ترامپ در انتخابات 
ریاست جمهوری شکست بخورد ولی 
حاضر به ترک کاخ سفید نشود، این وظیفه 
سرویس مخفی است که او را بیرون بیندازد. 
به گزارش ایسنا،  تیم جو بایدن، 
کاندیدای دموکرات‌ها در انتخابات ریاست 
جمهوری آمریکا در بیانیه‌ای اعام 
کرد: همانطور که ۱۹ ژوئیه گفتیم، این 
 مردم آمریکا هستند که در این انتخابات
تصمیم گیری می‌کنند. و دولت آمریکا 
 می‌تواند اشغالگران را از کاخ سفید به بیرون

هدایت کند.
و البته یکی از مقام‌های سابق آمریکا و 
این وظیفه سرویس  دو کارشناس گفته‌اند، 
مخفی است که اگر ترامپ در انتخابات 
شکست بخورد و از ترک کاخ سفید امتناع 

کند، او را بیرون بیندازد.
این سناریوها که نیوزویک آنها را با 
منابع خود در میان گذاشته، فرضیه هستند. 
هنوز هیچ رسانه‌ای برنده را اعلام نکرده 
و شمارش آرا همچنان ادامه دارد. ترامپ 
هرگز نگفته که می‌خواهد پس از هرگونه 

چالش حقوقی درباره آرا به اشغال کاخ سفید 
ادامه دهد.

پیش از این هم در ایالات متحده چنین 
اتفاقی نیفتاده که بتوان بر اساس آن نظر 
داد و هیچ تهدید جدی وجود ندارد که چنین 
اتفاقی در ژانویه بیفتد اما یک طرح برای 
اجتناب از بروز بحران در روند انتقال قدرت 

وجود دارد.

در متمم بیستم قانون اساسی آمده که 
هر رئیس جمهوری دیگری که در شرف 
اتمام دوره خود است اگر ظهر ۲۰ ژانویه 
۲۰۲۱ شکست بخورد و همچنان پس از 
اتمام دوره‌اش در کاخ سفید بماند و تلاش 
کند تا در این کار اصرار وزرد، این وظیفه 
سرویس مخفی است که او را برای حفظ 
جایگاه ریاست جمهوری بعدی از کاخ سفید 

بیرون بیندازد.
یکی از مقام‌های سابق آمریکا دخیل در 
روند انتقال قدرت از باراک اوباما، رئیس 
جمهوری سابق و ترامپ گفت: سرویس 
مخفی اوباما را به خارج از ساختمان کاخ 
سفید هدایت کرد. آنها همانند پیرمردی که 
در چنین عمارتی سرگردان بود، با اوباما 

رفتار کردند.
و اینکه آیا واقعا ترامپ در مراسم روز 
تحلیف شرکت می‌کند یا خیر، برای انتقال 

واقعی اختیارات مهم نیست.
یکی دیگر از مقام‌ها گفت: اگر ترامپ 
بگوید که با پای خودش از کاخ سفید 
نمی‌رود، این وظیفه سرویس مخفی است 
که او را بیرون ببرند. آنها ممکن است به او 
بگویند اگر برای خودش بلیط هواپیما ردیف 
نکند، مجبور شوند برایش بلیطی تهیه کنند.
چنین سناریویی بی سابقه خواهد بود. از 
۴۳ مردی که پیش از ترامپ رئیس جمهوری 
بودند، ‌۳۵ تای آنها با دست خودشان قدرت 
را به دیگری انتقال دادند. هشت نفر فوت 

کردند و یکی هم کناره‌گیری کرد.

نیوزویک:
 ترامپ از کاخ سفید خارج نشود سرویس مخفی او را بیرون می‌اندازد
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مرتضی رهنما، مدیرکل استاندارد فارس می گوید: نازل   های توزیع سوخت در این استان مشکلی ندارندچشم شیشه ای

  معاون علوم پزشکی شیراز گفت: طی
 ۲۴ ساعت ۲۰ نفر در استان فارس جان باختند و 
آمار کل جان باختگان استان از زمان شیوع تاکنون 

به یک هزار و ۶۳۲ نفر رسیده است.
به گزارش خبرنگار مهر، دکتر عبدالرسول همتی 
بعد از ظهر شنبه در جمع خبرنگاران از انجام 
بیش از ۳۹۵ هزار مورد تست در آزمایشگاه‌های 
تشخیصی مولکولی استان از ابتدای شیوع این 
 بیماری تا امروز هفدهم آبان خبر داد و افزود: 
بر اساس آخرین بررسی‌ها، ابتلای یکصد هزار و 
۹۳۸ نفر به قطعیت رسیده و طی ۲۴ ساعت گذشته 
۲۰ مبتلای دیگر جان باختند و امار کل استان از 

زمان شیوع تاکنون به یک هزار و ۶۳۲ نفر رسید.

وی از بستری هزار و ۶۹۱ بیمار مشکوک و 
دارای علامت کرونا ویروس در بیمارستان‌های 
استان، افزود: از این تعداد وضعیت جسمی   ۲۳۸ 
بیمار وخیم گزارش شده و هم اکنون در بخش‌های 
»آی سی یو« مراقبت‌های ویژه درمانی دریافت 

می‌کنند.
برای  سامتی  آرزوی  با  ادامه  در  او 
تمامی   مبتلایان، از بهبودی ۸۵ هزار و ۷۸۴ 
مبتلا به کرونا ویروس در فارس خبر داد که از 
بیمارستان‌ها ترخیص شده و یا از ایزوله خانگی 

خارج شده‌اند.
دکتر همتی همچنین با اشاره به آمار ابتلای 
تجمعی شهرستان‌های استان از آغاز شیوع کرونا 

تاکنون، شیراز را با ۴۹ هزار و ۵۴۸ مورد، دارای 
بیشترین آمار اعلام کرد و ادامه داد: از مجموع 
دیگر موارد ابتلاء از ابتدای شیوع در استان، دو هزار 
و ۹۸۳ مورد در شهرستان کازرون، دو هزار و ۵۹۲ 
مورد در مرودشت، هزار و ۹۴۱ مورد در کوار، هزار 
و ۷۸۴ مورد در آباده، هزار و ۵۸۷ مورد در داراب، 
هزار و ۴۴۳ مورد در فیروزآباد، هزار و ۴۱۱ مورد در 
ممسنی، هزار و ۱۵۳ مورد در سپیدان، هزار و پنجاه 
مورد در زرین دشت، ۹۷۸ مورد در لامرد، اقلید 
و قیروکارزین هر کدام ۹۳۷ مورد، ۹۲۷ مورد در 
استهبان، ۸۸۳ مورد خرمبید، ۷۹۲ مورد در زرقان، 
۷۷۷ مورد در کوه چنار، ۶۹۸ مورد در نی ریز، ۶۶۰ 
مورد در پاسارگاد، ۶۰۹ مورد در فراشبند، ۵۴۲ مورد 

در ارسنجان، ۵۳۰ مورد در خرامه، ۴۷۰ مورد در 
مُهر، ۳۷۲ در مورد رستم، ۳۵۶ مورد در بیضا، در 
بوانات و سروستان هر کدام ۳۴۲ مورد، ۲۰۴ مورد 
در سَــرچهان و ۱۵۴ مورد نیز مربوط به بختگان 
بوده و مابقی آمارها مربوط به دیگر دانشگاه‌ها و 

دانشکده‌های علوم پزشکی استان است.
معاون بهداشت دانشگاه با اشاره به روند 
افزایشی بیماری کووید ۱۹ در استان و قرمز بودن 
وضعیت ۲۵ شهرستان از مردم خواست به کنترل 
این بحران در فارس کمک کرده و ضمن استفاده 
از ماسک هنگام خروج از منزل و پرهیز از حضور 
در تجمعات، شست و شو و ضدعفونی کردن مرتب 
دست‌ها و رعایت فاصله فیزیکی را فراموش نکنند.

ایسنا: تعداد ۱۳ دستگاه ونتیلاتور )تولید اکسیژن( 
از طرف وزارت نفت با هدف استفاده در مراکز درمانی 
مخصوص بستری مبتلایان به کرونا، به دانشگاه علوم 

پزشکی استان فارس اهداء شد. 
مدیرعامل شرکت بهره‌برداری نفت و گاز زاگرس 
جنوبی شنبه ۱۷ آبان در جلسه اهدای ۱۳ دستگاه 
ونتیلاتور به دانشگاه علوم پزشکی استان فارس که 
با حضور استاندار فارس و مسئولان حوزه سلامت 
این استان برگزار شد، گفت: شرکت ملی نفت ایران 
همیشه در مسئولیت‌های اجتماعی پای کار بوده و در 
این بحران نیز با اهدای ۱۴۱ دستگاه تنفسی به وزارت 
بهداشت برای استفاده بیماران نیازمند، گامی   در توسعه 

همکاری   های بین بخشی برداشته است.
حمید ایزدی با بیان اینکه از مجموع ۱۴۱ دستگاه 
تنفس مصنوعی پیش بینی شده در کشور، سیزده دستگاه 
به دانشگاه علوم پزشکی شیراز اهدا شد؛ برای توسعه 
همکاری   های شرکت بهره برداری نفت و گاز زاگرس 
 جنوبی با مجموعه سلامت فارس اعلام آمادگی کرد.

   رئیس دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی 
درمانی شیراز نیز گفت: همدلی، وحدت و همکاری 
بین بخشی و مشارکت مردم در بحران کروناویروس، 
یاد و خاطره همبستگی   ها و ایثارگری   های هشت سال 

دفاع مقدس را یادآور شده است.
مهرزاد لطفی افزود: فضای همدلی و همکاری   های 

بین بخشی در استان، بین مجموعه دانشگاه علوم 
پزشکی، امام جمعه شیراز و استاندار فارس، مسئولان 
سازمان   ها، ارگان   ها، نهادها و دستگاه   های اجرایی و 
مشارکت مردم، موجب شده که وضعیت استان فارس 
نسبت به سایر استان   ها در برابر کووید۱۹، مناسب تر 
باشد. او ادامه داد: بیماری کووید۱۹ در کل دنیا گسترش 
پیدا کرده و در این اپیدمی   مجموعه بهداشت و درمان 
رسالت خود را به بهترین نحو انجام می   دهند، اما در 
بحران   ها برای حفظ سلامت مردم به تنهایی پاسخگو 
 نیست و نیاز به همکاری تمامی   دستگاه   ها دارد.

   رئیس دانشگاه علوم پزشکی شیراز با بیان اینکه با 
موج جدید کرونا مواجه هستیم و بیماری خشن تر و 

میزان مرگ و میر بیشتر شده است، توصیه کرد: مردم 
لازم است با استفاده از ماسک، رعایت فاصله فیزیکی 
و پرهیز از ترددهای غیرضروری و دوری از تجمعات 
و دورهمی   ها، مجموعه سامت استان را در مقابله با 

کروناویروس یاری کنند.
او با اشاره به همکاری مطلوب و بی نظیر خیرین 
در بحران کرونا بیان کرد: بیماران کووید ۱۹ به ویژه 
در بخش   های مراقبت   های ویژه نیاز مبرم به اکسیژن 
دارند و دستگاه   های تنفس مصنوعی به عنوان یک 
اصل در درمان این بیماران از اهمیت بالایی برخوردار 
است که این اقدام بزرگ شرکت ملی نفت ایران جای 

تقدیر دارد.

۲۰ بیمار دیگر کرونایی در استان فارس جان باختند

اهدای ۱۳ ونتیلاتور از طرف وزارت نفت به علوم پزشکی شیراز

استاندار فارس: 
محدودیت‌های کرونایی در فارس افزایش می‌یابد

 ایسنا: استاندار فارس با بیان اینکه محدودیت‌های ناشی از 
شیوع کرونا قطعا در روزهای آتی در این استان افزایش پیدا 
خواهد کرد، گفت: اگرچه این محدودیت‌ها برای مردم سختی‌ها 
و بعضا مشکلاتی به دنبال دارد اما شهروندان بدانند که اعمال 

محدودیت‌ها برای حفظ سلامت آنهاست. 
عنایت‌‌ا... رحیمی   شنبه ١٧ آبان در حاشیه آیین اهدای 
۱۳دستگاه ونتیلاتور توسط شرکت نفت به دانشگاه علوم 
پزشکی شیراز در جمع خبرنگاران با تاکید بر تلاش جمعی 
برای کاهش نگرانی‌های ناشی از شیوع ویروس کووید19، 
گفت: همه دستگاه‌های اجرایی تکلیف دارند که به مجموعه 

بهداشت و درمان برای مدیریت و کنترل این بیماری کمک کنند.
او با بیان اینکه غلبه بر این ویروس با احساس مسئولیتی که هر فرد از اجتماع در قبال سلامت 
خود، خانواده و جامعه می‌کند، امکان پذیر است، عنوان کرد: اینکه تصور شود تنها فعالیت مجموعه 
بهداشت و درمان سلامت کافی است، قطعا یک برداشت اشتباه است. بلکه تک تک افراد جامعه با 
رعایت پروتکل‌های اجتماعی، استفاده از ماسک، رعایت فاصله اجتماعی، عدم حضور در تجمعات و 

دور همی‌ها می‌توانند زنجیره انتقال این ویروس را قطع کنند.
استاندار فارس ضمن تقدیر از کادر بهداشت و درمان که مخلصانه در خدمت سامت جامعه و 
شهروندان استان هستند، گفت: فارس از جمله استانهایی است که نسبت فوتی به تعداد مبتلایان آن 

بسیار پایین است که نشان از تبحر و تخصص و تلاش مجموعه بهداشت و درمان دارد.
رحیمی   ادامه داد: تمام بنگاههای اقتصادی و دستگاههایی اجرایی از یک مسئولیت اجتماعی 
برخوردار هستند.حتما دیدگاهها آنها کمک به افزایش سلامت شهروندان است که در این باره وزارت 

نفت اقدام بسیار پسندیده و خوبی انجام داده است.
او خاطرنشان کرد: البته در سالهای گذشته هم مشاهده کردیم که این وزارتخانه مسئولیت اجتماعی 
که بر عهده داشته را با سعه صدر و دید باز به سرانجام رسانده؛ و چه در زمینه ساخت بیمارستانها و 

مراکز درمانی و چه در زمینه آبرسانی و جاده‌ها به خوبی ورود کرده است.
استاندار فارس همچنین ابراز امیدواری کرد که این کمک‌ها از سوی وزارت نفت در استان فارس 

استمرار داشته باشد.

معاون استاندار فارس:
‌فعالیت عصرگاهی مشاغل غیرضروری شیراز

 از ۲۰ آبان‌ماه ممنوع شد
ایرنا: جانشین استاندار فارس در ستاد استانی مدیریت 
بیماری کرونا گفت: با هدف پیشگیری از شیوع بیشتر این 
بیماری، فعالیت مشاغل غیر ضروری در کلانشهر شیراز از ۲۰ 
آبان‌ماه ۹۹ به مدت یک ‌ماه از ساعت ۱۸ تا صبح روز بعد 

ممنوع خواهد بود. 
عبدالرضا قاسمپور شنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: 
براساس مصوبه ستاد ملی و استانی مدیریت بیماری کرونا به 
جز مشاغل ضروری مابقی مشاغل تا ۲۰ آذرماه ۹۹ از ساعت 

۱۸ تا صبح روز بعد تعطیل خواهند بود.
وی ادامه داد: مراکز ضروری شغلی شامل مراکز درمانی 
داروخانه   ها، مراکز آتش نشانی، امداد و نجات، آمبولانس   ها، خدمات سرویس   های عمومی   آب و برق 

و تلفن، نانوایی‌ها و سوپرمارکت‌ها و فروشگاههای زنجیره‌ای است.
تعطیلی کامل برخی مشاغل در ۱۰ شهرستان فارس

معاون استاندار فارس گفت: همچنین از امروز تا ۲۳ آبان‌ماه ۹۹، فعالیت برخی اصناف و مشاغل 
در شهرستان‌های مرودشت، کازرون، فسا، جهرم، آباده، فیروزآباد، داراب، ممسنی، رستم و استهبان به 

طور کامل تعطیل است.
قاسمپور افزود: در این شهرستان   ها علاوه بر مشاغلی که طی هفته‌های گذشته فعالیت آنها تعطیل 
شده مشاغل گروه ۲ شامل پاساژها، مراکز خرید و مال   های فروش غیر مواد غذایی، تمرین و انجام 
مسابقات ورزشی، مراکز متبرکه و زیارتگاه   ها، مساجد و مصلاها، قنادی   ها، آبمیوه و بستنی فروشی   ها، 

مراکز تهیه و طبخ غذا با پذیرش مشتری و آرایشگاه   های مردانه تعطیل خواهند بود.
وی ادامه داد: همچنین در این شهرستان   ها بازار فروش خودرو، مراکز شماره گذاری اتومبیل، 
فرش و موکت فروشی، اسباب بازی فروشی، فروش لوازم خانگی، فعالیت   های مرتبط با خدمات چاپ، 
تزئینات داخلی ساختمان و عمده فروشی و خرده فروشی کالاهای تزئینی ساختمان تعطیل خواهند بود.

معاون استاندار فارس گفت: همچنین در این شهرستان   ها تا ۲۳ آبان ماه کاهش زمان فعالیت 
شرکت   ها، موسسات و انجام دورکاری در دستور کار است و کادویی فروشی   ها، عمده فروشی و خرده 
فروشی انواع پوشاک، پارچه فروشی   ها، آتلیه و عکاسی، آژانس مشاور املاک، پرده سراها، فروش 
مبلمان، فروش کیف و کفش، فروش لوازم تحریر، خیاطی، خرازی و فروشگاه   های لوازم آرایشی و 

بهداشتی تعطیل هستند.
قاسمپور بیان کرد:: در ۳۶ شهرستان استان فارس فعالیت گروه   های شغلی سه و چهار که در 

هفته   های گذشته تعطیل بودند همچنان تا ۲۳ آبان ماه تعطیل خواهند بود.
وی افزود: مصادیق اعمال محدویت در ۳۶ شهرستان استان شامل مکان‌هایی از جمله دانشگاه‌ها، 
مدارس، حوزه‌های علمیه، مدارس شبانه روزی، زبان سراها و کتابخانه‌هاست که این مراکز باید 

آموزش‌های خود را به شکل مجازی انجام دهند.
وی ادامه داد: تا ۲۳ آبان ماه ۹۹، دانشگاه‌ها، مدارس، استخرهای سرپوشیده، سالن‌های سینماها 
و تئاتر، موزه‌ها و باغ موزه‌ها، تالارهای پذیرایی، آرایشگاه‌های زنانه و سالن‌های زیبایی و باشگاه‌های 
بدنسازی و برخی رشته‌های ورزشی مانند کشتی و کاراته و جودو و بازی‌های پربرخورد تعطیل هستند.
قاسم پور افزود: بر اساس مجوز ستاد ملی مدیریت بیماری کرونا و دستور استاندار فارس، در سراسر 

استان استفاده از ماسک در اداره‌ها برای کارکنان و مراجعان الزامی   است.
جانشین استاندار فارس در ستاد استانی مدیریت بیماری کرونا گفت: همچنین برگزاری هرگونه 

مراسم مذهبی، همایش، ختم، برنامه اجتماعی و فرهنگی نیز ممنوع است.
فاسمپور افزود: در ۳۶ شهرستان استان فارس، تالارهای پذیرایی، کافی شاپ‌ها و قهوه خانه‌ها تا 
۲۳ آبان ماه ۹۹ تعطیل شده‌اند و رستوران‌ها، فست فودها و آب میوه و بستنی فروشی‌ها فقط به شکل 

بیرون بر خدمات خود را ارائه می‌دهند.
 

مرد ۱۲۲ ساله جهرمی   درگذشت
 مرد ۱۲۲ ساله جهرمی   که مسن ترین فرد در جهرم 

محسوب می‌شد، درگذشت.
 به گزارش خبرنگار مهر، حاج زینل زارعیان مرد ۱۲۲ ساله 

جهرمی، متولد دوم مهرماه ۱۲۷۷ روز جمعه درگذشت.
او از اهالی محله علی پهلوان بود که در ایام جوانی 
به زراعت اشتغال داشته و سال‌های بسیاری به‌صورت 
افتخاری و بدون دریافت حقوق خادم مسجد حضرت 
 علی )ع( بود. وی با ۱۲۲ سال سن مسن‌ترین فرد جهرم 

بوده است.

یاد   د   اشت خبرنگار                                                           احمد  رضا سهرابی / عصر مرد  م
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محدودیت‌های کرونایی در فارس افزایش می‌یابد
استاندار فارس با بیان اینکه محدودیت‌های ناشی از شیوع کرونا قطعا در روزهای 

آتی در این استان افزایش پیدا خواهد کرد...

فعالیت عصرگاهی مشاغل غیرضروری شیراز از ۲۰ آبان‌ماه ممنوع شد
جانشین استاندار فارس در ستاد استانی مدیریت بیماری کرونا گفت: با هدف 

پیشگیری از شیوع بیشتر این بیماری، فعالیت مشاغل غیر ضروری ...

اداره کشور شبيه معجزه است
حالا ديگر مطالبات روستائيان، تنها آب و برق و گاز و راه نيست!

آنها مطالبات جديدتري هم دارند. مثل اينترنت. آن هم از نوع پرسرعتش!...

 احمد  رضا سهرابی  
حالا ديگر مطالبات روستائيان، تنها آب و برق و گاز و راه نيست!

آنها مطالبات جديدتري هم دارند. مثل اينترنت. آن هم از نوع 
پرسرعتش!

وقتي در نشست بررسي مسايل و مشکلات روستاهاي شهرستان 
شيراز در فرمانداري مي نشيني احساس مي کني مشکلات روستائيان 
آن هم تنها در فاصله چند کيلومتري کلانشهر، يکي و دو تا نيست! 
آن موقع است که اگر توقع »حاشيه نشيني« نداشته باشيم، توقعي 
گزافه است. در عين حال و در امتداد اقدام مشترک و تحسين برانگيز 
فرمانداري و نمايندگان شيراز در مجلس در جهت بررسي مشکلات و 
تنگناهاي زندگي روستائيان اين شهرستان، سومين نشست از سلسله 
نشست هاي ياد شده، روز شنبه در فرمانداري شيراز برگزار شد و 
ضمن پي گيري نتايج مصوبات پيشين، مشکلات جديد مطرح شده 
در حوزه هاي گاز، آب، برق، راه و مخابرات اين روستاها مورد نقد و 

بررسي قرار گرفت.
کمربندي شيراز به شهرداري رسيد

رئيس مجمع نمايندگان فارس تأکيد کرد که شهرداري شيراز 
مي تواند با تحويل کمربندي شهر و ارزش افزوده حاصل از اراضي 

محدوده، اين محور را ساماندهي کند.
ابراهيم عزيزي که در نشست ياد شده سخن مي گفت، در عين حال 
تصريح کرد: اداره کل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان بايد به 

فکر کمربندي جديد در خارج از شهر باشد.
عليرضا سياهپور مديرکل راهداري و حمل و نقل جاده اي فارس 
هم که در اين نشست حضور داشت از اعلام موافقت اوليه وزارت راه 

و شهرسازي مبني بر تحويل کمربندي شيراز به شهرداري خبر داد.
شيراز؛ قرمزتر از قرمز!

نماينده شيراز در مجلس مدعي شد که از نظر ما، وضعيت کرونايي 
شيراز از قرمز هم قرمزتر است!

عليرضا پاک فطرت تصريح کرد: هِي نبايد بگوييم وضعيت نارنجي 
هست و... چرا که شهر گل و بلبل خيلي براي ما جواب نمي دهد!

او در همين رهگذر تأکيد کرد: بايد اعتبارات کرونايي را- از تهران- 
گرفت و با اعلام آمارهاي واقعي، محدوديت ها را بيشتر کنيم.

اين نماينده مجلس همچنين با انتقاد از پاره اي کم کاري ها گفت: 

مديران استاني بايد قدري رابطه شان را در تهران با نمايندگان مجلس 
نزديک تر کنند تا بشود اعتبارات بهتري گرفت.

پاک فطرت خطاب به مديران استاني گفت: يا شما کم رو هستيد يا 
اينکه ما در دسترس نيستيم!

اداره کشور شبيه معجزه است
فرماندار شيراز مي گويد که کرونا يک بحث و بيماري چند وجهي 

است که با معيشت، سلامت و امنيت مردم گره خورده است.
محمدرضا اميري که در نشست مشترک با نمايندگان شيراز در 

مجلس سخن مي گفت، تأکيد کرد: هرچند سلامت، اولويت است اما 
نبايد به بهانه سلامت، معيشت مردم تهيه شود.

او در همين رهگذر يادآور شد: بخش هايي از جامعه در 8 ماه اخير، 
درآمدشان به حداقل رسيده و در شرايط کنوني تحريم، کرونا و... اداره 

کشور توسط دولت بيشتر معجزه است.
فرماندار شيراز خاطرنشان کرد: در چنين شرايطي نبايد موجبات 
دلسردي دولت را فراهم کرد و نبايد درون نظام، خودمان هم مثل 

بدخواهان تلاش کنيم خدمات دولت کمرنگ جلوه داده شود.

فرماندار شيراز در نشست با نمايندگان مجلس تأکيد کرد:

اداره کشور شبيه معجزه است

‌به احترام خود و دیگران ‌به احترام خود و دیگران 
» ماسک « بزنیم» ماسک « بزنیم

عزيزي رئيس مجمع نمايندگان فارس: اداره کل راهداري به فکر کمربندي جديد شيراز باشد

پاک فطرت نماينده مجلس مدعي شد: وضعيت کروناي شيراز، قرمزتر از قرمز!

سياهپور مديرکل راهداري فارس خبر داد: کمربندي شيراز به شهرداري رسيد
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مشکلات کمربندی شیراز ناشی از توسعه شهرک‌هاست
مدیر کل راه و شهرسازی فارس گفت: تا کنون 6 تقاطع غیر همسطح خلیج فارس، 

وحدت، عدالت، اکبر آباد و زیبا شهر، سلطان آباد...

 وای‌فای رایگان برای شیرازی‌ها
رئیس کمیسیون هوشمندسازی و فناوری اطلاعات شورای اسلامی   شهر شیراز با بیان 

اینکه ۴۱ پروژه اولویت‌دار هوشمندسازی در شیراز مراحل اجرایی...

انتقاد سخنگوی اتاق اصناف شیراز از رویکرد شهرداری در زمینه 
بازارچه های محلی

سخنگوی اتاق اصناف مرکز استان با انتقاد از عملکرد شهرداری در بحث ایجاد...

 انتقاد سخنگوی اتاق اصناف شیراز از رویکرد شهرداری 
در زمینه بازارچه های محلی

 زهرا جعفری
سخنگوی اتاق اصناف مرکز استان با انتقاد از عملکرد 
شهرداری در بحث ایجاد بازارچه های محلی در مناطق مختلف 
شهرداری بدون در نظر گرفتن ضوابط کمیسیون نظارت و توجه 
به ماده 85 قانون نظام صنفی و آیین نامه های وزارت صمت، 
گفت: شهرداری به عنوان رئیس کارگروه چگونگی تشکیل روز 
بازارهای جمعی، ضوابط واگذاری، تعداد غرف و نظارت بر آنها 
تاکنون از اتاق اصناف مرکز استان به عنوان یکی از اعضای 
اصلی و دارای حق رأی جهت شرکت در جلسات دعوتی به 

عمل نیاورده است.
علی رهایی با تأکید بر این که به منظور جلوگیری از اختلال در عرضه محصولات و تولیدات داخلی 
مباحث مرتبط با جانمایی، نظارت بر عرضه کالاها و قیمت باید با پیشنهاد مشترک شهرداری و اتاق 
اصناف باشد، گفت: تاکنون درخصوص این مهم نیز هیچگونه ارتباطی با اتاق اصناف گرفته نشده است.

وی با تأکید بر این که اتاق اصناف در بحث ایجاد بازارچه های محلی و روز بازارهای جمعی هیچ گونه 
اعتراضی ندارد، گفت: انتقاد و اعتراض ما بر شیوه ی اجرای کار و قرار دادن یک عضو اصلی کارگره در 

موضع بی خبری است.
رهایی خاطرنشان کرد: اتاق اصناف فارس نه تنها با بهبود معیشت مردم و عرضه مستقیم کالا مخالف 
نبوده و نیست بلکه از هرگونه پیشنهاد و راهکاری در راستای بهبوبد معیشت و مطالبات مردم بویژه عرضه 

کالا و خدمات در چارچوب قانون حمایت می کند.
وی افزود: در بحث ایجاد بازارچه های محلی به استناد بند الف ماده 30 قانون نظام صنفی مکاتبات 
متعددی با بسیاری از سازمان ها از جمله سازمان میادین و مشاغل شهرداری شیراز داشته ایم اما متأسفانه 
این سازمان بدون در نظر گرفتن جایگاه اتاق اصناف به عنوان مرجع صدور پروانه صنفی و ضوابط 
کمیسیون نظارت اقدام به ساخت بازارچه ها و واگذاری غرقه به بهره برداران می نماید که این نوع ساخت 
و عدم توجه به ضوابط مشکلات عدیده ای را برای بهره برداران به ویژه در زمان صدور پروانه به دنبال 

داشته است.
سخنگوی اتاق اصناف مرکز استان با اشاره به این که اتحادیه های صنفی مخالفتی با صدور پروانه 
موقت ندارند، گفت: بر اساس تبصره یک ماده 5 قانون نظام صنفی پروانه موقت تنها یک بار و با اعتبار 

یک ساله صادر می شود.
وی یادآور شد: در بحث ایجاد بازارچه های محلی و موقت بدون در نظر گرفتن ضوابط پیش بینی شده 
ایراداتی زیاد مطرح است که در ادامه راه نه تنها اهداف را محقق نمی کند بلکه مشکلات عدیده ای را 

برای بهره برداران و شهروندان به وجود می آورد.
مدیر روابط عمومی   و امور فرهنگی اتاق اصناف مرکز استان، گفت: امروز شهرداری در هر منطقه ای 
که زمین خالی دارد بدون توجه به مباحث امور صنفی از جمله حریم، متراژ و غیره اقدام به ایجاد بازارچه 
می نماید در حالی که نیازسنجی، جانمایی مناسب و بهره مندی از تجربه اصناف یکی از مهم ترین ابزارها 

در ایجاد بازارچه ها و روز بازارهای جمعی است.
وی در بخش پایانی سخنانش با بیان این که نرخ گذاری در این بازارچه ها نیز جای سؤال دارد، گفت: 
در این بازارچه ها قیمت عرضه محصولات باید حداقل 15 درصد زیر قیمت بازار باشد اما با توجه به میزان 
اجاره  های دریافتی توسط شهرداری نه تنها واسطه در عرضه محصولات حذف نشده بلکه قیمت نیز همان 

قیمت بازار است و عملًا تولیدکننده در عرضه مستقیم کالا نقشی ندارد.

شهردار منطقه هفت:
محله فاضل شیراز به شهر دوستدار کودک تبدیل می‌شود

شهردار منطقه هفت گفت: اجرای پایلوت طرح شهر 
 دوستدار کودک در منطقه هفت در محله فاضل انجام می گیرد.

    به گزارش روابط عمومی شهرداری منطقه هفت معصومی 
در جلسه نظر نظرسنجی از شهروندان محله فاضل که با حضور 
معتمدین محله، روسای هیات امنای آپارتمان ها و فرهنگیان و 
مدیران مدارس در محله فاضل در خصوص اجرای طرح شهر 
دوستدار کودک، برگزار شد، افزود: کودکان نقش بسیار مهمی 
در جامعه و آینده هر کشوری دارند و باید بستر برای رشد و 

شکوفایی کودکان فراهم نمود.
وی ادامه داد: در شهر دوستدار کودک به نیاز کودکان توجه 

می شود  و خواسته کودکان در اولویت قرار می گیرد و تمامی فضاهای آموزشی، ورزشی، بازی و غیره 
باید به تناسب نیازکودکان احداث شود.

معصومی افزود: انتخاب محله فاضل به عنوان محل اجرای پایلوت طرح شهر دوستدار کودک نشان 
از ظرفیت و پتانسیل آن محله است که پس از اجرای این طرح در تمام محلات اجرایی خواهد شد.

 امکانات راه آهن فارس در اختیار بخش اقتصاد استان
 قرار گیرد

عضو هیات نمایندگان و رئیس کمیسیون صادرات، واردات 
و گمرک اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی فارس 
گفت: حمل و نقل ریلی یکی از مولفه   های مهم در توسعه 
اقتصاد هر منطقه است که باید ساز و کاری اندیشیده شود تا 
 امکانات راه آهن فارس در اختیار بخش اقتصاد استان قرار گیرد.
  به گزارش روابط عمومی   اتاق بازرگانی فارس، خسرو 
فروغان در جلسه کمیسیون صادرات، واردات و گمرک که 
با حضور اعضای آن برگزار شد، بیان کرد: حمل و نقل از 
بخش   های مهم و زیربنایی در اقتصاد است که حمل و نقل 

ریلی یکی از بهترین گزینه   ها برای حمل بار است.
وی افزود: مهمترین مزایای حمل و نقل ریلی ایمنی بسیار بالا و مصرف بسیار کمتر انرژی در 
حمل بار است که توسعه حمل و نقل ریلی در استان حمایت از تولید داخلی و بخش خصوصی استان 

است که این مهم باید مورد توجه مسئولان قرار گیرد.
فروغان اظهارداشت: برخورداری راه‌ آهن از ظرفیت‌های مناسب برای ترانزیت کالا و ایجاد مزیت 
صادراتی برای بسیاری از تولیدات داخلی در صورت گسترش کیفی و کمی   حمل و نقل ریلی و مزیت 
در حمل انبوه و حجیم بار در مسیرهای طولانی، مصرف سوخت کمتر، آلودگی زیست محیطی، ایمنی 
بالا، اتصال تعداد مراکز باری مهم از جمله بنادر به شبکه ریلی از جمله مزیت‌های این حوزه است 

که اعمال سیاست‌های توسعه‌ ا‌ی را در این بخش توجیه‌ پذیر می‌کند.
وی با بیان اینکه توسعه ریلی استان ثروت آفرینی و ایجاد اشتغال در استان را دنبال دارد اضافه 
کرد: در استان باید زیر ساخت ارائه خدمات در حوزه حمل و نقل ریلی ایجاد تا بخش خصوصی راغب 

به استفاده از این امکانات شود.
فروغان ادامه داد: یکی از الزامات توسعه استان به ویژه در بخش اقتصادی توسعه حمل و نقل 
ریلی است که امید داریم این مهم با همکاری بیشتر بخش دولتی، بخش خصوصی و شرکت   های 
ریلی با سرعت بیشتری در استان دنبال شود و ‌سهم  سیستم حمل و نقل ریلی فارس در جابه‌جایی 

بار در اقتصاد کشور افزایش یابد.
وی عنوان داشت: فارس در حوزه ناوگان جاده ای در کشور جز استان   های بزرگ است و در 
سالهای گذشته اقدامات فراوانی انجام شد تا نیازهای استان در این بخش تامین شود اما با توجه به 

موقعیت جغرافیای و نیاز استان در بحث حمل و نقل بار کمبودهایی وجود دارد.
فروغان تصریح کرد: خطوط ریلی در حوزه اقتصاد نقش مهمی   دارد و بیشترین حمل و نقل بار در 
دنیا از طریق خطوط ریلی انجام می   شود لذا ما باید در استان برای استفاده مطلوب از امکانات موجود 

و توسعه این زیرساخت اقتصادی بهره مند شویم.
در ادامه این جلسه فریدون فرقانی فعال اقتصادی و عضو هیات مدیره صنایع شیمیایی شیراز 
نیز گفت: یکی از مزیت   های نسبی بخش خصوصی استان فارس فعالیت در بخش صنایع پایین 
دستی پتروشیمی   است که بنگاه   های استان توانسته اند در بحث تولید مورد نیاز جامعه سهم خود را 

در کشور به خوبی ایفا کنند.

 مدیر کل راه و شهرسازی فارس گفت: تا کنون 6 تقاطع
غیر همسطح خلیج فارس، وحدت، عدالت، اکبر آباد و زیبا شهر، سلطان 

آباد توسط راه و شهرسازی در کمربندی شیراز احداث شده است.
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی، اداره ارتباطات 
و اطلاع رسانی راه و شهرسازی فارس، مهندس جعفر زاهدی مدیر 
کل راه و شهرسازی فارس گفت: اداره کل راه و شهرسازی فارس 
طی سالهای قبل نسبت به احداث قسمتهای عمده ای از رینگ اول 

کمربندی شیراز اقدام نموده است.
از جمله کمربندی جنوب غرب و جنوب شیراز با 6 باند عبور به طول 
 25 کیلومتر، کمربندی شمال و شمال غرب با 6 باند عبور به طول

 9 کیلومتر و کمربندی شرقی شیراز با 4 باند عبور و طول 9 کیلومتر 
و حدود 13 کیلومتر از کمربند شمال شرقی شیراز همچنین در حال 

تکمیل کمربندی شمال شرقی به طول 19 کیلومتر می   باشد.
وی اظهار داشت : این کمربندی   ها دارای استاندارد   های لازم جهت 
عبور ترافیک برون شهری بوده و در محلهایی که با ترافیک شهری 

و غیر شهری تداخل داشته، 6 تقاطع غیر همسطح ساخته شده است.
 مدیر کل راه و شهرسازی فارس اضافه نمود: یک تقاطع 
غیر همسطح دیگر در پر حادثه ترین نقطه کمربندی شیراز که ورودی 

شهرک مهدی آباد می   باشد نیز در دست احداث است.
مهندس زاهدی تصریح کرد: مشکلات کمربندی شیراز به خصوص 
کمربندی جنوب و جنوب غرب شیراز از وقتی شروع شد که توسعه 
روز افزون شهرکهای مسکونی و کاربریهای مسکونی و غیر مسکونی 
در ضلع بیرونی آن بدون توجه به تداخل شدید ترافیک برون شهری 
 با ترافیک محلی آغازگردیده که باعث افزایش تصادفات در آن

شده است.
وی گفت: متاسفانه شهرداری که ذینفع اصلی از این توسعه 
بوده است و سالیانه میلیارد   ها ریال بابت عوارض و بقیه عنوانها از 
ساکنین شهرکهای مذکور درآمد دارد، هنوز موفق به اجرای کامل 
الزامات استفاده از کمربندی برون شهری به عنوان راه دسترسی 
 شهرکهای مسکونی ) مثل احداث تقاطع   های غیر همسطح و کندروها(

نشده است.
مهندس زاهدی اضافه کرد: وزارت راه و شهرسازی در جهت توسعه 
کمربندی شیراز و دور نمودن ترافیک ترانزیت از شهر شیراز، از سالها 
قبل نسبت به انجام مطالعات احداث رینگ دوم کمربندی اقدام نموده 
که بخشهایی از آن نیز در حال ساخت است که احداث آن پس از 

تکمیل رینگ اول در قسمت شمال شرق تسریع خواهد شد.

ایسنا: رئیس کمیسیون هوشمندسازی و فناوری 
اطلاعات شورای اسلامی   شهر شیراز با بیان اینکه 
۴۱ پروژه اولویت‌دار هوشمندسازی در شیراز مراحل 
اجرایی را طی می‌کند، وعده داد که بخش قابل 
قابل توجهی از این پروژه‌ها برای دستیابی به شیراز 

هوشمند تا اردیبهشت ۱۴۰۰ به بار خواهد نشست. 
لیلا دودمان با تاکید بر اینکه تغییر رویکردهای 
سنتی و هوشمندسازی برای مدیران شهری بسیار 
دشوار است، گفت: این مسئله، توسعه خدمات مبتنی 
بر فناوری اطلاعات را ‌زمان‌دارتر می‌کند؛ از سوی 
دیگر در زمینه‌های سخت‌افزاری به دلیل تحریم‌ها با 
کمبودهایی مواجه هستیم که روند هوشمندسازی را 

با موانعی روبه‌رو ساخته است. 
به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی   شورای 
شهر شیراز، دودمان، فناوری اطلاعات را از مهمترین 
ابزارهای استراتژیک در مدیریت سیستم‌های خرد 
و کلان برشمرد و گفت: پیش‌بینی وضعیت آینده، 
بهبود کارایی و پاسخگویی به مردم از دیگر خدمات 

هوشمندسازی است. 
را در  دودمان رشد شهرنشینی و صنعت 
کلانشهرها باعث بروز مشکلاتی برای شهروندان 
دانست و افزود: در این راستا، توجه به مولفه‌های 
هوشمندسازی باید از اولویت‌های مدیران شهری 
باشد؛ در همین زمینه شهرداری به واسطه ارتباط 
مستقیم با شهروندان لاجرم باید به سمت توسعه 
شاخصه‌هایی حرکت کند که خدمات بهتری با 
 اتکا به هوشمندسازی و فناوری اطلاعات به مردم

ارائه می‌دهد. 
عضو شورای اسلامی   شهر شیراز افزود: با 
وجود همه مشکلات موجود، کاهش آلودگی‌های 
محیط‌زیستی، هزینه زمان انجام کار و سفرهای 
درون‌شهری، شفاف‌سازی، اعتمادسازی، قدرت 
پاسخگویی، کاهش شایان توجه در هزینه‌های 
عملیاتی، افزایش مشارکت عمومی   و ایجاد حس 
مسوولیت از طریق نظرسنجی مردمی، این کمیسیون 
را برای دستیابی به ارائه خدمات و افزایش کیفیت 

زندگی شهروندان یاری می‌کند. 
به گفته دودمان، هوشمندسازی تنها استفاده از 
ابزار نیست و تزریق هوشمندسازی در یک بخش ما 
را به هدف نهایی نمی‌رساند؛ بلکه این فرایند، یک 
کل سیستماتیک است که ابعاد گوناگونی را دربر 

می‌گیرد. 
رئیس کمیسیون هوشمندسازی و فناوری 
اطلاعات شورای اسلامی   شهر شیراز ضمن تشریح 
اهداف این کمیسیون، بیان کرد: سیاست‌گذاری 
و تسهیلگری برای توسعه شهر هوشمند از طریق 
شناسایی وضعیت شهر و امکانات و وضعیت موجود، 
ایجاد رویکرد یکپارچه و راهبردی، تلاش برای ارتقای 
کیفیت زندگی شهروندان، افزایش عناصر و ذی نفعان 
شهری و ایجاد و توسعه رویکرد شهروندمدارانه از 
جمله رویکردهایی است که به‌منظور ارتقای 

خدمت‌رسانی به شهروندان مد نظر است.

وی با اشاره به ضرورت برنامه‌ریزی واقع‌بینانه، 
تخصیص بودجه و ایجاد تعامل با حوزه‌های مختلف 
هوشمندسازی و شناسایی و اولویت‌بندی پروژه‌ها 
در شهرداری شیراز، گفت: در بودجه سال ۹۹-۹۸ 
شورای شهر شیراز، ۴۱ پروژه در زمره طرح‌های 
اولویت‌دار تعریف شده است که ۲۹ طرح  در نیم سال 
اول سال ۹۹ و ۱۲ پروژه هم در نیمه دوم سال به 

بهره‌برداری می‌رسد. 
دودمان ادامه داد: از ۴۱ طرح اولویت‌دار ۳۷درصد 
پروژه‌ها مربوط به شهروند هوشمند، ۱۰ درصد مربوط 
به ایجاد زیرساخت هوشمند، ۳۱ درصد مربوط به 
حمل و نقل و ترافیک هوشمند، ۲۰ درصد مربوط 
به حکمروایی هوشمند و ۲ درصد مربوط به محیط 

زیست هوشمند است.  
وی عنوان کرد: کمیسیون پایش مستمر اجرای 

پروژه‌های اولویت‌دار تا امروز ایجاد تعامل با دیگر 
ارگان‌های خدمات‌رسان و شناسایی چالش‌ها، 
همچنین تسهیلگری برای رفع آنها را در دستور کار 
قرار داده است که حاصل آن، رونمایی از ۳۴ درصد 
طرح‌ها تا بهمن ۱۳۹۹ و ۵۶ درصد دیگر معادل ۳۷ 
پروژه در روزی موسوم به »شیراز هوشمند« در هفته 

شیراز سال ۱۴۰۰ خواهد بود. 
عضو شورای اسلامی   شهر شیراز با اشاره به 
اقدامات صورت‌گرفته در کمیسیون هوشمندسازی، 
گفت: تاکنون ۲۴ جلسه با ۳۹ مصوبه در سال ۱۳۹۸ 
و ۲۵ جلسه در سال ۹۹ با ۶۹ مصوبه برگزار شده؛ 
افزون بر این بیش از ۲۰ بازدید نیز درراستای نظارت 

بر چگونگی اجرای طرح‌ها انجام شده است.
رئیس کمیسیون هوشمندسازی و فناوری 
اطلاعات شورای اسلامی   شهر شیراز در ادامه به 
توسعه وای‌فای شهری در مناطق مختلف اشاره کرد 
و اظهار داشت: هم‌اکنون وای‌فای شهری در باغ 
جهان‌نما برای استفاده گردشگران به‌صورت رایگان 
فراهم است و تا پایان سال جاری بیشتر حوزه‌های 

گردشگری را از این امکان منتفع خواهیم کرد. 
دودمان در بخش دیگری از سخنان خود به انجام 
۱۵۰ کیلومتر فیبر نوری از سوی شرکت ایرانسل 
 خبر داد و افزود: برای تکمیل پروژه نیاز است 

۶ کیلومتر فیبر نوری در کمربندی شیراز کشیده شود 
که وزارت راه و شهرسازی اجازه ورود به کمربندی 
را نمی‌دهد؛ با این حال، مسیرهای دیگری برای 
دور زدن کمربندی پیش‌بینی شده است؛ همچنین 
ارزیابی‌های مالی برای اجرای ۱۵۰ کیلومتر دیگر 
فیبر نوری با شرکت شاتل، صورت گرفت و به دلیل 
مشکلات موجود مقرر شد این طرح را نیز ایرانسل 
 انجام دهد که تاکنون ۲۵ کیلومتر آن مشخص

شده است. 
رئیس کمیسیون هوشمندسازی و فناوری 
اطلاعات شورای اسلامی   شهر شیراز دیگر اقدامات 
این کمیسیون را نیز برشمرد و بیان کرد: همچنین 
سیستم بیم )BIM( که برای طراحی ساختمان 
و استفاده از مصالح استاندارد و ارزیابی طول عمر 
ساختمان‌ها به کار خواهد رفت، مدل  سازی شده و 
شرح خدمات آن در حال آماده‌سازی است که به‌زودی 

برای عقد قرارداد آماده می‌شود. 
او در تشریح وضعیت سیستم بیم )BIM( نیز 
گفت: در جلسه با کارشناسان متوجه شدیم استاندارد 
نبودن مصالح ساختمانی بیش از کنترل هزینه‌های 
طراحی و افزایش عمر ساختمان‌ها اهمیت دارد؛ بر 
این اساس، ابتدا باید زیرساختی برای استانداردسازی 
فراهم می‌کردیم که طی جلسه‌ای که به تازگی برای 
استفاده از نرم‌افزار بیم در شهرداری شیراز برگزار 
شده، استانداردسازی پروژه‌های ساختمانی براساس 
شاخص‌های اداره استاندارد مقرر شد تا بتوان برای 
استفاده از نرم‌افزارهای موجود، مدل  سازی اطلاعات 
ساختمان را مبتنی بر افزایش عمر آن انجام دهیم 
که در این صورت، انقاب عظیمی   را در حوزه 

ساختمان‌سازی روی خواهد داد. 
این عضو شورای شهر شیراز، با بیان اینکه 
طرح کیف پول شهروندی نیز برای مناقصه 
آماده شده است، به هوشمندسازی میدان میوه و 
تره‌بار با نصب دوربین، انجام مناقصه برای ایجاد 
پلت‌فرم شهروندی، آغاز به کار پروژه ایجاد سامانه 
PMIS اشاره و ابراز امیدواری کرد که بتوان 
 طرح‌های یادشده را تا بهمن‌ماه امسال رونمایی کرد.  
   وی در بخش دیگری از سخنان خود به تکمیل 
ساختمان دیتاسنتر تا بهمن‌ماه سال جاری اشاره و 
اضافه کرد: با این اتفاقات، فاوا به ساختمان دیتاسنتر 
منتقل می‌شود و ساختمان قدیمی   هم با هدف توسعه 
اقتصاد هوشمند در اختیار کسب و کارهای نوپا قرار 
می‌گیرد؛ البته شهرداری شیراز در حوزه حمایت از 
کسب‌وکارهای هوشمند تعلل کرده است؛ چرا که قرار 
بود این لایحه طی دو هفته به شورا ارائه شود؛ اما با 

گذشت دو ماه پیگیری‌ها بی‌نتیجه بوده است. 
دودمان خاطرنشان کرد: همچنان در انتظار اعلام 
کمیته تطبیق شهرداری شیراز هستیم؛ اما شهردار 
شیراز در آخرین جلسه با کمیسیون هوشمندسازی 
 عنوان کرده است که طرح را مستقیماً امضا 

خواهد کرد. 
او در   باره تجهیز ساختمان دیتاسنتر نیز گفت: 

پیش از افزایش قیمت ارز، هزینه تجهیز ساختمان 
۳۰ میلیارد تومان براورد شده بود؛ اما امروز با 
احتساب قیمت دلار ۲۰۰ میلیارد تومان هزینه 
دارد؛ در این راستا برای تکمیل‌سازی این ساختمان 
در جلسه‌ای که هفته گذشته با حضور شهردار 
شیراز، مقرر شد بخشی از پروژه را تکمیل کنیم 
 و در صورت لزوم از ظرفیت سرمایه‌گذاران نیز 

استفاده شود. 
عضو شورای اسلامی   شهر شیراز همچنین با اشاره 
به اهمیت هوشمندسازی در شناسایی مناطق پر خطر 
از لحاظ شیوع کرونا، گفت: شناسایی، ‌آموزش و 
خدمات‌رسانی به مناطق مختلف شهر شیراز بر اساس 
سامانه علوم پزشکی صورت می‌گیرد به همین دلیل 
هم تاکنون برخی مناطق شیراز چندین نویت و برخی 

تنها یک نوبت ضدعفونی شده‌اند.
رئیس کمیسیون هوشمندسازی و فناوری 
اطلاعات شورای اسلامی   شهر شیراز در ادامه 
سخنان خود، کاهش چشمگیر استفاده از کاغذ در 
شهرداری و سازمان‌های تابعه را از مهم‌ترین اهداف 
این کمیسیون برشمرد و توضیح داد: توسعه سازمان 
فاوا و اجرای سیستم کار الکترونیک در شهرداری تا 
حدی در این راستا موفق بوده است و به نظر می‌رسد 
کاهش مراجعه مردم در زمان شیوع کرونا فرصت 

مناسبی برای توسعه هوشمندسازی به‌شمار می‌رود. 
وی در همین زمینه ادامه داد: بر این اساس، طی 
مدت اخیر، در دو پروژه حذف کاغذ و شهروندسپاری 
پیشرفت شایان توجهی صورت گرفته است؛ گرچه 
معتقدیم اگر می‌توانستیم حوزه شهرسازی در تمام 
مناطق  خدمات ۸ یا ۱۶ گانه ساخت از مرحله 
درخواست پروانه ساختمان تا پایان کار را به‌صورت 
کامل هوشمندسازی کنیم، به دستاورد بزرگی 
می‌رسیدیم؛ اما در حال حاضر مراحل ثبت درخواست 
پروانه و پایان کار در منطقه ۱ شهرداری شیراز کاملا 
الکترونیکی انجام می‌شود و امیدواریم همین دو 
مرحله دستکم تا پایان سال در تمامی   مناطق ۱۱ گانه 

شهرداری بدون حضور مردم انجام شود. 
دودمان با بیان اینکه نظارت مردم و رسانه‌ها بر 
میزان پیشرفت طرح‌های هوشمندسازی با استفاده از 
سیستم فراور امکان پذیر است، گفت: هوشمندسازی 
فرایندی زمان‌بر است؛ اما در حال پیگیری تمام 
مطالبات مردمی   در این زمینه هستیم و درحال حاضر 
شهروندان و اصحاب رسانه می‌توانند با مراجعه به 
سامانه Amar.shiraz.ir از میزان پیشرفت 

طرح‌ها آگاه شوند.
نقل  و  حمل  هوشمندسازی  در      باره  وی 
 BMS عمومی   شیراز هم بیان کرد: اجرای طرح
برای خدمات‌رسانی به مردم اهمیت دارد؛ اما معاونت 
حمل و نقل شهرداری شیراز تاکنون موفق به حل 
مشکلات موجود نشده است؛ در فاز نخست پیمانکار 
کامل پروژه را انجام نداد و برای ورود به فاز دوم هم 
معضلاتی اساسی وجود دارد که امیدواریم با ورود 

بازرسی شهرداری بتوان سریع‌تر به نتیجه رسید.  

رئیس کمیسیون هوشمندسازی شورای شیراز اعلام کرد

 وای‌فای رایگان برای شیرازی‌ها

مدير عامل شركت شهر   كهاي صنعتي فارس از 
فعاليت   هاي انجام شده در دادگستري استان در زمينه 
ممانعت از صدور احکام منجر به توقف تولید قدرداني 
كرد و گفت: با حمايت   هاي قضايي انجام شده از 
واحد   هاي صنعتي كه در راستاي تحقق جهش 
توليد انجام مي شود، شاهد استمرار در فعاليت توليد 

واحد   هاي صنعتي در شهر   كهاي صنعتي هستيم.
احد فتوحي در جلسه بررسي مشكلات 
صنعتگران در شهر   كهاي صنعتي فارس با بيان 
اينكه بر اساس  آئین ‌نامه اجرایی ماده )61( الحاقی 
قانون رفع موانع تولید رقابت ‌پذیر و ارتقای نظام 
مالی کشور و نيز ابلاغیه‌های صادر شده از سوی 
مقامات محترم  قوه قضائیه، دادگستري استان 

فارس عملكرد بسيار خوبي داشته است گفت: با 
تشيكل ستاد اقتصاد مقاومتي و  كارگروه حمايت 
قضايي در دادگستري كل استان فارس بستر 
مناسبي براي حمايت قضايي از واحد   هاي صنعتي 
مشكل دار، فراهم شده و در اين زمينه علاوه بر 
جلوگيري از تعطيلي يا مصادره واحد   هاي توليدي، 
گام   هاي موثري نيز در زمينه احياي واحد   هاي راكد 
و بازگشت آنها به چرخه توليد صورت گرفته است.

مدير عامل شركت شهر   كهاي صنعتي فارس 
گفت: چنانچه واحد   هاي توليدي نياز به حمايت 
 قضايي در راستاي تحقق جهش توليد دارند 
مي توانند درخواست   هاي خود را به ستاد اقتصاد 
مقاومتي دادگستري استان و يا دبيرخانه كارگروه 

حمايت قضايي دادگستري مستقر در اتاق بازرگاني 
صنايع، معادن و كشاورزي فارس ارائه دهند. 

وي همچنين با اشاره به حضور مستمر رييس 
كل دادگستري فارس وساير مسئولان دادگستري 
استان و نيز روساي دادگستري و دادستان   هاي 
شهرستان   هاي استان در واحد   هاي صنعتي مستقر 
در شهر   كهاي صنعتي  با هدف بررسي و رفع 
مشكلات قضايي اين واحد   ها گفت: بدون شك 
اين حضورها و بررسي ميداني و ديدار چهره به 
چهره با فعالان صنعتي گام موثري در بررسي و 
رفع مشكلات دارد و اين موضوع بيانگر اهتمام 
ويژه دستگاه قضايي به منظورحمايت از جهش 

توليد است.

اهتمام ويژه براي رفع مشكلات قضايي بخش توليد و صنعت در فارس

مدیر کل  راه و شهرسازی فارس اعلام کرد:

مشکلات کمربندی شیراز ناشی از توسعه شهرک‌هاست
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باشگاه خبرنگاران: اگرچه شیر شتر را نمی‌توان 
به عنوان غذای خارق العاده در نظر گرفت، اما شواهد 
زیادی در مورد فواید آن برای سامتی وجود دارد. 
یک مطالعه جدید نشان داده است که محصولات 
شیر شتر می‌تواند فواید قابل توجهی برای بیمارانی 

که از دیابت نوع ۲ رنج می‌برند دارد.
شیر شتر از چربی ها، پروتئین ها، ایمونوگلوبولین‌ها 
)آنتی بادی‌های تولید شده توسط سلول‌های پلاسما(، 
وزیکول‌ها )مایعی که توسط سلول‌های احاطه شده 
توسط غشای لیپیدی تولید می‌شود( و همچنین 

ویتامین‌ها و مواد معدنی تشکیل شده است.
با توجه به پیچیدگی عناصر تشکیل دهنده شیر، 
محققان تصمیم گرفتند فقط چربی‌های موجود در 

شیر شتر و تأثیر آن بر روی بخشی از دیابت که 
به عنوان »التهاب« شناخته می‌شود را بررسی کنند.‌

می‌توان گفت که دیابت یکی از بزرگترین 
مشکلات سلامتی جهانی است و التهاب در چربی 
شکم و دور کمر به عنوان یک شاخصه جدی دیابت 

نوع ۲ شناخته می‌شود.
»التهاب« معمولًا راهی برای مقابله با عفونت‌هایی 
مانند عفونت‌های ویروسی است، اما مبتلایان به 
چاقی و دیابت التهاب مزمن مداوم دارند که می‌تواند 
منجر به عوارض زیادی در بیماران مبتلا به دیابت از 

جمله بیماری‌های قلبی و مغزی شود.
سلولی به نام »ماکروفاژ« در چربی شکم یافت 
می‌شود که عامل اصلی ایجاد این التهاب است؛ 

بنابراین محققان بررسی کردند که 
آیا چربی‌های موجود در شیر شتر 
قادر به جلوگیری از ملتهب شدن 

ماکروفاژ‌های چربی هستند یا خیر؟
این آزمایشات نشان داد که 
اسید‌های چرب موجود در شیر 
شتر التهاب تولید شده توسط این 
ماکروفاژ‌ها را کاهش می‌دهد و 
یکی از نتایج جالب توجه این است 
که ترکیبات پروتئینی معروف به 
»التهاب« توسط این چربی‌ها کاهش 
یافت. در مقابل، با اطمینان نمی‌توان 
گفت که آیا شیر شتر دیابت را 
»معالجه« می‌کند یا اگر فرد مبتلا 
به دیابت نوع ۲ به طور منظم آن 
را مصرف کند، التهاب را کاهش 

می‌دهد.
داده‌های جدید نشان می‌دهد که این شیر ممکن 
است در کاهش التهاب که قسمت عمده‌ای از دیابت 

نوع ۲ است، نقش داشته باشد. این مسئله نیازمند 
انجام آزمایشات انسانی بیشتر برای اثبات اعتبار این 

نتایج است.

نوشیدنی اعجاب انگیزی که نوشیدنی اعجاب انگیزی که 
دیابت نوع دیابت نوع ۲۲ را درمان می‌کند را درمان می‌کند

مهر: مطالعه جدید نشان می دهد هفت نوع 
بیماری در کووید ۱۹ خفیف وجود دارد و این 
بیماری ها موجب تغییرات قابل توجهی در سیستم 

ایمنی حتی بعد از ۱۰ هفته می شود.
این یافته‌ها نقش مهمی در درمان بیماران و 
توسعه واکسن احتمالی برای بیماری کووید ۱۹ دارد.

محققان دانشگاه پزشکی وین در مطالعه خود، 
 ۱۰۹ بیمار کرونایی که در دوره نقاهت بودند و

۹۸ فرد سالم در گروه کنترل را بررسی کردند و 
دریافتند علائم متفاوتی در افراد بروز می‌کند.

محققان هفت گروه از علائم را شناسایی کردند:

۱- علائم شبه آنلوانزا شامل تب، لرز، کوفتگی 
و سرفه.

۲- علائم شبه سرماخوردگی شامل عطسه، 
خشکی گلو و گرفتگی بینی.

۳- درد عضلات و مفاصل.
۴- التهاب چشم.

۵- مشکلات ریوی شامل ذات الریه و تنگی 
نفس.

۶- مشکلات گوارشی نظیر اسهال، حالت تهوع 
و سردرد.

۷- از دست دادن حس بویایی و چشایی و سایر 
علائم.

»وینفرد پیکل«، سرپرست تیم تحقیق، در این 
باره می‌گوید: »ما دریافتیم که از دست دادن حس 
بویایی و چشایی عمدتاً بر افراد دارای سیستم ایمنی 

جوان تأثیر می‌گذارد.«
وی در ادامه می‌افزاید: »یافته های ما در فهم 
بهتر بیماری نقش داشته و به توسعه واکسن‌های 

احتمالی کمک می‌کند.«

شناسایی هفت نوع بیماری متفاوت 
در نوع خفیف کووید ۱۹

5 سلامت

ایسنا: افسردگی یک اختلال روانی است که اگر 
شدت پیدا کند می‌تواند سلامت کلی فرد را به طور 

جدی به خطر بیاندازد.
تمام افراد ممکن است هرازگاهی احساس 
غمگینی و دلتنگی داشته باشند خصوصا اگر اتفاق 

ناراحت کننده‌ای برایشان رخ داده باشد.
تجربه احساس افسردگی و غم برای مدتی کوتاه، 
امری طبیعی است اما چنانچه این احساس به شکل 
غیرمعمولی طولانی شود از این مرحله به بعد به یک 
اختلال یا بیماری روانی مزمن تبدیل شده و نیاز 
به مدیریت صحیح و مداوم دارد چون در غیر این 
صورت تمام فعالیت‌های معمول و جنبه‌های زندگی 
فرد را تحت تاثیر قرار داده و حتی سامت جسم او 

را نیز تهدید می‌کند. 
یکی از مباحث مهم در امر مدیریت علائم 
افسردگی، »خودمراقبتی« است. فرد مبتلا به 
افسردگی حاد در عین حال که نیاز به مشاوره و 
کمک حرفه‌ای دارد می‌ تواند با اقداماتی کوچک و 
جزئی، خلق و خو و در نهایت سامت روان خود را 

بهبود بخشد.
این تغییرات کوچک برای مدیریت علائم 
افسردگی از تغذیه گرفته تا سایر موضوعات مرتبط با 

سبک زندگی را شامل می‌شود.
در این مطلب دکتر »شویتا شارما«، روانشناس 
بالینی در بیمارستان آسیایی کلمبیا، چندین توصیه 
کاربردی در حوزه خودمراقبتی ارائه کرده که به افراد 
افسرده کمک می‌کند تا به شیوه‌ای موثرتر از افت 
خُلق‌شان جلوگیری و در کاهش علائم افسردگی 

موفق‌تر عمل کنند:

- مرحله اول در خودمراقبتی، آگاه شدن نسبت به 
احساسات خود و حالت غم و افسردگی و نیز پذیرفتن 
این احساسات است تا بتوان با آنها با شیوه‌ای صحیح 

روبرو شد.
- نکته دوم بدست آوردن دید مثبت به کمک 
ذهن‌آگاهی است. تعبیر ساده این مطلب این است 
که روی امور و موضوعات فعلی که در همین لحظه 

با آنها مواجه هستید، متمرکز باشید.

- به خودتان یادآوری کنید که هیچ موضوعی 
دائمی نیست، اگرچه در این مرحله به تلاش‌های 

گروهی و روش درمانی مناسب نیاز پیدا می‌کنید.
- »صحبت کردن« مهمترین مرحله از درمان 
افسردگی است. بنابراین بدون هیچ احساس شرم و 
نگرانی، در مورد مشکل خود با دیگران صحبت کنید 

و در اولین فرصت از یک متخصص کمک بگیرید.
- داشتن برنامه منظم برای خواب و تغذیه، کمک 

بزرگی در این زمینه به شما می‌کند چرا که تاثیر 
مهمی در بهبود بهداشت روانی به طور کلی دارد. 
در عین حال تمرینات آرام‌سازی و رلکسیشن مانند 
تنفس عمیق هم به بهبود سامت روان کمک 

بسیاری می‌کنند.
- با دوستان و عزیزان خود در ارتباط باشید و 
از آنها حمایت روانی و عاطفی بگیرید. همچنین 
می‌توانید هر روز افکار و احساسات خود را روی کاغذ 
بیاورید چرا که یادداشت نوشتنِ آزادانه به شما کمک 
می‌کند تا این احساسات را جاری کرده و از ذهن خود 

به تدریج خارج کنید.
- اگر در انجام مراحل بالا به موفقیتی دست پیدا 
کنید به تدریج می‌توانید سراغ انجام فعالیت‌های مورد 
علاقه خود بروید. انجام سرگرمی‌ها و کارهای مورد 
علاقه‌تان بسیار مهم است و اینکه این کارها را بدون 

هیچ نگرانی یا فشار اجتماعی انجام دهید.
- برای انجام کارها و سرگرمی‌هایی که دوست 
دارید مثل آشپزی یا تماشای فیلم که بسته به سلیقه 

هر فرد متفاوت است، وقت بیشتری بگذارید.
- تغذیه سالم و ورزش، دو رکن مهم در مسیر 
مقابله با افسردگی است. تغذیه سالم به بهداشت 
روانی کمک می کند و ورزش و تحرک نیز به ترشح 
هورمون‌های شادی‌بخش و بالا برنده خلق در مغز 

می‌انجامد.
- نکته آخر که بیشتر یک یادآوریست این است 
که علائم افسردگی را هرگز نادیده نگیرید و برای 
اینکه از مشکلات بیشتر و پیچیده‌تر جلوگیری کنید 
حتما در صورت آگاهی از این احساسات در خود، در 

اولین فرصت از یک متخصص کمک بگیرید.
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چند توصیه مفید به افراد افسردهچند توصیه مفید به افراد افسرده چرا مردان طاس بیشتر در معرض ویروس کرونا 
قرار م‌ىگیرند؟

باشگاه خبرنگاران: تستوسترون هورمونی به نام دی هیدروتستوسترون تولید می‌کند که 
مسئول طاسی در میان مرد‌ها است. طبق این گزارش همین هرمون می‌تواند یک فرد طاس را 

در معرض بیمارى شدید اپیدمیک Covid-۱۹ قرار دهد.
پروفسور سانجایا سینانایاکی متخصص بیماری‌های عفونی، در این باره می‌گوید: »در رابطه 
با طاسی مطالعات در اسپانیا نشان می‌دهد که تعداد زیادی از افراد مبتلا به موارد شدید بیماری 

کووید-۱۹ مردان طاس هستند«.
پروفسور سینانایاکی گفت: »ممکن است عجیب به نظر برسد، اما یک دلیل بیولوژیکی 
برای آن وجود دارد، زیرا مردان طاس دارای مقادیر زیادی دی هیدروتستوسترون هستند که به 

ویروس کرونا کمک می‌کند تا به راحتی وارد سلول‌ها شود«.
بیماران سرطانی پروستات کمتر در معرض خطر ابتلا به کرونا هستند

یک پژوهش علمی در ایتالیا نشان داد مردان بستری در بخش سرطان پروستات که از 
دارو‌های ضد تستوسترون به عنوان درمانی برای سرطان پروستات استفاده می‌کردند چهار برابر 

کمتر در معرض ابتلا به بیماری کرونا بودند.
پروفسور سینانایاکی اظهار کرد: البته علاوه بر این موارد برخی افراد با گروه‌های خونی 
خاص ممکن است هنگام ابتلا به بیماری Covid-۱۹، در معرض خطر شدید این بیمارى 

قرار بگیرند.
او افزود: »به نظر می‌رسد افراد با گروه‌های خونی O در برابر Covid-۱۹ مقاومت 

بیشتری نسبت افراد گروه خونی A دارند.
علائم جدید و شگفت‌آور بیماری کرونا

محققان علوم پزشکی و بیماری‌های همه‌گیر هر روز از شناسایی علائم جدیدی از بیماری 
کرونا از جمله درد پا و تغییر رنگ پوست خبر می‌دهند.

پروفسور سینانایاکی گفت: »از بین رفتن حس بویایی که بر اثر نفوذ ویروس کرونا بر سیستم 
تنفسی فوقانی حلق اتفاق می‌افتد یکی از تاثیرات منفی این ویروس است«.

این پرفسور افزود: »از بین رفتن حس بویایی به این دلیل است ویروس با ایجاد عفونت در 
بینی عصب مسئول حس بویایی را هدف قرار می‌دهد و توانایی حس بویایى را از بین می‌برد«.

اما در باره علائمی مانند درد پا یا تغییر رنگ پوست در برخی از بیمارانی که مراحل درمانی 
ضد Covid-۱۹ را طی کردند، پروفسور سینانایاکی معتقد است که محتمل‌ترین علت این 
است که برخی از انواع آنتی بیوتیک‌ها عوارض جانبی از جمله اسهال یا تغییر رنگ پوست دارند.

شیوع بیماری‌های همه‌گیر 
پی در پی و مرگبارتر می‌شود

باشگاه خبرنگاران: هیات کارشناسی سازمان ملل متحد که درباره تنوع زیستی تحقیق 
می‌کند هشدار داده که ۸۵۰ هزار نوع ویروس در میان حیوانات شایع بوده و ممکن است مانند 
ویروس جدید کرونا به انسان منتقل شود. کارشناسان سازمان ملل در گزارش خود بیماری‌های 
همه گیر را »خطری حیاتی« برای بشر توصیف کرده اند. به گفته آن‌ها تخریب محیط زیست و 
مصرف بی رویه بشر از آن احتمال انتقال ویروس‌ها از حیوانات به انسان را افزایش داده است.

پیتر داسزاک، رئیس هیات کارشناسی سازمان ملل درباره این گزارش گفت: »همان دسته 
از فعالیت‌های بشر که به تغییرات آب و هوایی و کاهش تنوع زیستی منجر شده است با 

تاثیرگذاری بر کشاورزی باعث ]افزایش[خطر همه گیری بیماری‌ها هم می‌شود.«
در گزارش کارشناسان سازمان ملل آمده است که همه گیری بیماری »کووید ۱۹« ششمین 
همه گیری از زمان شیوع آنفلوانزای اسپانیایی در سال ۱۹۱۸ میلادی محسوب می‌شود. به گفته 

محققان عامل شیوع همه این بیماری‌های همه گیر فعالیت‌های بشری بوده است.
کارشناسان تاکید کرده اند که ۷۰ درصد بیماری‌های نوظهور مانند ابولا، ایدز و زیکا در 
اصل بیماری‌هایی حیوانی هستند و پیش از انتقال به انسان در میان حیوانات شیوع یافته بودند.

بنا به گزارش هیات کارشناسی سازمان ملل متحد سالانه پنج بیماری جدید در میان انسان‌ها 
شیوع پیدا می‌کند که هر کدام از آن‌ها به طور بالقوه می‌تواند به یک بیماری همه گیر تبدیل 
شود. هیات کارشناسان سازمان ملل از بهره برداری بی رویه از محیط زیست از طریق تخریب 
جنگل ها، گسترش کشاورزی، تجارت حیات وحش و مصرف زیاد به عنوان عاملی یاد کرده 

است که خطر انتقال بیماری‌های رایج در میان حیوانات به انسان را افزایش می‌دهد.

چگونه از شر زگیل‌ها خلاص شویم؟
باشگاه خبرنگاران: یک راه آسان 
و بدون درد برای از بین بردن زگیل 
و جوش روی پوست وجود دارد که 
اصلا ترسناک نیست. استفاده از این 
ترفند آسان است و می‌تواند به شما 
در خلاص شدن از شر زگیل‌ها کمک 
کند. بسیاری از افراد روی پوست خود 
یک برآمدگی کوچک غیر عادی و 
اغلب همرنگ پوست دارند که زگیل 
نامیده می‌شود. زگیل می‌تواند در هر 
نقطه از بدن شما مانند گردن، پاها، بازو‌ها و ... ظاهر شود. زگیل‌ها اگرچه کاملًا خوش خیم 
هستند، اما زیبا به نظر نمی‌رسند؛ بنابراین بیشتر افراد مبتلا تلاش می‌کنند تا از شر آن خلاص 
شوند. برخی افراد برای رفع این مشکل به پزشکان مراجعه می‌کنند، در حالی که برخی دیگر 
انواع کرم یا لوسیون‌های گران قیمت را امتحان می‌کنند، در حالی که هر دو راه حل ممکن است 

گران و گاهی دردناک باشد و لازم نیست به این راه حل‌ها متوسل شوند.
منشأ زگیل کاملًا مشخص نیست؛ برخی از افراد تصور می‌کنند که زگیل به خاطر سیستم 
ایمنی ضعیف رشد می‌کند. اما این نظر تایید نشده است. با این حال، این مانع نمی‌شود که 

نخواهیم بهترین راه را برای خلاص شدن از شر این عارضه بدانیم.
خوشبختانه، ما راهی بسیار آسان، موثر، طبیعی، ارزان و کاملًا بدون درد را برای از بین بردن 
آن‌ها پیدا کرده ایم. برای دانستن همه چیز در مورد چگونگی از بین بردن زگیل و ترفند‌های 

بیشتر برای مبارزه با این علائم ادامه مطلب را بخوانید.
همه آنچه شما برای تهیه یک داروی ضد زگیل ساده نیاز دارید سرکه سیب است. این 
محصول محبوبیت فزاینده‌ای پیدا کرده است؛ زیرا برای بسیاری از اهداف از جمله از بین بردن 
زگیل بسیار مؤثر است. این محصول زگیل را خشک ‌کرده و در نهایت منجر به ریزش خود به 
خود آن می‌شود. کمی سرکه سیب روزی پنبه ریخته و آن را با احتیاط روی زگیل بمالید. این 
روند را چندین بار در روز تکرار کنید. اگر این مورد را به برنامه روزانه خود اضافه کنید، متوجه 
تغییر رنگ زگیل می‌شوید. اگر بعد از مدتی زگیل شما سیاه شد، بدانید که خیلی زود از بین 

خواهد رفت. رنگ تیره‌تر به معنی خشک شدن زگیل است.

ابداع شیوه‌ای جدید برای تشخیص ابتلا به کرونا 
با شنیدن صدای سرفه

باشگاه خبرنگاران: دانشمندان سیستم جدیدی از هوش مصنوعی را ابداع کرده اند که گفته 
می‌شود فقط با شنیدن صدای سرفه قادر به تشخیص »Covid-۱۹« در فرد است.

محققان موسسه فناوری ماساچوست اعلام کردند که این الگوریتم قادر به شناسایی ویروس 
کروناست؛ زیرا این بیماری باعث ضعف عضلانی می‌شود که این موضوع می‌تواند نحوه صحبت 
یا سرفه افراد را حتی اگر بدون علائم باشند تغییر دهد. محققان می گویند که آن‌ها این فناوری 

جدید را بر روی ۴۰۰۰ نفر از کسانی که خود را به سرفه کردن واداشته اند، آزمایش کردند. 
هوش مصنوعی تا ۱۰۰ درصد در تشخیص ابتلا به کرونا توانمند است

آن‌ها دریافتند که این سیستم هوش مصنوعی قادر است شخصی را که ۹۸.۵ ٪ آزمایش 
ویروس کرونای او مثبت بوده است را شناسایی کند. محققان گفتند که این تعداد در بین افرادی 

که ابتلای آن‌ها مثبت بوده، ولی علائمی نداشتند، به ۱۰۰ ٪ افزایش یافت.
برایان سوبرانا، یکی از دانشمندان این پروژه می‌گوید: ما معتقدیم این آزمایش نشان می‌دهد 
که هنگام ابتلا به Covid-۱۹، حتی اگر علائم هم نداشته باشید نحوه تولید صدا تغییر 
می‌کند. این تیم در حال توسعه برنامه هستند و به محض تکمیل شدن پروژه تکمیل، برای اخذ 

تاییدیه آن از سازمان غذا و دارو تلاش خواهند کرد تا در دسترس عموم قرار گیرد.
سوبرانا گفت: اجرای موثر این ابزار تشخیص گروهی اگر قبل از رفتن به کلاس، کارخانه یا 

رستوران برای همه از آن استفاده کنند، می‌تواند گسترش شیوع بیماری را کاهش دهد.

بیتوته: بیماری اوتیسم اختلال ژنتیکی است ولی 
عوامل محیطی مثل قرار گرفتن مادر در معرض مواد 
سمی، ابتلای کودک به بیماری های عفونی من جمله 
بیماری سرخک، اوریون یا سرخجه و همچنین رژیم 
غذایی نامناسب مادر در طول حاملگی هم در ایجاد 
آن نقش دارد. در این موارد امکان دارد عقب ماندگی 
ذهنی و تشنج خفیف تا متوسط هم در کودک دیده 
شود. مشکلات این بچه ها صرفا به رفتارهای آن ها 
محدود نشده و علاوه بر مراجعه به متخصص اعصاب 
و روان کودکان باید بخش مهمی از نیازهای آن ها، 

با تغذیه مناسب کنترل شود.
اصلاح رژیم غذایی در کودکان مبتلا به 

اوتیسم
در کودکان مبتلا به اوتیسم امکان دارد پاسخ به 
»کازئین« یا همان پروتئین شیر، »گلوتن« یا پروتئین 
گندم و سویا کاهش پیدا کند. در این صورت کودک 
با استفاده از غذاهای دارای گلوتن و کازئین امکان 
دارد دچار التهاب روده و مشکلاتی مثل اسهال مزمن، 
زخم دستگاه گوارش، نفخ و برگشت غذا به معده 
شود. این مشکلات میتواند سبب پیدایش رفتارهای 

ناهنجار شود.
اصاح رژیم غذایی یکی از برجسته ترین 
روشهای درمانی جایگزین برای اوتیسم است. رژیم 
فاقد گلوتین) که در گندم چاودار و جو وجود دارد( 
و کازئین)که پروتئین اصلی موجود در لبنیات است( 
بیش از سایرین برای خانواد ها جلب توجه می کند 
و تخمین زده می شود که بیش از 40 درصد از 
خانواده های کودکان دارای اتیسم) غیر ایرانی( از این 

روش درمانی به نحوی استفاده می کنند.
√ گندم و محصولات تهیه شده از آن باید از 
لیست غذاهای کودک مبتلا به اوتیسم  حذف شود 
و یا به شدت محدود شود و بهتر است کودک مبتلا 
به اوتیسم گندم را در هر شکلی از آن دریافت نکند. 
این محصولات شامل: انواع و اقسام نان، شیرینی، 
بیسکویت، کلوچه، ماکارونی و پاستا، و... می باشند 

که بهتر است نوع بدون گلوتن آنها استفاده شود.

√ لبنیات شامل شیر، ماست، پنیر، بستنی و خامه 
باید حذف و یا محدود شده و یا از نوع بدون کازئین 

آنها استفاده شود.
√ از مصرف غذاهای دارای شکر، فسفات و سایر 

مواد افزودنی پرهیز شود.
شکر و تمام محصولات تهیه شده با آن باید به 
شدت محدود شوند که شامل انواع نوشیدنی ها، 
شیرینی جات و... می باشد و بهتر است شکر در هیچ 
شکلی استفاده نشود و به جای آن عسل جایگزین 

گردد.
√ سویا یکی ديگر از غذاهای مرسوم و 
آلرژی زاست استفاده از این غذا برای این کودکان 
مبتلا به اوتیسم بسیار مضر است چون دارای فیتیک 

است و سبب ناراحتی روده می شود.

ویتامین ها و مواد معدنی مورد نیاز 
کودکان اوتیسم

- اسیدهای چرب امگا3
کمبود این موادغذایی نه تنها در کودکان مبتلا 
به اوتیسم بلکه در سایر کودکان هم به مقدار زيادي 
دیده می شود؛ برای ایجاد تعادل در رفتارهای 
کودکان تامین این ماده غذایی در رژیم غذایی آنها از 
طریق استفاده از مواد غذایی طبیعی مثل آبزيان بسیار 

دارای اهمیت است.
- منیزیم

منیزیم یک ماده معدنی است که استفاده از  آن 
برای کودکان، مبتلا به بیماری اوتیسم ضروری است. 
برای دریافت این ماده معدنی میتوانید از منبع های 
طبیعی منیزیم مثل اسفناج، عدس، تخمه کدو و 

آفتابگردان استفاده کنید. علاوه‌براین استفاده از 
مکمل های دارای منیزیم مثل »منیزیم جوشان« نیز 
مناسب است. می توانید روزانه یک عدد قرص منیزیم 
جوشان را در آب سرد حل نموده و به صورت آب میوه 

به فرزندانتان بدهید.
- ویتامین دی

بسياري از کودکان مبتلا به بیماری اوتیسم 
کمبود ویتامین دی دارند به همین دلیل برای بهبود 
عملکرد مغز و بدن ویتامین دی احتیاج است کودکان 
را تشویق کنید تا بیرون بازي کنند تا ویتامین دی 

بیشتری جذب کنند.
- پروتئین

مصرف انواع گوشت ها از جمله گوشت قرمز، 
ماهی، مرغ و تخم مرغ در کودکان بیماری اوتیسم 

مفید است.
- فیبر

بسياري از کودکان مبتلا به بیماری اوتیسم 
مشکلات گوارشی دارند که خوردن فیبر به سیستم 
گوارشی آن ها کمک می کند غذاهای حاوی فیبر 
محلول مانند موز و لوبیا، پیاز، نخود فرنگی و مارچوبه 

برای آن ها مفید است.
برای کودکان  مفید  گیاهی  روغن های 

مبتلا به اوتیسم
روغن های گیاهی مانند روغن کندر به تقلیل 
اضطراب و احساسات منفی کودکان کمک می کند، 
روغن نعناع هم خواص آرامش بخشی و خنک کنندگی 

دارند و وضوح مغز این کودکان را بهبود می بخشد.
مبتلا  کودکان  برای  مفید  دارویی  گیاهان 

به اوتیسم
گیاهان مشخصی مثل بابونه، علف چای، 
بادرنجبویه برای درمان کاهش علایم اوتیسم 
مورد استفاده قرار می گیرند. )مراقب باشید بعضی 
از دارو های گیاهی با داروهای شیمیایی و صنعتی 
شدیدا واکنش نشان می دهد و می تواند برای 
کودک آسیب رسان باشد به همین دلیل بدون دستور 

متخصص این حیطه به سراغ آن ها نروید.(

غذاهای ممنوعه برای 
کودکان مبتلا به اوتیسم



و سرودن  آزمایی  ذوق  در  کاتبان  اصلی  انگیزه 
بیتهای الحاقی این است که گمان می‌کنند شاعر 
در پاره ای مواضع به اندازۀ کافی ماجراها را شرح 
و بسط نداده است. خواننده با نگاهی گذرا به آنچه 
بییشتر آمد، این نکته را نیک در می‌یابد، مثلًا در 
از شرح دسیسه‌های  قسمت یکم، فردوسی پس 
متعدد سوداوه با انتقادی نسبتاً ملایم به خواننده 
زن  به  گر  ترا  آید  »به  که  می‌کند  گوشزد  خود 
سوداوه  متعدد  نابکاریهای  قطعاً  که  نگروی«، 
منشأ صدور چنین حکم کلی از سوی شاعر است، 
نباید  بگوید که  واقع فردوسی می‌خواهد  به  ولی 
تسلیم بی چون و چرای  مردانی چون کیکاوس 
شوند.  سوداوه  چون  زنانی  نابکارانه  دسیسه‌های 
شاعر  سخن  این  ذوق  خوش  کاتبی  اینجا  در 
سخنوری  میدان  به  پا  خود  و  دانسته  ناکافی  را 
گذشته و با سرودن بیتهایی تند و تیز و سخیف، 
انتقادی ملایم را به سخنانی گزنده و زهرآگین در 
حق زنان تبدیل کرده و به گمان خود حق مطلب 
را ادا کرده و حق زنان را کف دستشان گذاشته 
افراسیاب  زنان  از  فردوسی   ،۶ نمونۀ  در  است! 
می‌گوید: اگر  کسی دختر داشته باشد ، ولو تاجدار 
به  را  طعن  این  کاتب  ولی  بود«  »بداختر  باشد 
مایه  سست  بیتی  با  و  ندانسته  کافی  زن  جنس 
گور  از  بهتر  هم  و  است  بداختر  هم  است:  گفته 

خواستگار نمی‌یابد!
زن  الحاقی  بیتهای  دربارۀ  ما  بررسی  اینجا  در 
ستیزانه در شاهنامه به پایان می‌رسد، ولی بیتهای 
سرودۀ  واقع  به  که  هست  نیز  ای  ستیزانه  زن 
فردوسی است. در زیر نخست مهمترین این بیتها 

را می‌آوریم و سپس بحث خود را پی می‌گیریم:
ب(بیتهای اصلی 

بر  سیاوخش  گذشتن  اندر  »گفتار  آغاز  در   .1
آتش«:

همی‌خواست دیدن در راستی
ز کار زن آ ید همه کاستی

چو این داستان سربسر بشنوی
به آید تراگر به زن نگروی

)چ، خالقی، ج ۲، ص ۲۳۴، ب ۴۷۵-۴۷۶(
2. رستم هنگامی‌که از کشته شدن سیاوش، که 
سوداوه عامل اصلی آن بود، باخبر می‌شود چنین 

می‌گوید:
کسی کو بود مهتر انجمن

کفن بهتر او را ز فرمان زن
سیاوش ز گفتار زن شد به باد

خجسته زنی کو ز مادر نزاد
)چ، خالقی، ج۲، ص ۳۸۲، ب ۴۹، ۴۸(

سیاوش  از  سوداوه  سفارش  به  کیکاوس   .3
رود.  زنان  میان  در  او  به شبستان  که  می‌خواهد 

سیاوش به پدر می‌گوید:
چه آموزم اندر شبستان شاه؟
به دانش زنان کی نمایند راه

)چ، خالقی ، ج ۲، ص ۲۳، ب۱۶۱(
4. باز هم درباره سوداوه:

برین داستان زد یکی رهنمون
که مهری فزون نیست از مهر خون

چون فرزند شایسته آمد پدید
ز مهر زنان در بباید برید۶

)چ، خالقی، ج ۲، ص ۲۳۹، ب ۵۵۸، ۵۵۷(
الف، شماره  )رک، بخش  افراسیاب می‌گوید   .5

)۶
کرا از پس پرده دختر بود

اگر تاج دارد بداختر بود
6. انگشتری رستم به دست بیژن می‌افتد و او در 

می‌یابد که به زودی از بند چاه رها می‌شود پیش 
از آنکه این راز را نزد منیژه برملا کند، می‌گوید:

که گر لب بدوزی ز بهر گزند
زنان را زبان هم نماند به بند

)چ، خالقی، ج ۳، ص ۲۷۶، ب ۹۸۳(
گشتاسپ،  عاشق  روم،  قیصر  دختر  کتایون،   .7
پادشاه کیانی می‌شود و آنگاه که قیصر از ماجرا 

آگاه می‌گردد:
چنین داد پاسخ که دختر مباد
که از پرده عیب آورد بر نژاد

اگر من سپارم بدو دخترم
به ننگ اندرون پست گردد سرم

هم او و آن را که او برگزید
به کاخ اندرون سر بباید برید

)چ مسکو، ج۶،؛ ص ۲۳، ب ۲۵۵، ۲۵۳(
8. چنین گفت با مادر اسفندیار
که نیکو زد این داستان هوشیار
که پیش زنان راز هرگز مگوی

چو گویی سخن بازیابی به کوی
به کاری مکن نیز فرمان زن
که هرگز نبینی زنی رای زن

)چ خالقی، ج ۵، ص ۲۹۵۰۲۹۴، ب ۳۷-۴(
9. بهمن نزد پدرش اسفندیار از دلاوریهای رستم 

می‌گوید و :
ز بهمن بر آشفت اسفندیار
ورا بر سر انجمن کرد خوار
بدو گفت کز مردم سرفراز

نزیبد که با زن نشیند به راز
)چ، خالقی، ج ۵، ص ۳۳۰، ب ۴۶۴-۴۶۵(

پادشاه  این  دربارۀ  گور  بهرام  موبد  روزبه،   .10
زنباره می‌گوید:

نبیند چنو کس به بالا و زور
به یک تیر برهم بدوزد  دو گور

تبه گردد از خفت و خیز زنان
به زودی شود سست چون پرنیان

کند دیده تاریک و رخساره زرد
به تن سست گردد به لب لاژورد

ز بوی زنان موی گردد سپید

سپیدی کند در جهان ناامید
جوان را شود گوژ بالای راست

ز کار زنان چندگونه بلاست
به یک ماه یک بار آمیختن

گر افزون بود خون بود ریختن
همین بار از بهر فرزند را

بباید جوان خردمند را
چو افزون کنی کاهش افزون کند

ز سستی تن مرد بی خون کند
)چ، مسکو، ج ۷، ص ۳۴۹، ب ۷۷۰-۷۷۷(

دربارۀ  تاکنون  که  ابهاماتی  نگارنده  نظر  به 
مختلف  مسائل  مورد  در  فردوسی  دیدگاههای 
جا  سه  از  غالباً  آمده  پدید  زن  مسئلۀ  جمله  از 
منبع  نشناختن  نخست  است:  گرفته  سرچشمه 
شاهنامه، دوم تمیز ندادن بیتهای الحاقی از اصلی 
بررسی  از شاهنامه و  بیتهایی  و سوم جدا کردن 
توجه  داستانهایی  بافت  و  متن  به  آنکه  بی  آنها 
شود که آن بیتها را در بر دارد. در بیشتر تحقیقاتی 
منتشر  شاهنامه  در  زن  مقام  دربارۀ  تاکنون  که 
شده، بیتهای اصلی و الحاقی از چاپهای مختلف 
در  اعتبارند،  بی  یا  اعتبار  کم  بعضاً  که  شاهنامه 
کنار یکدیگر بررسی شده اند. و نیز به این مسئله 
بسیار مهم کمتر توجه شده که فردوسی کاخ بلند 
نظم خود را براساس یک متن که همانا شاهنامۀ 
منثور ابومنصوری است پی افکنده است. یکی از 
را به زن  محققان برجسته معاصر نگاه فردوسی 
با زنان  را  اینجا فردوسی  چنین توصیف می‌کند: 
باختن  دل  زود   از  است  گله  یا  و  است  عتابی 
به مرد  بی تاب بودن نشان در پذیرفتن عشق. 
عقلی  موازین  با  شاعر  تحذیر  و  تنبه  بنابراین 
ناهماهنگی ندارد وا لبته این گفتار را بهتر می‌داند 

از زبان مدبرّی بیاورد:
چه نیکو سخن گفت آن رای زن

ز مردان مکن یاد در پیش زن
دل زن همان دیو را هست جای

زگفتار باشند، جوینده رای
»زن  الحاقی  معروف  بیت  دربارۀ  محقق  همین 
و اژدها...«، می‌نویسد: »گزنده‌تر و تندتر سخنی 

زن  حق  در  فردوسی  خامۀ  از  شاهنامه  در  که 
کتابهایی  از  یکی  در  است.«  شده  صفحه  نقش 
که به گفته نویسندۀ آن برای درس »تحقیق در 
متون حماسی« دورۀ دکتری رشتۀ زنان و ادبیات 
شده  فرض  اصلی  بیت  این  شده  نوشته  فارسی 
است و یکی از شارحان شاهنامه که بانوی فاضلی 
است و جلد یکم شرح شاهنامه او به تازگی انتشار 
یافته است، در مصاحبه ای با استناد به همین بیت 
می‌گوید: »کاراکتر مرد شاهنامه... می‌تواند زن را 
ناپاک و نیرنگ باز بداند اما زن را انکار نمی‌کند.« 
حال آنکه بحث دربارۀ این بیت سخیف و الحاقی 
انتفای  به  »سالبه  قضیۀ  منطق  اهل  گفتۀ  به 

موضوع« است.
درست است که همه بیتهای زن ستیزانه‌ ای که 
در بخش »ب« نقل شد، بی‌گمان سرودۀ فردوسی 
باید نیک توجه کرد که  این نکته  به  است. ولی 
فردوسی از روی یک متن شعر می‌سراید و خود با 
صراحت می‌گوید که با امانت داری مطالب منبع 
خود را به رشته نظم می‌کشد بنابراین هیچ یک از 
نگرشهای زن ستیزانه ای که در این بیتها مطرح 
شده )بجز مورد یکم که درباره آن توضیح خواهم 
داد(، از آن فردوسی نیست، بلکه منبعث از منبع 
اوست و آن نیز به  نوبه خود منبعث از تحریر یا 
تحریرهایی از خدای نامه پهلوی است. این رستم 
است که برای مهتر، مرگ را بهتر از فرمان زن 
می‌داند و این اسفندیار است که می‌گوید راز با زن 
نباید گفت و یا موبد ساسانی است که می‌گوید: 
»ز بوی زنان موی گردد سپید«)این مورد احتمالًا 
جامعۀ شاهنامه  دارد(  اشاره  تاریخی  رویدادی  به 
مانند  آن  قهرمانان  است که  بشری  مانند جامعۀ 
افراد مختلف جامعه نسبت به مسائل گوناگون از 
یک  هیچ  و  دارند  متفاوتی  نگرشهای  زن  جمله 
از آنها لزوماً نگرش شاعر نتواند بود که به ویژه 
درباره زن، به واقع هم نیست )رک، جلوتر( از این 
نشان  خاطر  باید  را  مهم  نکته  این  اینجا  در  رو 
سازم که در شاهنامه به هیچ روی چنین نیست 
از زبان  به زن  که نگرش منفی فردوسی نسبت 
قهرمانان داستانها بیان شده  باشد، بلکه برعکس 

بر  داستانهاست  قهرمانان  منفی  نگرشهای  این 
زبان فردوسی. چنانچه شاهنامه و قهرمانان  آن 
باز حق  آفریده ذهن خلاق فردوسی نیز می‌بود، 
نسبت  که  کند  خلق  قهرمانانی  که  است  داشته 
با  را  باشند. شاهنامه  داشته  منفی  نگرش  به زن 
رمانهای بزرگ امروزی که گاه شخصیت و عقاید 
قهرمانان  در  می‌توان  درستی  به  را  نویس  رمان 
نگاه های  چنانچه  سنجید.  نباید  دید،  رمان 
زن ستیزانه در این گونه بیتها را از دیدۀ فردوسی 
چگونه  را  دست  این  از  تناقض هایی  ببینیم، 

می‌توان توجیه کرد؟ در یک جا می‌گوید:
کرا از پس پرده دختر بود

اگر تاج دارد بداختر بود
)رک، بخش ب، شماره ۵(

و در جای دیگر عکس این را می‌گوید:
چو فرزند را باشد آیین وفر

گرامی‌به دل بر چه ماده چه نر
)چ، خالقی، ج۱، ص ۱۰۳، ب ۲۱۹(

در یک جا می‌گوید:
به کاری مکن نیز فرمان زن
که هرگز نبینی زنی رای زن

)چ، خالقی، ج ۵، ص ۲۹۵، ب۴۰(
و در جای دیگر

ز پاکی و از پارسایی زن
که هم غم گسارست و هم رای زن
)چ، مسکو، ج۹، ص ۱۷۱، ب۲۷۴۷(

و  تناقض‌گویی‌ها  این  می‌توان  چگونه 
اندیشمندی چون  و  به حکیم  را  پریشان‌گویی‌ها 
فردوسی نسبت داد؟ در این گونه موارد این اصل 
راوی  تنها  فردوسی  که  داشت  نظر  در  باید  را 
صدیق روایات گذشته است و تنها عقاید قهرمانان 
از  یکم  شاهد  در  اما  می‌گوید،  باز  را  داستانها 
است  احتمالًاراوی، خود فردوسی  اصلی،  بیتهای 
که نگاهی زن ستیزانه دارد و تا آنجا که نگارنده 
در جایی  را  این دست  از  جستجو کرده شاهدی 
باز هم این  این مورد  دیگر کمتر دیده است. در 
احتمال را هر چند اندک- که حکم کلی نگرویدن 
به زن در منبع شاعر بوده باشد، نمی‌توان نادیده 

پیشتر گفتیم هنگامی‌که  وانگهی چنانکه  گرفت. 
به این دو بیت در متن ماجراهای داستان، یعنی 
نتوان  نابکاریهای متعدد سوداوه نگاه شود. شاید 
دانست.  پذیر  تعمیم  هم  صددرصد  را  حکم  این 
واحیاناً  شاهد  یک  همین  براساس  تنها  بنابراین 
نیست که  روا  به هیچ روی  دیگر،  اندک  شواهد 
شاعر بزرگ ملی خود را زن ستیز انگاریم، بلکه 
به  که  دارد  وجود  بیتهایی  شاهنامه  در  برعکس 
احتمال فراوان راوی خود فردوسی است و نشان 
می‌دهد که شاعر برخلاف تفکر رایج عصر خود 
و برخی از شعرای پارسی گوی نگاهی  عاطفی 
داستان  خطبه  در  است.  داشته  زن  به  انسانی  و 
شورش نوش زاد بر ضد پدرش خسرو انوشیروان، 
آنجا که می‌خواهد زن مسیحی او را که نوش زاد 

ازوست، توصیف کند، چنین می‌سراید:
چنان دان که چاره نباشد ز جفت
ز پوشیدن و خورد و جای نهفت

اگر پارسا باشد و رای زن
یکی گنج باشد پُرآگنده زن
به ویژه که باشد به بالا بلند

فرو هشته تا پای مشکین کمند
خردمند و هشیار و با رای و شرم

سخن گفتنش خوب و آوار نرم
برین سان زنی داشت پرمایه شاه

به بالای سرو و به دیدار ماه
در اینجا بر خلاف مورد پیشین فردوسی اعلام 
می‌خواهد  داستان   به  ورود  از  پیش  که  می‌کند 
نظر خودش را دربارۀ زن بگوید که به نظر نگارنده 
این بیتها از بهترین و زیباترین توصیفها دربارۀ زن 
در سراسر ادبیات فارسی است و در آن زیبایهای 
بیان  وجهی  نیکوترین  به  زن  ظاهری  و  معنوی 
دیگری  انیگز  دل  و  جذاب  توصیف  است.  شده 
منیژه  و  بیژن  داستان  خطبۀ  در  را  دست  این  از 
آفریده ذوق  باز هم بی گمان  می‌توان یافت که 
سلیم و طبع لطیف و ذهن خلاق شاعر است و 

هیچ ربطی به منبع او ندارد:
شبی چون شبه روی شسته به قیر

نه بهرام پیدا نه کیوان نه تیر...
نه آوای مرغ و نه هرّای دد

زمانه زبان بسته از نیک و بد
نبد هیچ پیدا نشیب از فراز

دلم تنگ شد ز آن درنگ دراز
بدان تنگی اندر بجستم ز جای
یکی مهربان بودم اندر سرای
خروشیدم و خواستم زو چراغ

بیاورد شمع و بیامد به باغ
می‌آورد و نار و ترنج وبهی
زدوده یکی جام شاهنشهی

مرا گفت شمعت چه باید همی؟
شب تیره خوابت نیاید همی؟

بپیمای می‌تا یکی داستان
ز دفترْت بر خوانم از باستان

پر از چاره و مهر و نیرنگ و جنگ
همه از درِ مردِ فرهنگ و سنگ
بدان سروبن گفتم: ای ماه روی
مرا امشب این  داستان بازگوی

مرا گفت: گر چون  ز من بشنوی
به شعر آری از دفتر پهلوی

هَمَت گویم و هم پذیرم سپاس
کنون بشنو از یار نیکی شناس

)چ، خالقی، ج۳، ص ۳۰۵-۳۰۶(.
منبع: اینترنت

تدوین: عباس عسلی

زن ستیزی در شاهنامهزن ستیزی در شاهنامه
بخش دوم و پایانی
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جدول شماره 99/2183

ب جدول شماره  99/2182
جوا

افقی:
1-نویسنده کتاب مورچگان و زنبور عسل- 

تردید
2-جهت و سمت- خاموشی- رغبت

3-مخصوص شنا- جمع امر- از مرکبات ترش
4-مخفف تو را- حیوان نجیب- درخت خرما- 

پیغمبر
5-زیرانداز مرغوب- از ماه های سرد سال- 

راز
6-مایه حیات- غذایی تخم مرغی- فعل ماضی 

ساده سوم شخص مفرد از مصدر بافتن
مزد-  سیاسی-  مجامع  در  رایج  7-اصطلاحی 

بزرگ ترین جشن ایرانیان
8-از دنیا رفتن- دشنام- شیر دم بریده- قمر
9-از پست های مدیریتی مهم- پایدار- نوبت

10-مثل و مانند- وسیله دریافت امواج 
ماهواره ای- ای

11-درخت زبان گنجشک- طلا- عدد چرب- 
اثری پیرامون جنگ تحمیلی

12-وسیله درو- پرنده ای استخوان خوار- 
کالا- کم خردی

13-بالا رفتن آن در خون خطرناک است- 
وراج- از حیوانات جنگلی

14-حیوان موذی ناقل طاعون- تب شیری- 
همسر آقا

15-بنیانگذار سلسله ی افشاریان

عمودی:
1-رساله ای منسوب به بهمنیار مرزبان شاگرد 

ابوعلی سینا
2-رأس- آشکار- کشتی جنگی

3-از توابع داراب- سروقت- ارمغان زمستان

طرح: عصرمردم 

از  4-خوی واژگون- فوری- کد- 
پیامبران تبلیغی

5-نوعی مسابقه اتومبیلرانی- نجم- 
بدی

6-فلز خجالتی- جیوه- نقشه انگلیسی
7-از شهرهای تابع مراغه- ردیف- 

تیمی در لیگ برتر ایتالیا
8-از سوره های قرآنی- در دوران 

کرونا رایج شد- برخی اوقات
اطراف دهان-  اروپایی-  9-کشوری 

بافنده
10-از مهره های شطرنج- در خور- 

آب دهان

11-رطوبت- زبانی- حیوان باوفا
12-از پهلوانان شاهنامه- برطرف 
کردن پارگی لباس و فرش- گل سرخ- 

از بیماری های خطرناک
نفیس-  پارچه  نوعی  کننده-  13-نرم 

آزادگان
14-صندلی راحتی- فرماندار قدیمی- 

سلاح کاشتنی
15-میوه ای پرزدار- کتابی در جغرافیا 

نوشته حمدالله مستوفی
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ایسنا: در وضعیتی که اختلاف‌نظر میان مسئولان وزارت بهداشت درباره 
تولید پروژه‌های هنری، به یکی از مباحث روز تبدیل شده، هر روز خبرهای 

تازه‌تری درباره ابتلای هنرمندان به کرونا منتشر می‌شود.
در یکی دو روز اخیر دو هنرمند، بهمن فرمان آرا، فیلمساز باسابقه و سید 
علی هاشمی، کارگردان تئاتر که به دلیل ابتلا به کرونا در بیمارستان به 
سر می‌بردند، راهی خانه‌های خود شدند و در مقابل چند کارگردان دیگر 
در حوزه تئاتر درگیر این ویروس شده‌اند و هم اکنون تحت درمان هستند.

محمودرضا رحیمی و رضا حامدی‌خواه دو کارگردان و مدرس تئاتر 
هستند که به دنبال ابتلا به کرونا، در قرنطینه خانگی به سر می‌برند. 
خوشبختانه بیماری این دو هنرمند از نوع خفیف است و در خانه تحت 

درمان و استراحت هستند.
رضا حامدی‌خواه که علاوه بر تئاتر با تلویزیون و رادیو هم همکاری دارد، 
در پیام کوتاهی که برای خبرنگار ایسنا فرستاد، تاکید کرد که بیماری‌اش از 
نوع خفیف است و جای نگرانی نیست ولی با توجه به حجم بالای پیام‌های 

دوستان و همکاران خود، امکان پاسخگویی به همه پیام‌ها را ندارد و از 
دوستان خود عذرخواهی کرد.

سید علی هاشمی دیگر کارگردان تئاتر است که با پروژه‌های تصویری هم 
همکاری دارد. او به تازگی به عنوان دستیار کارگردان با سریال »سیاوش« 
همکاری داشته است که گفته می‌شود آخرین مراحل فیلمبرداری خود را 
طی می‌کند. از آنجا که بیماری او از نوع خفیف نبود و کرونا ریه او را هم 
درگیر کرده بود، هاشمی چند روزی در بیمارستان بستری شد و به تازگی 
مرخص شده است. همسر او شکوفه هاشمیان، بازیگر و عکاس نیز دیگر 
هنرمندی است که کرونای خفیف را تجربه کرد و در خانه استراحت می‌کند.

اما آروند دشت‌آرای، دیگر کارگردان تئاتر و همسرش مارین ون هولک، 
بازیگر هم دیگر زوجی هستند که دچار کرونا شده‌اند. دشت‌آرای اخیرا 
فیلمبرداری فیلم تازه خود »روزی روزگاری آتیساز« را به پایان رساند 
و همسرش هم به عنوان مشاور کارگردان، او را در این پروژه همراهی 

می‌کرد. این زوج هم در حال حاضر در قرنطینه خانگی به سر می‌برند.

از آنجا که صحبت کردن برای این 
هنرمندان دشوار است، توانایی گپ و گفت 

مطبوعاتی را نداشتند.
پیش از این بهمن فرمان آرا در صفحه 
شخصی‌اش نوشت که حالش خوش است 
و جای نگرانی نیست و پوز کرونا را خواهد 
زد. او به فاصله چند روز بعد باز هم در 
صفحه‌اش نوشت که در راه منزل است 
و همانطور که وعده داده بود، کرونا را 

شکست داده است.
در چند روز اخیر دو اظهار نظر متفاوت 

درباره ساخت پروژه‌های هنری واکنش‌های گوناگونی را به دنبال داشته 
است. در آغاز دکتر علیرضا زالی، فرمانده ستاد عملیات مدیریت بیماری 
کرونای پایتخت، خواستار توقف پروژه‌های هنری شد اما به فاصله اندکی، 

دکتر نمکی، ویزر بهداشت پیشنهاد کرد هنرمندان برای بالا بردن روحیه 
مردم و سرگرم کردن آنان در دوران خانه نشینی، دست به کار ساخت 
پروژه‌های مختلف شوند و همین سخن واکنش‌های گوناگونی را در پی 

داشته است. 

یکه‌تازی کرونا میان هنرمندان ادامه داردیکه‌تازی کرونا میان هنرمندان ادامه دارد
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 چگونه و چطور می‌توان همواره در صحنه 
نقره‌ای درخشید و همیشه جزو  پرده  بر  و  ماند 
اندک اند  و  نادرند  دیگر  بود؟  ها  یک  شماره 
بازیگران بزرگی که در عالم سینما و بازیگری به 
این راز دست یافته‌اند. “سر” شون کانری یکی 
با  و  سبک  صاحب  بازیگری  بود.  نوادر  این  از 
ریشه ی فرهنگ سینمایی که حتی در حد یکی 
از بزرگترین شخصیت های سینمایی جهان یعنی جیمزباند باقی نماند و 
توانست هنر بازیگری اش را از دام کلیشه و گیشه رها کند و در عین حال 
 همیشه در قالب یک ستاره پولساز سینمای جهان مطرح باشد. علاوه بر این 
او در میان بازیگران سرشناس نسل دوم سینما، از نمونه‌های نادری بود که 
با مهارت و هوشمندی اش خود را با تغییرات زمان و فراز و نشیب عالم 
سینما هماهنگ کرده و موفق شده بود در هر سن و سالی مناسب با وضع 

فیزیکی و بدنی اش نقش های مهمی را به دست آورد .
با ۷ شهریور ۱۳۱۱ در  برابر  “شون کانری” متولد ۲۵ آگوست ۱۹۳۰ 
در  وی  ادینبورگ،  هنر  دانشگاه  در  تحصیلات  اسکاتلند،  ادینبورگ  شهر 
سلطنتی  دریایی  نیروی  به  افسری  دانشجوی  عنوان  به  سالگی   ۱۶ سن 
و  بگذراند  را  ساله  هفت  کامل  دوره  نشد  موفق  اما  شد  وارد  انگلستان 
به علت تنفر از زندگی نظامی و ضعف و ناتوانی حاصل از ابتلا به زخم 
اثنی عشر پس از سه سال اخراج شد. وی از اواخر دهه ۱۹۴۰ و تا اوایل 
سالی  چند  پرداخت،  فعالیت  به  مانکن  و  بدنساز  مربی  عنوان  به   ۱۹۵۱
همراه با گروه همسرایان ساوت پاسیفیک به نقاط مختلف سفر کرد. اواسط 
 ۱۹۵۵ در  آورد.  دست  به  را  تجربی  تئاتر  در  بازیگری  تجربه  دهه۱۹۵۰ 
حضور در اولین فیلم “گل های یاس در بهار” سال بعد با شرکت فاکس 
قرن بیستم قرار داد بست. ۱۹۵۷تا۱۹۶۲ در هیچ کدام از تولیدات فاکس 
نقشی کوتاه و یا بلند به دست نیاورد. ۱۹۶۲ اولین حضور در نقش” جیمز 
باند”، ۱۹۶۹ فیلم مستند” کلاه لگنی و کلاه بند دار “را کارگردانی کرد 
که هیچ کدام پخش نشد. ۱۹۷۲ شرکت تولید فیلم تن تالون پروداکشنز 

را تاسیس کرد.
 شون کانری که بیشتر به عنوان جیمز باند در خاطر سینمادوستان ثبت 
شده است، خشونت و سختی بدنی را وارد پرده‌سینما کرد. زمانی کانری 
یکی از شرکت کنندگان مسابقات پرورش اندام جهان بود و آن را به طور 
اطمینان بخشی  اجتماع و جاذبه  بالای  تربیت طبقات  با شعور و  تقریبی 
سخیفی  عناوین  دارای  هیچ گاه  ستاره،  یک  عنوان  به  کانری  کرد.  توام 
این  باور کردن  نبوده است. در زمان کنونی  دنیا  همانند جذاب ترین مرد 
حقیقت سخت است که هنگامی کانری برای ایفای نقش با ظاهر فیزیکی 
با موها و ابروان مشکی در مقابل “اورسو لا اندرس“ ستاره مو بلوند در 
فیلم ”دکتر نو“)جیمز باند( انتخاب شده بود. تعدادی از منتقدین و مدیران 
تهیه فیلم های آمریکایی با تمسخر به او لقب راننده کامیون را داده بودند.

 استیون جی رابین تبدیل و تغییر کانری از یک جوان فقیر بزرگ شده 
در محله های فقیر ادینبورگ به جیمز باند بزرگ، مرگبار و شکست ناپذیر 
را نتیجه هنر تغییر دادن و متناسب سازی” ترنس یانگ” کارگردان فیلم 
بازیگر  اوایل دهه پنجاه یک  اما طبق گفته خود کانری، در  می دانست. 
گمنام و ناشناس تئاتر آمریکایی به نام “برایان هندرسون“ از راه تشویق 
کردن و آموزش دادن او برای ادامه دادن دوره بازیگری، زندگی او را تغییر 
داد. کانری طی افزایش تدریجی حضورش در تلویزیون و بخصوص یک 
برنامه زنده تلویزیونی ،که پیرامون ظهور و سقوط یک مشتزن حرفه‌ای 
بود با کمپانی فاکس قرن بیستم قراردادی بست و شروع به ایفای نقش در 
فیلم هایی با بودجه کم کرد تا اینکه در سال ۱۹۶۱ توسط دو تهیه‌کننده 
نام های ”آلبرت برو کولی” و “هری سالتزمن“ برای اجرای نخستین  به 
حضور جیمز باند بر پرده سینما انتخاب شد. شخصیت باند با بازی توسط 
کانری، با وقار و زیبایی پرجذبه ای شکل می گرفت. قدرت جسمانی زیاد 
این  می‌آمد.  نظر  به  کننده  نگران  و  خطرناک  بسیار  کانری  جسورانه  و 
خشونت و سنگدلی در ایفای نقش در میان مخاطبان ایجاد علاقه و شوق 
می‌کرد و به واسطه همین تأثیر بود که وی را از همه بازیگرانی که بعد 
از کانری موفق به ایفای نقش جیمز باندشدن متمایز و جذاب ترکرده بود. 
ارمغان نیاورد، بلکه  و “مامور۰۰۷” برای کانری فقط شهرت و ثروت به 
با تداوم و ایفای نقش جیمز باند در سال‌های بعد، خود عاملی برای رشد 

شخصیت سینمایی او شد. 
از این رو کانری در تلاشی آگاهانه سعی کرد خود را بازیگری نشان 
دهد که قادر است نقش های متفاوت تری را هم اجرا کند. او نقش‌هایی 
کردند.  تثبیت  جدی  بازیگری  عنوان  به  را  او  موقعیت  که  پذیرفت  را 
فیلم  آزار  دیگر  و  متجاوز  شخصیت  به  توان  می  ها  نقشه  این  جمله  از 
بد  و  خوار  مشروب  شاعر  یا  و  “تپه“  فیلم  در  زندانی  “مارنی”، سرجوخه 
از  بعد  کانری  که  رسید  می  نظر  به  کرد.  اشاره  عالی“  “جنونی  فیلم   نام 
رد کردن پیشنهاد بازی مجدد در فیلم های جیمز باند بعد از فیلم “الماس ها 
ابدی اند” قادر به حفظ شهرت خود نباشد و تا مدت مدیدی از کار برکنار 
بماند. هرچند فیلم پرهزینه و ناموفق “شهاب” در سال ۱۹۷۹ او را برای 
نشان  برای  مثال خوبی  فیلم  این  نکرد؛  بازیگری ساقط  عالم  از  همیشه 

دادن مشکل کانری در آن زمان است.
 جدا از موفقیت های پی در پی و عظیمی که برای وی پیش می‌آمد، 
همچنین  و  کانری  از  تماشاچیان  مشکل‌ساز  اغلب  و  متناقض  انتظارات 
شعاع  تحت  را  آن  و  گذارده  تأثیر  کارش  بر  از خودش  انتظارات خودش 
خود قرار داده بود. با وجود اینکه کانری نقش پروفسور برادلی را در فیلم 
“شهاب“ به نحوه خوب و آبرومندانه ای ایفا کرد، اما خود فیلم به خوبی 
از کار در نیامده بود و بازی خوب ستارگان فیلم، بودجه کلان فیلم، ژانر 
فیلم های فاجعه که در آن زمان مد روز سینمای جهان بود نیز نتوانست 
نیست  تعجب  جای  چندان  بنابراین  دهد.  نجات  از شکست  را  فیلم  این 

از ”مجموعه  دیگری  فیلم  نگو هرگز“  فیلم ”هرگز  در  دوباره  کانری  که 
۰۰۷”)جیمز باند( حضور یافت.

 کانری پس از آنکه سطح موفق بودنش را در گیشه به قدر کافی بالا 
برد قادر شد کارنامه حرفه ای اش را هم از لحاظ اقتصادی و هم از لحاظ 
هنری جانی تازه  ببخشد. او در سال ۱۹۷۵فیلم ”مردی که می خواست 
از  برای یکی  مایکل کین و کریستوفر پلامر  به همراه  را  باشد”  سلطان 
مطرح ترین کارگردانان تاریخ سینما یعنی جان هیوستون بازی کرد. این 
فیلم که بر اساس یکی از بهترین رمان های حادثه ای رد بارد، کیپلین 
ساخته شده تم های کلاسیک هیوستون یعنی حرص وآز با چاشنی حادثه 
را در بر دارد. بازی های کانری و کین در این فیلم یکی از نقاط قوت این 
فیلم به شمار می رود. این فیلم نقطه قوتی برای تثبیت موقعیت بازیگری 
کانری فراهم کرد. میان فیلم‌های پرفروشی همانند “کوه نشین”، ”ایندیانا 
جونز و آخرین جنگ صلیبی” و “شکار اکتبر سرخ” کانری دو نقش از به 
یادماندنی‌ترین نقشه‌های خود را در فیلمهای” نام گل سرخ” و دیگری اثر 
ماندگار” برایان دی پالما “به نام “تسخیرناپذیران” به نقش جیمز مالون 
که  برای وی  را  دوم  نقش  بازیگر  بهترین  اسکار  نقش  این  که  کرد  ایفا 

مدت‌ها در پی دستیابی به این جایزه بود به ارمغان آورد.
از  یکی   ۱۹۸۷ دیپالما  برایان  کارگردانی  به  ناپذیران“  “تسخیر 
شاخص ترین آثار شون کانری است که در کنار کوین کاسنر، رابرت دنیرو، 
اندی گارسیا و چارز مارتین اسمیت بازی کرده است. این فیلم مبارزه پلیس 
فدرال آمریکا را با گانگسترهای سازمان یافته در شیکاگو۱۹۳۰را به تصویر 
کشیده است. کانری در نقش یک پلیس با تجربه بنام جیمی مالون در این 
فیلم بازی شایسته ای از خود به نمایش گذاردکه منجر به کسب یک جایزه 
اسکار دیگر برای وی شد. تسخیر ناپذیران یکی از موفق ترین فیلم های 

کلاسیک سینمای آمریکا است.
  این موفقیت در حقیقت در سنی است که بیشتر مردان در پی بازنشسته 
کردن خود هستند. اما کانری در اوج دوران حرفه ای خود بود. اعتماد به 
نفسی که تنها با سن و سال به وجود می‌آید و شاید تنها این حقیقت به 
قابل  هاپکینز  آنتونی  و  ایستوود  کلینت  در سینمای  واضح  و  روشن  طور 
مشاهده باشد. در فیلم ”تپه “۱۹۶۵ اثر سیدنی لومت تاثیراتی را که کانری 
در زمان دوران افسری نیروی دریایی حس کرده بود و دیده بود را می‌توان 
زمان  آن  در  بود  متنفر  نظامی  زندگی  از  که  وی  کرد.  لمس  راحتی  به 
ناکامی اش را در نیروی دریایی به ضعف و ناتوانی حاصل از ابتلا به زخم 
خاطراتش  در  که  همانطور  او  اصلی  مشکل  اما  می‌داد.  نسبت  اثنی عشر 
نوشته است در واقع چیزی نبود جز احساس حقارت ناشی از اجرای بی‌چون 
و چرای دستوراتی که از طرف افسران مافوق به او ابلاغ می‌شد. برای او 
کاملا روشن بود که افسران مافوق همیشه درست نمی گفتند و مانند هر 
انسانی از خطا مصون نبودند. او دریافته بود که رمز موفقیت سیستم‌های 
نظامی و دیکتاتوری اجرای بی‌قید و شرط دستورات است و اینکه چگونه 

نظامی‌گری روحیه فردگرایانه افراد را در هم می شکند. 
که  درجه داری  شده،  ظاهر  رابرت  جو  نقش  در  فیلم  این  در  کانری 
به خاطر سرپیچی از دستورات در آفریقای شمالی به اسارت نیروهای خود 
در آمده است. “تپه” محلی است که در آنجا یکی از شدیدترین تنبیهات 
نظامی نسبت به سربازان خاطی اعمال می‌شود. آن‌ها باید به حالت وارو 
تا نیروی  پایین بروند  از تپه ای بالا و  بار در سخت‌ترین شرایط  چندین 

اراده شان در هم شکسته شود. ”تپه“ آشکارا پوچی و بیهودگی دستورات 
نظامی را مورد حمله قرار می دهد. بالا رفتن از تپه اهمیتی ندارد و تنها 
و  قدرت  اثبات  برای  مافوق  افسران  از سوی  که  بود  رفتاری  مهم  نکته 
رابرت  نقش  در  کانری  می‌شد.  اعمال  سربازان  تحقیرگروه  و  اقتدارشان 
مقاومت  آن  مقابل  در  و  آشوبد  بر می  اعمال قدرت  این شیوه  به  نسبت 

می‌کند و دستورات افسر مافوق خود را به مسخره می گیرد. 
زن  بازیگر  است.  طغیانگرانه  محتوایش  همانند  ”تپه“  فیلم  ساختار 
از  پس  صداگذاری  و  موسیقی  رنگ،  لوکیشن،  از  ندارد.  حضور  فیلم  در 
این  در  کانری  و  لومت  نیست.  اثری  بدل  بازیگران  حتی  و  فیلمبرداری 
فیلم برای رسیدن به اوج زیباشناسی خشونت، خیال پردازی های خاص 
در  فیلمبرداری  گروه  بودند.  گذاشته  کنار  کلی  به  را  باند  جیمز  فیلم های 
با  را  بازیگران  روز  وسط  داغ  آفتاب  زیر  فرسا  طاقت  و  سخت  شرایطی 
برداشت های طولانی در حال  بالا و پایین رفتن از تپه همراهی می‌کرد و 

بسیاری از صحنه های  با کیفیت ضدنور برداشته شده بود.
“تجاوز” ۱۹۷۳ دومین محصول همکاری شون کانری و سیدنی لومت 
است. در فیلم تجاوز کانری در نقش کارآگاه جانسون افسر پلیس خسته 
و بی علاقه ای ظاهر شده که مردی مظنون به داشتن تمایلات جنسی 
نماهای  و  تدوین  از  استفاده  با  می‌رساند.  قتل  به  را  کودکان  به  نسبت 
عریض و نزدیک رازی مارنی وار درباره زندگی خصوصی کارگاه جانسون 
آشکار می‌شود، اینکه او هم مانند قربانیش دارای چنین انحرافی است. در 
اینجا قانون بر حق است و بر خلاف آنچه در تپه روی می دهد به چالش 
فرا خوانده نمی شود. در این فیلم بیشتر بر این نکته تاکید می شود که مرز 
میان قدرت و فساد نزد آدم های قوی و ضعیف تا چه اندازه مرز باریکی 
است و نکته‌ای که فیلم را به اثری کاملا متضاد با تپه مبدل کرده است. 

در این دوران تثبیت بازیگری کانری هیچ یک از فیلم های او به خوبی 
نسبت  را  او  گرایش  ۱۹۷۵ شدت  باشد”  سلطان  می خواست  که  “مردی 
به مقوله قدرت و اقتدار به تصویر در نمی‌آورد. کارگردان این فیلم جان 
صحنه های  بهترین  از  یکی  را  تجاوز  فیلم  صحنه  آخرین  که  هیوستون 
اساس  بر  فیلمی  خواست  می  ها  مدت  می کند،  توصیف  سینما  تاریخ 
داستانی از “زودبارد کیپلینگ“ درباره دو نظامی دغلباز ارتش انگلیس در 
مستعمره هندوستان )کانری در نقش دنی و مایکل کین در نقش پیچی( 
بسازد که توسط قبیله های بدوی کافرستان به اشتباه به عنوان آدم های 
خارق العاده پذیرفته می شوند و رهبری آنها را بر عهده می گیرند. این فیلم 
به شیوه های زیرکانه و با لحنی طنز آمیز فراماسونی و سیستم حاکمیت 
مشرق  برکشورهای  انگلیس  استعمار  خصوصاً  و  دیکتاتوری  کشورهای 
زمین را با به تصویر درآوردن ظهور و سقوط سلطانی شیاد را به استهزا 
و ریشخند می‌گیرد. یادآوری دو صحنه از فیلم در اینجا مناسب است. در 
با  بازی  از  استفاده  با  و  کنایه  و  طنز  با  کانری  فیلم  از صحنه های  یکی 
کلمات موقعیتی به شدت کمدی خلق می کند. در این صحنه کانری را در 

حال آموزش نظامی به افراد بدوی قبیله می بینیم.
او با لحن مقتدرانه ای افراد بدوی قبیله را مورد خطاب قرار می‌دهد و 
بایستید و مانند مردمانی متمدن قتل عام  می‌گوید: در مقابل دشمنانتان 
کنید! او همچنین به افرادش یادآوری می‌کند که شما نباید فکر کنید؛ فقط 
از دستورات من اطاعت کنید! در این کلام طنز ظریف و نیش داری نهفته 
ما  می گوید  که  آنجایی  تپه،  فیلم  در  کانری  سخنرانی  صحنه  که  است 

سربازان پست و حقیری نیستیم را تداعی می‌کند. دومین صحنه برگزیده از 
این فیلم شاید یکی از بهترین صحنه های دوران نقش‌آفرینی شون کانری 
باشد. پس از اینکه او طی یک پیش آمد و به طور اتفاقی تاج پادشاهی 
کافرستان را بر سر می‌گذارد و بر مسند قدرت و قضاوت می نشیند روزی 
از طرف یکی از رعایا درباره حمله به روستای مجاور و غارت کردن اهالی 
پیشنهاد مرد  با  انتظار  اما برخلاف  قرار می‌گیرد،  آن روستا مورد پرسش 
روستایی موافقت نمی کند و در عوض روستاییان را به مشارکت و تعاون 

دعوت می‌کند.
و  نکرد  بازی  فیلمی  هر  در  بازیگریش  دوران  پنجم  دهه  در  کانری 
پیشنهاد اغلب کارگردانان را با سناریوهای متنوع پس می زد. اما در این 
دوران چند فیلم مهم با سناریوهایی جذاب که نقش های تکامل یافته تری 
برای او طراحی شده بود را پذیرفت؛ که از جمله می توان به فیلم “نخستین 
سلحشور” به کارگردانی جری زوکر اشاره کرد. کانری در این فیلم ایفاگر 
نقش آرتورشاه را داشت که در کنار ریچاردگر که نقش یک شوالیه میزگرد 
را به عهده داشته یک مثلث عشقی دوران زندگی آرتورشاه را به تصویر 
کشیده اند.  فیلم ”صخره” ۱۹۹۶ اگرچه اثر بی عیب و نقصی نیست با این 
حال به طور مجذوب کننده ای خیال پردازی های اخلاقی دنیای امروز را 
به تصویر می کشد و می شود آن را به عنوان اثری دنبال رو فیلم “تپه“ و 

مناسب دوران رونق ویدیو تلقی کرد.
هم “تپه” و هم “صخره” مکان‌هایی را به عنوان نشانه هایی از حضور 
قانون تجسم می کنند. در صخره، ادهریس نقش فرمانده ارشد تعدادی 
نادرست دولت  از بی‌توجهی و رفتار  را به عهده دارد که  تفنگدار دریایی 
آمریکا نسبت به خانواده های افرادی که در عملیات نظامی کشته شده اند، 
خشمگین است او و افرادش برای تحت فشار قرار دادن دولت در اجرای 
خواسته‌هایشان توریست هایی را که برای بازدید از زندان خالی از سکنه و 
بلا استفاده الکاتراز به این جزیره صخره‌ای آمده‌اند را به گروگان می گیرند. 
کانری در نقش یک زندانی بریتانیایی ملی گراست که مدتی طولانی تر 
از دوران محکومیت ماندلا در زندان بوده و تنها کسی است که توانسته 

از آلکاتراز فرار کند.
اف بی آی برای خنثی کردن نقشه هریس به اطلاعات میسون )کانری( 
در مورد راه های نفوذ به این جزیره و یک متخصص سلاح‌های میکروبی 
نیاز دارد. مانند فیلم تپه، قانون)در صخره دولت آمریکا(  )نیکلاس کیج( 
دچار اشتباه شده و اسلحه ویران کننده به دست عده‌ای احمق افتاده است. 
میسون در مقام رابرت در فیلم تپه سی سال بعد به همان اندازه جوانی اش 
اما سرانجام  است  توجه  بی  اف‌بی‌آی  بالای  مقامات  به دستورات  نسبت 
تغییر عقیده می دهد و تصمیم می گیرد تا برای نجات اهالی نیویورک و 

از جمله دخترش با اف‌بی‌آی همکاری کند.
اثر دیگر مطرح کانری در دهه پنجم بازیگریش “انتقام جویان”۱۹۹۸به 
کارگردانی جرما چیچک است اثری حادثه ای که کانری در آن نقش یک 
دانشمند زیست شناس و هوا شناس را ایفا کرده که شهر لندن را از یک 
حمله مصنوعی زیست محیطی نجات می دهد. فیلم ”دام افکنی”۱۹۹۹به 
از  از فیلمهای باشکوه هالیوودی است که پر  کارگردانی جان امیل یکی 
صحنه های جذاب، اکشن و شگفت انگیز با فیلمبرداری عالی و فضاهای 
دیدنی است. کانری در این فیلم در کنار کاترین زتاجونز یک بازی درخشان 
را ارائه داده است. دام افکنی یک داستان پر کشش دارد که درآن کانری 
بر  که  شخصیتی  است.  کرده  ایفا  را  بین المللی  حرفه ای  دزد  یک  نقش 
همه چیز کنترل دارد به ویژه بر احساساتش. کاترین زتاجونز نقش دستیار 
برج های دو  در  پیچیده  دیده خود کانری است که یک سرقت  آموزش 

قلوی معروف پایتخت مالزی را طراحی می کنند و به اجرا می گذارند.....
کانری در سال های پایانی دهه نود و سالهای ابتدایی هزاره سوم چند 

فیلم دیگر هم بازی کرد که بیشتر مستند و تلویزیونی بودند.
طرفدارانش  بر  کتابخوانی  و  کتاب  به  کانری  مفرط  علاقه  و  عشق 
پوشیده نبوده است. این خصوصیت مهم در فیلم های پایانی بازیگری او به 
صورت میل به کسب دانش و آگاهی در قالب شخصیت‌هایی که در نقش 

آنها ظاهر شده است متجلی گشته است.
 در سال ۱۹۵۴ که کانری به عضویت گروه کر تئاتر ساوت پاسیفیک 
در منچستر درآمد. ورزش فوتبال را هم به طور حرفه ای دنبال می کرد که 
در آن زمان به او پیشنهاد شد تا در تیم فوتبال منچستر یونایتد بازی کند 
اما او حرفه بازیگری را انتخاب کرده بود. به این دلیل که می‌دانست دوران 
اوج یک فوتبالیست حرفه‌ای معمولًا از ۱۰ سال تجاوز نمی‌کند اما تا آخر 

عمر می توان به حرفه بازیگری ادامه داد. 
بین و  واقع  بازیگری  بود،  از بعضی جهات یک ستاره بی‌همتا  کانری 
شهره به بی پیرایگی که در برابر زرق و برق دنیای سینما مقاوم بود. وی در 
کتاب خاطراتش نوشته است: ”هیچ چیز خاصی در هنرپیشه بودن نیست. 
این هم یک شغل است عین نجاری و یا بنا بودن و من همواره از ابهت و 
راز و رمزی که مردم به کسب و کار من می‌چسبانند شگفت زده و مبهوت 
می‌شوم.” هرچند انسان باید متوجه این نکته باشد که زرق و برق ، شهرت 
و ثروت، برای کانری و برای هر کسی دیگر در این تجارت، از اصول این 
از دیگر کارها  متفاوت  را  آن  حرفه است و درست همین چیزهاست که 
قادر شده  او  که  است  خاطر همین خصوصیات  به  و  کند  و شغل ها می 
یک  سال ۱۹۷۶  در  و  باشد  اجوکیشن”  ”اسکاتیشن  بنیاد  پایه گذار  است 
این موسسه خیریه برای کمک به کودکان بی سرپرست  میلیون دلار به 
اسکاتلندی کمک کند و یا در همان سال کل دستمزدش برای بازی در 
دلار  هزار  پنجاه   دویست  و  میلیون  یک  که  اند”  ابدی  “الماس ها  فیلم 
می شد و در آن زمان بالاترین رقم دستمزد یک بازیگر به شمار می آمد را 
به عنوان کمک هزینه تحصیلی به جوانان فقیر اسکاتلندی اختصاص داد.

بازیگران و کارگردانانی در عالم سینما  شاید به همین دلیل است که 
چون شون کانری مانند الماس ابدی اند.

”شون کانری” 
مردی که می خواست سلطان باشد

سعید بناکار 



بیتوته: کشور مراکش یکی از کشورهای پادشاهی قاره آفریقا است که پایتخت 
واقع  آفریقا  قاره  غربی  شمال  قسمت  دورترین  در  مراکش  است.   رباط  شهر  آن 
شده است. از شمال به دریای مدیترانه و جبل الطارق) ۴۶۸ کیلومتر( و از غرب به 
اقیانوس اطلس)۲۷۰۰ کیلومتر( منتهی می شود. مراکش از شرق با الجزایر) ۱۵۵۹ 
کیلومتر( و از جنوب با سرزمین مورد اختلاف صحرای غربی) ۴۴۳ کیلومتر( هم جوار 
است. مراکش یا همان مغرب دارای آب و هوایی نسبتا معتدل است و با توجه به 
حرفه ای  گردشگران  از  بسیاری  برای  جذاب  مکانی  دارد  که  متعددی  جاذبه های 
این  از  یکی  می باشد،  زيادي  طبیعی  و  تاریخی  جاذبه های  دارای  مراکش  است. 
جاذبه های دیدنی، باغ ماژورل می باشد که در این مطلب به معرفی آن می پردازیم. 

باغ ماژورل یکی از بهترین باغ های جهان به شمار می رود. این باغ در سال ۱۹۴۷ 
میلادی تا کنون به روی عموم مردم باز است و مسافران مراکش می توانند از آن 
توسط  و سرخس،  نخل  درختان  و  کاکتوس  با گل های  ماژورل  باغ  کنند.  دیدن 
بود،  فرانسوی  نقاشی  که  ماژورل  ژاک  شد.  ساخته  ماژورل  ژاک  اسم  به  نقاشی 
سالها در مراکش ساکن گردید و با نقاشی زندگی مردم محلی مراکش، معروف شد. 
معروف ترین یادگار بازمانده از او باغ ماژورل و نوعی رنگ آبی است که امروزه به 
نام آبی ماژورلی شناخته می شود. این باغ استودیوی  محل زندگی ماژورل بود. بعد 
از مرگ او در سال ۱۹۶۲، طراح مد فوانسوی به نام ایو سن لوران باغ ماژورل را 
خرید و پس از مرگ وی در سال ۲۰۰۸، خاکستر او را در باغ پخش کردند. مساحت 

باغ ماژورل ۱۰هزار مترمکعب بوده و پر از گل و گیاهان بسیار دیدنی و خوشبویی 
است که در بخش های گوناگون عمارت ماژورل قرار دارد. این باغ تنها برای انسانها 
جذاب نیست، بلکه برای انواع پرندگان هم شرایط مساعدی موجود است تا بتوانند 

زندگی کنند، در باغ ماژورل  حدود ۱۵ نوع پرنده زندگی می کنند.
موزه باغ ماژورل

یکی از پر بازدیدترین بخش های باغ ماژورل مراکش، موزه ای است به اسم 
بربر که می توانید زمانی که به این باغ رفتید از آن دیدن کنید. در گذشته از بربرها 
با نام آمازیغ  هم  یاد می شده است. بربرها جزء بومیان شمال آفریقا بودند و هنوز 
هم نوادگانشان در این محدوده زندگی می کنند. موزه باغ ماژورل از بخش های 
نوساز باغ است که در سال ۲۰۰۱ میلادی به ماژورل اضافه شد. موزه بربر را برای 
تکریم و شناساندن تمدّن این مردم به ماژورل افزودند. در این موزه نقاشی های 
نفیسی که خود ژاک کشیده بود یا طی سال های مختلف به او هدیه داده شده بود 

جمع آوری شده اند. مضمون اکثر این آثار بربرها هستند.

 باغ ماژورل مراکش، از زیباترین باغ های جهان

گردشگری
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بیتوته: تنبلی، خصلتی نامطلوب است که می‌تواند از همان دوران کودکی در 
شخصیت افراد شکل گیرد و تبدیل به یک عادت همیشگی شود. تنبلی کودکان 
اگر به موقع مورد توجه و درمان نشود می تواند در رفتارهای بزرگسالی تاثیر گذارد.

نشانه های تنبل بودن کودکان:
- یکی از نشانه های تنبلی در کودکان، تمام نکردن کارها است. آنها به دلیل 
اتمام رساندن کارهایی که  به  برای  انگیزه ای  و  توانایی  پایین،  به نفس  اعتماد 

شروع کرده اند، ندارند.
- بی تفاوتی و نداشتن تلاش و تکاپو برای انجام کار و حل مشکلات شخصی، 
انجام  این کودکان تلاشی برای  تنبلی کودکان است.  از نشانه های  یکی دیگر 

برنامه های خود ندارند و پتانسیل پایینی دارند.
- کودکان تنبل، دقت و تمرکز پایین دارند و رویاپردازی های قوی می کنند. 
این کودکان همیشه در کارهایشان از دیگران کمک می گیرند و متکی به خود 

نیستند.
- برای انجام ندادن کارهای روزانه و فعالیت های ورزشی بهانه تراشی مختلف 
می کنند و اصولآ به انجام فعالیت های ورزشی و یا هر فعالیتی که آنها را به تکاپو 

وادارد، علاقه ندارند.
دلایل تنبلی کودکان:

جامعه  در  تحرکی  کم  و  تحرکی  بی  که  شده  باعث  نشینی  شهر  زندگی   -
افزایش یابد و متأسفانه در سنین کودکی و نوجوانی به دلیل افزایش بازی های 

مجازی و رایانه ای، فعالیت فیزیکی کودکان نیز محدود شده است.
- نداشتن نظم در کارها: اگر کودک در زندگی نظم دقیقی نداشته باشد، گاهی 
کارهایی که بر دوشش گذاشته شده است را انجام نمی‌دهد؛ مثلا شما اگر از او 
بخواهید که هر روز باغچه را آبیاری کند، دو روز این کار را انجام می‌دهد، ولی 

روز سوم آن را رها خواهد کرد.
 - عدم علاقه به کارها: ممکن است کودک به کاری خاص، علاقه نداشته 

باشد و این مسأله باعث انجام ندادن مکرر آن وظیفه از ناحیه کودک گردد. 
- عدم توجه کافی به کودک در زمانی که کاری را سرموقع به انجام می رساند.

- بیماری شدید 
- نقایص فیزیولوژیکی و بدنی 

باعث می شود که کودک  والدین   از حد  انتظارات بیش  و  توقعات  - گاهی 
دچار تنبلی شود.

- گاهی مشکلات و اختلافات خانوادگی دلیلی بر تنبلی کودک می شود 
- نداشتن برنامه مشخص برای تماشای تلویزیون و یا بازی رایانه ای 

- کمبود اعتماد به نفس

- برطرف کردن نیازهای فرزندان توسط والدین
رفتار با کودکان تنبل: 

تنبلی کودکان، آنها را از تلاش و تکاپو باز می دارد. تنبلی می تواند از دوران 
کودکی در فرزندان به وجود آید و اگر در همان دوران کودکی به حل این مشکل 
اهتمام شود، دیگر تنبلی برای او عادت ترک نشدنی تبدیل نمی شود برای این امر، 
بهتر است ریشه های تنبلی را در کودک خود شناسایی شده و برای مقابله با آن 

به کار راهکارهایی اندیشیده شود. فرقی ندارد چه کودکان در مهد کودک باشد 
چه نوجوان، نحوه رفتار با تنبلی چالش برانگیز است. اگر چه راه های زیادی برای 

انگیزه دادن وجود دارد.
- اول از همه باید علت تنبلی کردن کودکان را بررسی کنید.

- کودکان تنبل را بعد از انجام کارها و رفتارهای مناسب تشویق کنید.
- سپردن کارهایی که در حد توان کودکان تنبل می باشد. 

- یکی از بهترین راه کارها برای رفتار با کودک تنبل این است که از او در 
آشپزخانه استفاده شود.

- بیرون بردن کودک و لذت بردن از طبیعت می تواند به تنبلی کودکان کمک 
کند.

از  و  کنید  تعیین  علاقه  با  متناسب  و  مختلف  های  فعالیت  کودکان  برای   -
پاداش ها و مشوق ها برای انجام دادن کارها استفاده کنید. 

- مشکلات خانوادگی را به حداقل برسانید. با کمتر شدن مشکلات و فراهم 
آنها حل  رفتاری  اختلالات  و  از مشکلات  بسیاری  برای کودکان  آسایش  شدن 

می شود.
- بهترین راه برای یادگیری اخلاق کاری خوب به فرزندانتان این است که در 
کنار آنها کار کنید. به فرزندان خود بیاموزید که چگونه کارها را به روشی سرگرم 
کننده انجام دهند. همچنین می‌تواند در زمان انجام آن به موسیقی گوش کرده تا 

انرژی بیشتری برای آن کار داشته باشد.
- احساس تعهد فرزندتان را ترغیب کنید این کار تنبلی در کودکان را از بین 

می برد.
- صدا زدن. صبر کردن. اقدام کردن. این رویه را دنبال کنید: با چشم محل 
حضور کودکتان را شناسایی کنید. یک بار او را صدا بزنید. سه دقیقه منتظر بمانید. 
به سراغ کودکتان بروید، دستش را گرفته و بگویید: “وقتی که صدات می‌کنم، 
می‌خوام که بیای”. سپس او را به محل مورد نظر هدایت کنید. اگر همیشه این 
کار را انجام دهید، او متوجه خواهد شد که شما واقعا انتظار دارید که موقع صدا 

زده شدن به سراغ شما بیاید.
راه های رفع مشکل تنبلی کودکان در نوشتن تکالیف مدرسه: 

- مشخص کردن زمان برای انجام تکالیف مدرسه )بهتر است از معلم بپرسید 
که مشق نوشتن بچه ها چقدر طول می‌کشد(

- به بچه ها یاد دهید قبل از انجام هر کار لذت بخشی باید ابتدا تکالیفشان 
کامل کنند. سعی کنید ثابت قدم باشید و تلفن همراه، بازی های ویدیویی و هر 

عامل حواس پرتی را از دسترس خارج کنید. 
- قبل از دخالت مستقیم مشاهده کنید. ببینید اصلا به شما نیاز دارد یا خیر تا 

می توانید خودتان را دور کنید. بگذارید خودش تکالیفش را انجام دهد. 
- شما مسئول نوشتن نیستید؛ راهنمایی های اضافی انجام ندهید و تا می توانید 
ساکت باشید. اگر کودک بدون حضور شما می تواند مشق بنویسد کارتان را درست 

انجام داده اید، در غیر این صورت کودک شما مسولیت پذیری لازم را ندارد.
- به کودکان انگیزه دهید تا تکالیفشان را انجام دهند.

نحوه رفتار با کودکان تنبل

آگهی

آگهی فقدان سند مالکیت 
با عنایت به اینکه خانم سیما علیزاده با تسلیم دو برگ استشهادیه 
محلی مدعی است که تعداد یک جلد سند مالکیت مربوط به موازی 
سی سهم مشاع از پانصد سهم سهام ششدانگ یک قطعه زمین تحت 
پلاک 7474/1 واقع در استهبان بخش 13 فارس که ذیل ثبت شماره 
3392 صفحه 195 دفتر 90 املاک به نام نامبرده ثبت و سند مالکیت 
به شماره 211647 صادر و نامبرده تقاضای صدور سند المثنی نموده 
است مراتب طبق ماده 120 اصلاحی آیین نامه قانون ثبت آگهی می‌شود 
و هرکس نسبت به ملک مورد آگهی معامله‌ای کرده و یا مدعی وجود 
سند مالکیت نزد خود می‌باشد تا ده روز پس از انتشار آگهی به ثبت 
محل مراجعه و اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت یا خلاصه 
معامله تسلیم نماید و اگر ظرف مدت مقرر اعتراضی نرسیده و یا در 
صورت اعتراض اصل سند ارائه نشود اداره ثبت سند مالکیت المثنی را 

طبق مقررات صادر و به متقاضی تسلیم خواهد کرد.
654/ م الف

رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک استهبان 
احمد انتظار

آگهی حصر وراثت
فاطمه کاظمی به شماره شناسنامه 2480361357 متولد 1356/7/22 به 
شرح دادخواست به کلاسه 06/138/99 از این شورا درخواست صدور 
گواهی حصر وراثت نموده و اعلام داشته که شادروان آقا رضا کاظمی 
به شماره شناسنامه 375 در تاریخ 1388/1/21 در اقامتگاه دائمی خود 

بدرود حیات گفته و وراث حین‌الفوت آن مرحوم عبارتند از:
1- متقاضی با مشخصات فوق‌الذکر فاطمه کاظمی به شماره شناسنامه 

2480361357 صادره از داراب فرزند متوفی
2- قاسم کاظمی به شماره شناسنامه 3792 صادره از داراب فرزند 

متوفی
3- خداداد کاظمی به شماره شناسنامه 3793 صادره از داراب فرزند 

متوفی
4- صغری پورعابدینی به شماره شناسنامه 6003 صادره از داراب همسر 

متوفی
اینک با انجام تشریفات مقدماتی درخواست مزبور را در روزنامه عصر 
مردم یک مرتبه آگهی می‌نماید تا هر شخص یا  اشخاصی اعتراضی 
دارند و یا وصیتنامه از متوفی نزد او می‌باشد از تاریخ نشر آگهی ظرف 
مدت یک ماه به شعبه جنت‌شهر شورای حل اختلاف تقدیم در غیر این 

صورت گواهی صادر خواهد شد.
147/ م الف

شعبه 06 شورای حل اختلاف جنت شهر

آگهی فقدان سند مالکیت 
با عنایت به اینکه آقای حمید عطائی نیا به موجب وکالتنامه شماره 
104654 مورخ 98/3/21 دفترخانه 9 استهبان از طرف زینت ثریا با تسلیم 
دو برگ استشهادیه محلی مدعی است که تعداد یک جلد سند مالکیت 
مربوط به موازی سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه باغچه بادامی 
تحت پلاک 2113/39 اصلی واقع در استهبان بخش 13 فارس که ذیل 
ثبت شماره 110 صفحه 112 دفتر 50 املاک به نام نامبرده ثبت و سند 
مالکیت به شماره 2/137803 صادر و نامبرده تقاضای صدور سند المثنی 
نموده است مراتب طبق ماده 120 اصلاحی آیین نامه قانون ثبت آگهی 
می‌شود و هر کس نسبت به ملک مورد آگهی معامله‌ای کرده و یا مدعی 
وجود سند مالکیت نزد خود می‌باشد تا ده روز پس از انتشار آگهی به 
ثبت محل مراجعه و اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت یا 
خلاصه معامله تسلیم نماید و اگر ظرف مدت مقرر اعتراضی نرسیده 
و یا در صورت اعتراض اصل سند ارائه نشود اداره ثبت سند مالکیت 

المثنی را طبق مقررات صادر و به متقاضی تسلیم خواهد کرد.
655/ م الف

رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک استهبان 
احمد انتظار

آگهی و تجدید آگهی مزایده و مناقصه عمومی شهرداری اردکان
چاپ نوبت اول: 99/8/11         چاپ نوبت دوم: 99/8/18

شهرداری اردکان فارس در نظر دارد نسبت به برگزاری 
مزایده و مناقصه عمومی به شرح ذیل اقدام نماید. لذا از کلیه 
متقاضیان دعوت به عمل می آید ضمن بازدید از موارد مورد آگهی 
جهت دریافت اسناد و ارائه پیشنهادها به شهرداری اردکان فارس 

امور قراردادها مراجعه نمایند.
1-مزایده واگذاری بهره برداری از جایگاه سوخت CNG )مدیریت، 
نظارت، نگهداری و بهره برداری( به آدرس انتهای بلوار امام حسین)ع( 
ورودی شهرک شهدا )جاده سپیدان- یاسوج( با شرایط: )کمپرسور 
مدل SAFE با ظرفیت 1000 مترمکعب- دو دستگاه دیسپنسر- چهار 
عدد نازل سوخت گیری- اتاق کمپرسور- ایستگاه اندازه گیری فشار- 
ساختمان اداری با زیربنا 65 مترمربع( به صورت اجاره به مدت یک 

سال به شرکتهای دارای صلاحیت بهره برداری واگذار نماید.
2-تجدید مزایده فروش یک قطعه زمین در شهر اردکان

3-مزایده فروش یک دستگاه وانت مزدا 1600 تک کابین 4 سیلندر 
مدل 1371

4-اجاره کشتارگاه جدید شهر اردکان دارای 300 مترمربع سالن 
کشتار- تصفیه خانه و اتاق پیش سرد به بخش خصوصی از طریق 

مزایده
5-واگذاری عملیات زمستانی برف روبی و نمک پاشی معابر شهری با 
ماشین آلات، لودر، گریدر، بکهو لودر، مینی لودر و... از طریق مناقصه
-تاریخ فروش اسناد از روز یکشنبه مورخ 99/8/11 لغایت سه شنبه 

مورخ 99/8/27 می باشد.
-تاریخ نهایی دریافت پاکت قیمت ها ارائه شده توسط متقاضی تا 

ساعت 14 روز سه شنبه 99/8/27 می باشد.
-تاریخ بازگشایی پاکت های ارائه شده ساعت 15 روز شنبه مورخ 

99/9/1 می باشد.
-ارائه سپرده به میزان 5 درصد مبلغ کارشناسی پایه )ذکر شده در 
اسناد مزایده( به صورت ضمانت نامه بانکی یا واریز به حساب شماره 
241111117777772 سپرده شهرداری نزد بانک توسعه تعاون شعبه 

سپیدان و اصل رسید در پاکت ب به شهرداری ارائه شود.
به پیشنهادهای فاقد سپرده؛ سپرده های مخدوش، سپرده های 
کمتر از مبلغ مقرر و سپرده به صورت چک شخصی ترتیب اثر داده 

نخواهد شد.
-واجدین شرایط باید پیشنهادات خود را در سه پاکت جداگانه به 

شرح زیر تحویل نماید.
پاکت الف: اسناد، تعیین صلاحیت و سوابق مشابه پاکت ب: سپرده 
شرکت در مزایده یا مناقصه پاکت ج: پیشنهاد قیمت با عدد و حروف 

در فرم ارائه شده شهرداری که به امضاء متقاضی رسیده باشد.
به پیشنهادات مبهم، مشروط، مخدوش و فاقد سپرده ترتیب اثر 

داده نخواهد شد.
-سپرده برندگان اول تا سوم در صورت حاضر نشدن جهت عقد 

قرارداد 7 روز بعداز اعلام شهرداری به ترتیب ضبط خواهد شد.
-هزینه نشر آگهی و کارشناسی به عهده برنده مزایده و مناقصه 

خواهد بود.
-شهرداری در رد یا قبول احد یا همه پیشنهادات مختار می باشد.

-سایر اطلاعات و جزئیات و مشخصات فنی و مبالغ پایه کارشناسی 
مربوطه در اسناد مزایده و مناقصه مندرج می گردد.

-آگهی در سایت www.ardakanfars.ir قابل رؤیت می باشد.
شناسه آگهی: 1035644                    7870/م الف

عبدالمطلب رهنما- شهردار اردکان

آگهی دعوت
به اطلاع کلیه سهامداران شرکت بین المللی توسعه سرمایه گذاری 
شهر سنگ شیراز )سهامی خاص( به شماره ثبت 32936 و شناسه ملی: 
10530451131 می رساند که صورتجلسه مجمع عمومی فوق العاده مورخ 
1399/8/27 ساعت 8 صبح صورتجلسه مجمع عمومی عادی به طور 
فوق العاده مورخ 1399/8/27 ساعت 9 صبح در محل شرکت تشکیل 
می گردد لذا از صاحبان سهام دعوت به عمل می آید حضور به هم رسانند.

دستور جلسه: 1-صورتجلسه مجمع عمومی فوق العاده: الف: افزایش 
موضوع شرکت 2-صورتجلسه مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده: 
الف: انتخاب بازرس ب: تصویب ترازنامه سود و زیان مالی شرکت سال 98
هیأت مدیره

تجدید فراخوان مناقصه عمومی دو مرحله ای پروژه اجرای اسکلت بتنی کتابخانه بزرگ صدرا
شرکت عمران شهر جدید صدرا در نظر دارد مناقصه عمومی پروژه اجرای اسکلت بتنی کتابخانه بزرگ صدرا به شماره 
مناقصه 2099001041000030 را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت 
اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( 
به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و 

دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار در سامانه 99/8/13 می باشد.

مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت: ساعت 9 صبح روز 99/8/20
مهلت زمانی ارائه پیشنهاد: ساعت 9 صبح روز 99/9/1

زمان بازگشایی پاکت ها: ساعت 10 صبح روز 99/9/1
کلیه اصلاحیه ها و اطلاعیه های احتمالی از طریق همین سامانه اطلاع رسانی خواهد شد. لذا مراجعه به سامانه مذکور در بازه زمانی برگزاری 

مناقصه و قبل از ارائه پیشنهاد قیمت ضروری است.
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف: 

آدرس شیراز- شهر جدید صدرا- بلوار دانش- خیابان دنا- شرکت عمران شهر جدید صدرا
ارائه گواهینامه معتبر اشتغال به کار ابنیه و ساختمان پایه پنج الزامی است.

تخصیص منابع براساس طرح های عمرانی شرکت عمران شهر جدید صدرا و تهاتر با املاک متعلق به شرکت خواهد بود.
چنانچه جهت ارائه پیشنهاد از مراکز عمومی ارائه دهنده خدمات اینترنتی )کافی نت( استفاده می گردد رعایت محرمانه ماندن پیشنهاد مورد 

توجه قرار گیرد.
شناسه آگهی: 1038546                                  8045/م الف

روابط عمومی شرکت عمران شهر جدید صدرا

  (ريال) مبلغ تضمين شركت در مناقصه ضمانتنامه  برآورد (ريال)   پروژه شرح   رديف
  130/313/299/3  597/262/986/65  اسكلت بتني كتابخانه بزرگ صدرا ژه پرو  1

  

  

  

  

  (ريال) مبلغ تضمين شركت در مناقصه ضمانتنامه  برآورد (ريال)   پروژه شرح   رديف
  866/822/5/ 698  334/143/156/ 899  هكتاري   80پروژه احداث دو پارك انتظام و ناحيه   1

 

تجدید فراخوان مناقصه عمومی دو مرحله ای پروژه احداث دو پارک انتظام و ناحیه 80 هکتاری
شرکت عمران شهر جدید صدرا در نظر دارد مناقصه عمومی پروژه احداث دو پارک انتظام و ناحیه 80 هکتاری به 
شماره مناقصه 2099001041000031 را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری 
مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات 
الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، 
مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار در سامانه 

99/8/13 می باشد.

مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت: ساعت 9 صبح روز 99/8/20
مهلت زمانی ارائه پیشنهاد: ساعت 9 صبح روز 99/9/1

زمان بازگشایی پاکت ها: ساعت 10 صبح روز 99/9/1
کلیه اصلاحیه ها و اطلاعیه های احتمالی از طریق همین سامانه اطلاع رسانی خواهد شد. لذا مراجعه به سامانه مذکور در بازه زمانی 

برگزاری مناقصه و قبل از ارائه پیشنهاد قیمت ضروری است.
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف: 

آدرس شیراز- شهر جدید صدرا- بلوار دانش- خیابان دنا- شرکت عمران شهر جدید صدرا
ارائه گواهینامه معتبر اشتغال به کار ابنیه و ساختمان پایه پنج الزامی است.

تخصیص منابع براساس طرح های عمرانی شرکت عمران شهر جدید صدرا و تهاتر با املاک متعلق به شرکت خواهد بود.
چنانچه جهت ارائه پیشنهاد از مراکز عمومی ارائه دهنده خدمات اینترنتی )کافی نت( استفاده می گردد رعایت محرمانه ماندن پیشنهاد 

مورد توجه قرار گیرد.
شناسه آگهی: 1038548                                                          8047/م الف

روابط عمومی شرکت عمران شهر جدید صدرا
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با تاش مأموران انتظامی، اعضای باند 
گروگانگیری در شهرستان "داراب" دستگیر 
 و گروگان 83 ساله صحیح و سالم به آغوش 

خانواده بازگشت.
فرمانده انتظامی استان فارس در گفت و گو با 
خبرنگار پایگاه خبری پلیس، اظهار داشت: در پی 
اعلام مرکز فوریت های پلیسی 110 مبنی بر وقوع 
گروگانگیری در اطراف پایانه مسافربری شهرستان 
 داراب، بلافاصله مأموران انتظامی به محل

اعزام شدند.
 سردار "رهام بخش حبیبی" گفت: در بررسی های
تکمیلی پلیس مشخص شد چند نفر ناشناس، 
یک پیرمرد 83 ساله را به گروگان گرفته و ضمن 

تماس تلفنی با خانواده وی، از آن ها  2 میلیارد 
تومان در قبال آزادی اش طلب کرده اند.

وی افزود: پرونده ویژه ای در این خصوص 
تشکیل و با تلاش های شبانه روزی مأموران پلیس 
آگاهی مرکز استان و شهرستان های "داراب" و 
"فسا"، مخفیگاه اعضای باند گروگانگیران در 

اطراف شهرستان فسا مورد شناسایی قرار گرفت.
فرمانده انتظامی استان فارس گفت: پس 
از انجام هماهنگی های لازم با مرجع قضائی، 
مأموران پلیس آگاهی طی یک عملیات غافلگیرانه 
و منسجم، 6  نفر از اعضای این باند گروگانگیری 
را دستگیر و فرد گروگان گرفته شده را به صورت 
صحیح و سالم آزاد و به خانواده اش تحویل دادند.

سردار حبیبی با بیان اینکه متهمان با تشکیل 
پرونده به مرجع قضائی تحویل داده شدند، 
تصریح کرد: پلیس فارس با کسانی که بخواهند 
به هر نحوی موجب ناامنی و ایجاد رعب و 
 وحشت در جامعه شوند، برخورد قاطع و قانونی 

خواهد داشت.     

فرمانده انتظامی "کازرون" از دستگيري 
فردي خبر داد كه به بهانه فروش ماسك، 
 20 ميليون ريال از كي پزشك کلاهبرداری 

كرده بود.
در گفت‌وگو  زراعتیان"  "اسماعیل  سرهنگ 
با خبرنگار پایگاه خبری پلیس، در تشریح این 
خبر گفت: یکی از پزشکان شهرستان کازرون 
با ارائه مرجوعه قضائی به پلیس فتا مراجعه و 
اظهار داشت که از طریق یکی از سایت‌های 
اینترنتی اقدام به خرید 20 ميليون ريال ماسک و 
تجهیزات پزشکی كردم و پس از مدتی علیرغم 
پیگیری مکرر، نه تنها کالا برای من ارسال 
نشد بلکه شماره‌ای که برای پشتیبانی در سایت 
 درج شده بود خاموش و دیگر پاسخگو نبود. 
   این مقام انتظامی افزود: اقدامات فنی توسط 
کارشناسان پلیس فتا در خصوص شناسایی 

متهم انجام که با تکمیل تحقیقات مشخص 
شد فرد لاكهبردار خانم جوانی است که در 
یکی از شهرستان‌های استان فارس سکونت 
دارد و با این شیوه ضمن سوء استفاده از اعتماد 
خریداران و وضعیت پیش آمده در خصوص 

بیماری کرونا، اقدام به کلاهبرداری اینترنتی 
میك‌ند.

اينكه  بيان  با  "زراعتیان"  سرهنگ 
كارشناسان موفق شدند با ترفندهاي خاص 
پليسي وي را دستگير كنند، گفت: متهم در 
بازجويي اوليه به لاكهبرداري 20 ميليون ريالي 

از شاكي اقرار كرد.
شهروندان  از  "کازرون"  انتظامی  فرمانده 
درخواست کرد حتما از فروشگاه های اینترنتی 
معتبر که دارای نماد اعتماد الکترنیک می‌باشند 
خریدهای خود را انجام دهند و در صورت 
بروز هرگونه مشکل در فضای مجازی، آن 
را از طریق سایت اینترنتی پلیس فتا به 
)بخش   www.cyberpolice.ir آدرس  
فوریت های پلیسی( و یا با شماره تلفن 

07142222544 اطلاع رسانی کنند.

سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا از اعمال 
محدودیت یک ماهه فعالیت برای مشاغل )غیر از 
رده های شغلی شماره یک( از ساعت ۱۸ هر روز و 

از ۲۰ آبان ماه خبر داد. 
به گزارش ایسنا، دکتر علیرضا رییسی درباره 
وضعیت بیماری کرونا در کشور گفت: بیماری 
رو به افزایش است و همه استانها درگیر هستند. 
کادر بهداشت و درمان نیز به شدت مشغول 
خدمت  رسانی در سراسر کشور هستند و امید داریم 

مردم هم همراهی و همکاری داشته باشند.
وی با اشاره به تصمیم های اتخاذ شده در 
زمینه مقابله با کرونا گفت: تا ساعت ۱۲ جمعه 
شب منع تردد بین ۲۵ استانی که وضعیت قرمز 
داشتند برقرار شده بود، خوشبختانه همکاری خوبی 
در سطح کشور صورت گرفت و گزارش‌ها حاکی 
از آن است که مردم به خوبی با ما همراهی کردند 

که جای تقدیر دارد.
مقابله با کرونا، محله محور می شود

رییسی گفت: یکی از بحث‌های اصلی که ما از 
روز دوشنبه شروع خواهیم کرد، بحث محله محور 
کردن مقابله با کرونا و درگیر شدن همه‌ مردم 
بویژه خانه‌ها و خانواده‌ها به عنوان کانون اصلی در 
مقابله با کرونا است. در این زمینه برنامه‌ای داریم 
تحت عنوان بسیج محله و همکاری خانواده‌ها و 
محلات در مقابله با کرونا که طرح جامعی است 
و به کمک بسیج انجام خواهد شد و امیدوارم که 
این برنامه که وزارت بهداشت به کمک بسیج 
اجرا خواهد کرد موجب شود که ما بتوانیم همه 

خانواده‌ها را هوشیار کنیم.
وی افزود: در این طرح سه محور اصلی مدنظر 
است؛ در حوزه مراقبت، حمایت و حوزه نظارت که 
در این سه حیطه همه مردم بسیج خواهند شد و 
با کمک مراکز بهداشتی درمانی که خوشبختانه 
قوی‌ترین مراکز بهداشتی سطح منطقه را داریم، 

می‌توانند کمک کنند.
غیرضروری  مشاغل  فعالیت  ممنوعیت 

از ساعت ۱۸
رییسی همچنین گفت: امروز تصمیم بسیار 
مهمی گرفته و قرار شد از ۲۰ آبان ماه به مدت 
یک ماه )از ۲۰ آبان تا ۲۰ آذر( از ساعت ۱۸ هر 
روز محدودیتی اعمال شود که همه مراکز به جز 

مراکز ضروری تعطیل خواهند بود.
وی ادامه داد: مراکز ضروری شامل رده  های 
شغلی شماره یک هستند که شامل مراکز 
درمانی، داروخانه ها، امداد و نجات، آتش نشانی، 
آمبولانس  ها و سرویس های ارایه دهنده خدمات 
عمومی به مردم مانند آب و برق و تلفن و مراکز 
ارایه دهنده مواد غذایی مانند سوپرمارکتها و 
فروشگاه های زنجیره ای می توانند فعالیت داشته 
باشند. بقیه مشاغل )مشاغل رده های ۲، ۳ و ۴( از 

ساعت ۱۸ تعطیل خواهند بود تا روز بعد.
وی گفت: مطمئن هستم این طرح با همکاری 
مردم در قطع زنجیره بیماری بسیار تاثیرگذار 

خواهد بود.
عرصه  به  سریع  تست  های  ورود 

تشخیص کرونا
رییسی افزود: همچنین با توجه به حمایت رئیس 

جمهور، خوشبختانه میزان انجام تست تشخیص 
کرونا را به ۴۰ هزار تست در روز رسانده‌ایم و امروز 
هم خبرهای خوبی بود تا به زودی با توجه به اینکه 
هم در داخل کشور تست‌های سریع در حال ساخت 
است و به مقدار زیادی تست سریع در حال ورود به 
 کشور است، بتوانیم تعداد تست‌ها را بسیار بالا بریم.

  وی در مورد این تست‌ها توضیح داد: خاصیت 
این تست‌ها به این شکل است که  در مدت ۲۰ تا 
۲۵ دقیقه جواب تست آماده می‌شود و با توجه به 
اینکه نیاز به دستگاه یا مهارت خاصی ندارد، این 
تست‌های سریع می‌تواند در قطع زنجیره بیماری 
بسیار کمک کننده باشد و ما امید داریم تعداد 
آزمایشگاه‌های فعلی را به بالای ۱۲۰۰ مرکز و 
در آینده حتی در سطح روستاها هم تعداد تست‌ها 
را افزایش دهیم. این موضوع می‌تواند یک گام 
قوی و مهمی باشد و پیش بینی می‌کنیم بتوانیم 
به بالا تر از ۷۰ تا ۸۰ هزار تست در روز دسترسی 

پیدا کنیم.
آخرین وضعیت اعمال محدودیت ها در 

۸۹ شهرستان بحرانی
سخنگوی ستاد مقابله با کرونا با اشاره به 
محدودیتهای اعمال شده در ۸۹ شهرستان در 
وضعیت بحرانی کرونا افزود: ۸۹ شهرستان 
در وضعیت بحرانی بودند و بر همین اساس 
 در محدودیت شدید به سر می برند. در 
۴۳ شهرستانی که ابتدا محدودیتها را اعمال کردیم، 
این محدودیتها سه شنبه به پایان می رسند. اعمال 
محدودیتها در این ۴۳ شهرستانی که ابتدا شروع 
کردیم، نتایج خوبی داده است و خیلی خوب 
 اجرا شد و  همکاری های خوبی صورت گرفت. 
۴۶ شهرستان دیگر هم همچنان محدودیت هایشان 
ادامه دارد. تا جمعه هفته جاری نیز در ۲۵ مرکز 
استان که محدودیتهای مشاغل ۳ و ۴ را داشتند، 

محدودیت ها همچنان ادامه پیدا خواهد کرد.

دستگیری اعضای باند گروگانگیری در فارس 
 بازگشت گروگان 83 ساله به آغوش خانواده 

پزشک کازرونی،  قربانی فروشنده کلاهبردار ماسک 

مصوبات جدید ضدکرونا اعلام شد
ممنوعیت فعالیت مشاغل ۲، ۳ و ۴ از ساعت ۱۸ هر روز از ۲۰ آبان 
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سخنگوی وزارت بهداشت با بیان اینکه 
روند بیماری هچمنان در کشور در حال صعود 
است، گفت: استان‌های یزد، خراسان جنوبی و 
آذربایجان غربی بیشترین میزان بروز مرگ و میر 

کرونا طی هفته گذشته را داشتند.
به گزارش ایسنا، دکتر سیما سادات لاری، 
گفت: نمودار موارد ابتلا و بستری روزانه در 
کشور متاسفانه همچنان در حال صعود است و 
در حال حاضر به بالاترین میزان خود از زمان 
شیوع بیماری رسیده است. میانگین بروز هفتگی 
موارد مثبت بستری در هفته گذشته حدود ۲۳ 
نفر به ازای هر ۱۰۰ هزار نفر جمعیت گزارش 
شده است و متاسفانه شاهد افزایش نسبی این 

شاخص نسبت به هفته‌ ماقبل آن هستیم.
وی افزود: بیشترین میزان بروز موارد مثبت 
بستری در هفته گذشته به ترتیب در استان‌های 
یزد، سمنان، خراسان جنوبی و ایلام گزارش 
شده است که میانگین بروز در استان‌های یاد 

 شده با اختلاف قابل توجهی بالاتر از میانگین 
کشوری است.

لاری ادامه داد: میانگین هفتگی موارد 
مرگ و میر ناشی از بیماری در کشور در هفته 
گذشته حدود ۳۶ نفر به ازای هر یک میلیون نفر 

جمعیت گزارش شده است که بیشترین میزان 
بروز مربوط به استان‌های یزد، خراسان جنوبی 

و آذربایجان غربی است.
وی در ادامه تاکید کرد: خوشبختانه هفته 
افزایش تست‌های تشخیصی شاهد  با  گذشته 
بالاترین میزان شناسایی موارد سرپایی 
مثبت در کشور بودیم که این امر نیازمند 
تداوم و تقویت بیشتر است. امروز بیش از 
هر زمان دیگری نیازمند ایستادگی و رعایت 
 پروتکل‌های بهداشتی و پرهیز از رفتار اجتماعی 

خطرآفرین هستیم.
سخنگوی وزارت بهداشت در خاتمه اظهار کرد: 
 امیدواریم با نهادینه شدن حس مسئولیت پذیری 
اجتماعی در مردم کشورمان و همچنین تقویت 
و تداوم همکاری بین دستگاهی ایجاد شده در 
اعمال محدودیت‌ها و حسن نظارت بر اجرای 
صحیح آن توسط نهادهای متولی، شاهد توقف 

روند روبه رشد بیماری در کشور باشیم.

 برگزارکنندگان دو جشن عروسی در فسا 
در شرایط کرونا دادگاهی شدند

ایرنا: معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی فسا از توابع استان فارس گفت: 
علی رغم مصوبات ستاد مقابله با بیماری کرونا مبنی بر ممنوعیت برگزاری 
هرگونه تجمع، دو تن از عوامل برگزاری دو جشن عروسی در فسا و بخش 

ششده و قره‌بلاغ این شهرستان بازداشت شدند. 
به گزارش دریافتی ایرنا، جلال کریمی اظهار داشت: طبق مصوبات ستاد 
مقابله با بیماری کرونا برگزاری مراسم جشن و عزا  و هر گونه تجمع در این 

شهرستان تا اطلاع ثانوی ممنوع میباشد.
وی ادامه داد: علی رغم این هشدارها و در پی  بی توجهی برخی از 
شهروندان و برگزاری مراسم جشن عروسی در فسا و قره بلاغ ، دو تن از 
عوامل برگزاری هر دو جشن عروسی با هماهنگی مقام قضایی  و با همکاری 
کلانتری ۱۱، یگان امداد و پاسگاه دوگان بازداشت شدند و وسایل موسیقی 

موجود در مراسم هم توقیف شد.
کریمی اضافه کرد:  با توجه به تشدید قدرت سرایت ویروس کووید۱۹ در 
این برهه زمانی هرگونه تجمعی می‌تواند سلامت شهروندان را به خطر اندازد.

معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی فسا بیان کرد: بر اساس مصوبات 
ستاد مبارزه با کرونا و طی هماهنگی‌های صورت گرفته با دادستان شهرستان 
فسا با متخلفان و تهدیدکنندگان سلامت مردم برخورد شدید قانونی می شود.

برگزاری مراسم عروسی در شرایط کرونا که اواخر هفته اول آبان ۹۹ در 
روستایی در شهرستان نی‌ریز در شرق فارس با حضور یکی از خوانندگان، بدون 
رعایت شیوه نامه های بهداشتی و فاصله اجتماعی، برگزار شد، متولی مراسم 

را راهی زندان کرد.

 کشف محموله قاچاق 120 میلیاردی در شیراز 
با تلاش مأموران انتظامی استان، یک محموله بزرگ پارچه قاچاق به ارزش 

120 میلیارد ریال در شیراز کشف شد.
فرمانده انتظامی استان فارس در گفت و گو با خبرنگار پایگاه خبری پلیس، 
در این خصوص اظهار داشت: مأموران پلیس امنیت اقتصادی از خبری مبنی 
بر دپوی مقادیری کالای قاچاق در 2 انباری واقع در یکی از محله های شهر 

شیراز مطلع شدند.
سردار رهام بخش حبیبی افزود: موضوع به صورت ویژه در دستور کار قرار 
گرفته و مأموران ضمن هماهنگی با مقام قضائی، جهت بررسی موضوع به 

محل مورد نظر اعزام شدند.
 وی گفت: در بازرسی از این 2 انبار، یک هزار و 723 طاقه ) 86 هزار و 150 متر( 

پارچه قاچاق و فاقد مدارک قانونی کشف شد.
فرمانده انتظامی استان فارس با اشاره به اینکه ارزش این محموله قاچاق بنا 
به اظهار نظر کارشناسان مربوطه، 120 میلیارد ریال برآورد شده است، تصریح 
کرد: در این خصوص یک متهم دستگیر و جهت سیر مراحل قانونی تحویل 

مرجع قضائی شد.

در داراب  127 يكلو ترياك كشف شد
جانشين فرمانده انتظامي استان از كشف 127 کیلو ترياك توسط ماموران 

انتظامي داراب خبر داد.
سردار يوسف مل‌كزاده در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، بيان 
كرد: روز شنبه ماموران انتظامی داراب هنگام كنترل خودروهاي عبوري در 
محورهاي مواصلاتي منتهي به اين شهرستان، در يك عمليات ضربتي به 
2 دستگاه سواري پرايد و پژو 405 مظنون و دستور ایست دادند که رانندگان 

بدون توجه اقدام به فرار کردند.
سردار مل‌كزاده با بيان اينكه پس از طی مسافتی تعقیب و گریز ماموران 
موفق شدند هر 2 دستگاه خودرو را توقيف كنند، گفت: در بازرسي از آن 

خودرها، 121 يكلو ترياك كشف كردند.
جانشين فرمانده انتظامي استان با اشاره به اينكه راننده سواري پرايد با توجه 
به كوهستاني بودن منطقه متواري و راننده پژو دستگير شد، بيان كرد: متهم 

پس از سير مراحل قانوني روانه زندان شد.

 برخورد پژو  با  تیر چراغ برق 
با 2 کشته و 2 مجروح

رئيس پليس راه شمالي استان، گفت: بر اثر برخورد سواري 405 با تیر چراغ 
برق در كمربندي شهرستان شيراز، 2 نفر در دم فوت و 2 نفر نيز مجروح و 

راهي بيمارستان شدند.
سرهنگ عبدالهاشم دهقاني در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، 
بيان كرد: ماموران گشت پلیس راه از طريق مركز فوريت‌هاي پليسي 110 از 
وقوع یک فقره حادثه رانندگی در كمربندي شهرستان شيراز مطلع و بلافاصله 

به همراه عوامل امدادي در محل حاضر شدند.
سرهنگ دهقاني افزود: در بررسي انجام شده مشخص شد یک سواري 
405 با 4 سرنشين در حال عبور از اين مسير بوده كه ناگهان با تیر چراغ برق 

برخورد می‌کند.
رئيس پليس راه شمالي استان با بيان اينكه در اين حادثه 2 نفر در دم فوت 
و 2 نفر نيز مجروح و راهي بيمارستان شدند، تصريح كرد: کارشناس ناتواني 
راننده در كنترل وسيله نقليه ناشي از تخطي از سرعت مطمئنه را علت اين 

تصادف اعلام كرد.

کشف محموله 10 میلیاردی تلفن همراه قاچاق 
فرمانده انتظامی فیروزآباد از کشف محموله گوشی تلفن همراه  قاچاق به 

ارزش 10 میلیارد و 455 میلیون ریال در این شهرستان خبر داد.
سرهنگ مهدی جوکار در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، اظهار 
داشت: در راستای مبارزه با قاچاق کالا و ارز و تشدید برخورد با قاچاقچیان، 
ماموران پلیس شهرستان فیروزآباد حین کنترل خودروهای عبوری، یک 
سواری پژو 405 حامل کالای قاچاق را شناسایی و طی یک عملیات ضربتی 

آن را متوقف کردند.
سرهنگ جوكار افزود: در بازرسی از این خودرو، 314 دستگاه انواع تلفن 

همراه قاچاق و فاقد هرگونه مجوز گمرکی کشف شد.
فرمانده انتظامی شهرستان فیروزآباد با بیان اینکه کارشناسان ارزش 
کالاهاي قاچاق مکشوفه را 10 میلیارد و 455 میلیون ریال برآورد کردند، 
گفت: در این رابطه یک نفر دستگیر و پس از تشکیل پرونده تحویل مرجع 

قضائی شد.

توقيف اتوبوس حامل کالای  قاچاق میلیاردی  
فرمانده انتظامي كوار از توقيف یک دستگاه اتوبوس و كشف انواع کالای  

قاچاق به ارزش 2 میلیارد و 200 ميليون ريال خبر داد.
سرهنگ علي بابايي در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، گفت: 
ماموران پليس آگاهی  شهرستان كوار هنگام كنترل خودروهاي عبوري در 
محورهاي مواصلاتي، به كي دستگاه اتوبوس  حامل كالا مشکوک و آن را 

متوقف كردند.
وي ادامه داد: در بازرسي از آن خودرو، 500 بوکس سیگار، 40 قوطی بتونه 

رنگ، 220 بسته قرص و یک دستگاه اسپیلت خارجي قاچاق کشف شد.

فرمانده انتظامي شهرستان كوار با بيان اينكه در همین رابطه كي نفر 
دستگير شد، افزود: ارزش ريالي اين محموله برابر نظر كارشناسان، 2 ملیارد و 

200 ميليون ريال برآورد شده است.

رفع تصرف 5 هكتار از اراضي ملي دراقليد
فرمانده انتظامي اقليد از دستگيري كي نفر و کشف كي فقره زمين خواري 
به ارزش 3 میلیارد ريال خبر داد.                                                                           

سرهنگ مراد صارمي در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، گفت: در 
راستای مبارزه با جرم زمین خواری و تصرف زمین‌های دولتی، ماموران پلیس 
آگاهی با همکاری نمايندگان اداره منابع طبیعی، موفق شدند 5 هکتار از زمین‌هاي 
 بخش سده که به صورت غیرقانونی تصرف شده بود را به بيت المال بازگردانند. 
   سرهنگ صارمي اظهار کرد: ماموران با انجام اقدامات فني و پليسی، موفق 

شدند در اين خصوص كي نفر را دستگير و تحويل مقام قضائي دهند.
فرمانده انتظامي اقليد با بیان اینکه کارشناسان ارزش اراضي رفع تصرف 
شده را 3 میلیارد ريال برآورد کرده‌اند، از شهروندان خواست: هرگونه اطلاع از 
دست اندازي و تصرف ملي توسط افراد سودجو را براي اقدام قانوني به مركز 
فوريت‌هاي پليسي 110 گزارش کنند.                                                                            

يك كشته و 2 مجروح حاصل برخورد تيبا با پرايد
معاون اجتماعي پليس فارس، گفت: بر اثر برخورد سواري تيبا با كي دستگاه 
پرايد در محور مواصلاتي شهرستان رستم، كي نفر كشته و 2 نفر نيز مجروح 

و راهي بيمارستان شدند. 
سرهنگ كاووس محمدي در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، 
گفت: روز شنبه مأموران پليس راه از وقوع كي فقره تصادف منجر به فوت 

در محور مواصلاتي شهرستان رستم مطلع و بلافاصله در محل حاضر شدند.
سرهنگ محمدي ادامه داد: مأموران مشاهده كردند سواري پرايد با كي 
خودرو تيبا با 5 سرنشين برخورد كرده كه منجر به فوت راننده تيبا و مجروحيت 

2 نفر ديگر از سرنشينان آن شده است.
معاون اجتماعي فرماندهي انتظامي استان، تصريح كرد: کارشناسان علت 
وقوع اين سانحه رانندگي را بي احتياطي از جانب راننده سواري پرايد به دليل 

تجاوز به چپ اعلام کرده‌اند.

انهدام باند قاچاقيان و كشف سیگار قاچاق میلیاردی
فرمانده انتظامي فیروزآباد از كشف كي میلیون و 218 هزار و 800 عدد نخ 
سیگار قاچاق به ارزش 6 میلیارد و 518 میلیون ریال در آن شهرستان خبر داد.

به گزارش خبرنگار پايگاه خبري پليس، سرهنگ مهدی جوکار در تشريح 
اين خبر، بيان داشت: در راستاي طرح مبارزه با کالاي دخاني و برخورد قاطع 
با قاچاقچيان، ماموران انتظامي اين شهرستان با اشراف اطلاعاتي حين کنترل 
خودروها در محورهاي مواصلاتي عسلویه-فیروزآباد، در كي عمليات ضربتي 
موفق شدند 4 دستگاه سواري پژو پارس و پژو 405 متعلق به قاچاقچیان را 

متوقف کنند.
فرمانده انتظامي شهرستان فيروزآباد با بيان اينكه در بازرسي از آن خودروها، 
كي میلیون و 218 هزار و 800 عدد نخ سیگار خارجي قاچاق كشف شد، 
تصريح كرد: برابر نظر کارشناسان ارزش اموال كشف‌ شده،  6 ميليارد و 518 

ميليون ريال برآورد شده است.
سرهنگ جوكار با اشاره به اينكه در اين خصوص 4 نفر دستگير و تحويل 
مراجع قضائي شدند، افزود: پليس با تمام توان و جديت همواره آماده است با 

قاچاقچيان و اخلال گران نظم و امنيت اقتصادي مقابله كند.

توقيف پژو و كشف 19 يكلو ترياك
فرمانده انتظامي زرين‌دشت از توقيف سواري 405 و كشف 19 يكلو و 200 

گرم ترياك در آن شهرستان خبر داد.
سرهنگ محمد بردبار در گفت‌وگو با خبرنگار پايگاه خبري پليس، گفت: 
ماموران انتظامي شهرستان زرين‌دشت در اجراي طرح مقابله با ورود مواد 
مخدر، حين كنترل محورهاي مواصلاتي به كي سواري 405 مظنون و آن 

را متوقف كردند.
وي افزود: ماموران در بازرسي از اين خودرو، 19 يكلو و 200 گرم ترياك كه 

به طرز ماهرانه‌اي در مخزن سوخت جاسازي شده بود كشف كردند.
سرهنگ بردبار تصريح كرد: در اين رابطه 4 قاچاقچي مواد مخدر دستگير و 

با تشيكل پرونده به مراجع قضائي معرفي شدند.

نجات معجزه آسای بانوی 19 ساله از عمق چاه
با حضور بموقع آتش نشانان، بانوی 19 ساله ای که در اعماق یک چاه 8 

متری گرفتار شده بود، نجات یافت.
به گزارش روابط عمومی سازمان آتش نشانی شیراز، در پی تماس 
شهروندان با سامانه 125 مبنی بر گرفتار شدن فردی درون یک حلقه چاه، ستاد 
فرماندهی آتش نشانی شیراز شب گذشته ساعت 22:37 بلافاصله آتش نشانان 

تیم چاهنورد ایستگاه 17 را به سوی محل حادثه در خان زنیان اعزام کرد.
رییس سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری شیراز در این باره 
گفت: بانوی 19 ساله ای در فضای یک باغ، درحال قدم زدن بود که به دلیل 
عدم دید کافی و نداشتن حفاظ مناسب بر روی دهانه چاه موجود در باغ، ناگهان 

به عمق این چاه 8 متری سقوط کرد.
محمد هادی قانع افزود: آتش نشانان به محض رسیدن به محل حادثه 
بلافاصله پس از ایمن سازی کامل محل و رعایت نکات ایمنی در یک عملیات 
حساس با تلاش بی وقفه و با استفاده از تجهیزات ویژه نجات این شخص 
گرفتار در چاه را در حضور عوامل اورژانس صحیح و سالم به بیرون از چاه 

هدایت کردند.
قانع گفت: آتش نشانان پس از تحویل شخص آسیب دیده به عوامل 
اورژانس و نصب علائم هشدار دهنده در محدوده این چاه و تحویل محل 

حادثه به مالک به عملیات خود پایان دادند.
رییس سازمان آتش نشانی شیراز خاطرنشان کرد: مالکین و یا کارفرمایان 
که در محل کار خود  و فضایی همچون باغ ها و خانه های قدیمی از وجود 
چنین چاههایی مطلع هستند حتما نسبت به نصب درپوش مناسب اقدام کنند 
و علائم هشدار دهنده را در اطراف چاه قرار دهند تا شاهد چنین حوادث 

ناگواری نباشیم.

احتمال مرگ ۱۵۰ تن در توفانِ گواتمالا 
مقامات گواتمالا از احتمال کشته شدن حدود ۱۵۰ نفر بر اثر وقوع توفان اتِا 

)Eta( در این کشور خبر دادند. 
 به گزارش ایسنا، ارتش گواتمالا طی عملیات امدادرسانی به مناطق 
توفان زده این کشور به روستایی دورافتاده رسید که چندین خانه به دلیل رانش 

زمین ناشی از بارش باران و توفان به زیر گل و لای رفته‌اند.
بنابر اظهارات رئیس جمهوری این کشور احتمال کشته شدن حدود ۱۰۰ نفر 

در حوادث مرتبط با این توفان وجود دارد.
نامناسب بودن وضعیت جوی، عملیات امداد و نجات را با وقفه روبرو کرده و 
همچنان جاده های ارتباطی بسته هستند و مناطق وسیعی به زیر آب رفته‌اند.

به گزارش شبکه خبری بی بی سی، پیشتر مقامات گواتمالا مرگ دست کم 
۵۰ تن بر اثر وقوع توفان اتِا در سراسر این کشور را تایید کرده بودند.

فارس کرونا همچنان رو به صعود 
۳ استان رکورددار مرگ و میر در هفته گذشته
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سازمان جهانی تجارت )WTO( نشست دوشنبه 
هفته جاری برای تصمیم گیری درباره انتصاب خانم 
انگوزی اوکونجو ایویا به عنوان مدیرکل بعدی 
 این نهاد را در پی مخالفت آمریکا با نامزدی وی

لغو کرد. 
به گزارش ایسنا، منابع تجاری می   گویند تصور 
می   کنند که علت به تاخیر افتادن این نشست، نبود 
نشانه ای از حمایت دولت ترامپ از نامزدی خانم 

اوکونجو ایویلا برای این سمت بوده است.
در سند سازمان جهانی تجارت آمده است: بنا به 
دلایلی شامل وضعیت سامت و رویدادهای فعلی، 
 هیات  های نمایندگی در شرایطی نبودند که در
٩ نوامبر تصمیم رسمی   بگیرند و این نشست تا اطلاع 

ثانوی به تاخیر افتاده است.

علاوه بر بن بست در خصوص انتخاب مدیرکل 
بعدی سازمان جهانی تجارت، ژنو که مقر این نهاد 
بین المللی است محدودیت   های کرونایی را به اجرا 
گذاشته که تحت آن دیدارهای گروهی باید به پنج 
نفر محدود شود. با این حال سازمان جهانی تجارت 

دیدارهای مجازی زیادی را برگزار کرده است.
این نهاد بعدا تصمیم اخیر را در وب سایت خود 
تایید و اعلام کرد رایزنی  ها ادامه خواهد داشت. 
سازمان جهانی تجارت معمولا مدیرکل جدید 
 را با توافق جمعی انتخاب می   کند و تمایلی به 

رای    گیری ندارد.
یک پنل عالی در سازمان جهانی تجارت ماه گذشته 
اوکونجو ایویلا که وزیر دارایی سابق نیجریه است را 
به عنوان مدیرکل بعدی پیشنهاد کرد که در صورت 

انتصاب، وی نخستین آفریقایی و نخستین زنی خواهد 
بود که این سمت را برعهده می   گیرد.

اما یو می   یونگ هی، نامزد کره جنوبی مورد حمایت 
آمریکا با وجود فشارهای دیپلماتیک فزاینده از رقابت 

کنار نکشیده است.
 بر اساس گزارش رویترز، دونالد ترامپ، 
رییس جمهور آمریکا غالبا از سازمان جهانی تجارت 
انتقاد و این نهاد را وحشتناک توصیف و به جانبداری 
از چین متهم کرده است. دولت وی پیش از این مانع 
انتصاب قضات شده و رسیدگی به شکایات در این نهاد 

را مختل کرد.
سازمان جهانی تجارت پس از کناره گیری زودهنگام 
روبرتو آزودو برزیلی از سمت خود در اوت، توسط چهار 

معاون اداره می   شود.

مخالفت آمریکا با گزینه ریاست سازمان جهانی تجارت

10 اقتصاد

بانک مرکزی:
محکومیت بانک‌های ایرانی در بحرین 

وجاهت قضایی ندارد
مدیر اداره بررسی   های حقوقی بانک مرکزی گفت: تاکنون 
هیچ ابلاغ قانونی از بحرین برای بانک‌های ایرانی انجام نشده 
و اگر رأی یا آرایی به محکومیت صادر شده باشد، به معنی 
فرمایشی و سیاسی بودن رأی یا آرای مورد اشاره بوده و از منظر 

حقوقی، فاقد اعتبار و وجاهت قضایی است. 
به گزارش ایسنا، مرتضی اعتباری درباره انتشار اخباری 
مبنی بر »محکومیت برخی بانک‌های ایرانی در دادگاه‌های 
بحرین«، گفت: تاکنون هیچ اباغ قانونی از بحرین برای 
بانک‌های ایرانی از جمله بانک مرکزی که متضمن نام متهم، 
موضوع اتهام، وقت رسیدگی و مرجع رسیدگی‌کننده به اتهام 
و دلایل مورد استناد باشد، ابلاغ نشده و اگر رأی یا آرایی به 
 محکومیت صادر شده باشد، به معنی فرمایشی و سیاسی بودن 
رأی یا آرای مورد اشاره بوده و از منظر حقوقی، فاقد اعتبار و 
وجاهت قضایی است و مخدوش است چراکه حق دفاع و 

پاسخگویی به اتهام، رعایت نشده است.
مدیر اداره بررسی‌های حقوقی بانک مرکزی با بیان اینکه 
هرگونه اقدام اجرایی که براساس چنین آرایی انجام شود، دارای 
ایراد بوده و محکوم به بطلان است، تأکید کرد: چنانچه آراء 
احتمالی یاد شده به شکل قانونی ابلاغ شود، در زمان مقتضی و 
توسط اشخاص مرتبط به آن پاسخ حقوقی لازم داده خواهد شد.

اعتباری درخصوص موضع اداره دعاوی حقوقی بانک مرکزی 
خاطرنشان کرد: اداره دعاوی حقوقی بانک مرکزی درباره اقدام 
دولت بحرین در صدور رأی علیه بانک »المستقبل« و مدیران 
آن، اعام می‌کند که آرای صادره بدون طی مراحل قانونی و بر 
مبنای پرونده‌های ساختگی بوده و اتهامات جعلی علیه متهمان 
آن فاقد هر گونه ارزش حقوقی است و موجب مسئولیت دولت 
بحرین در قبال تبعات آن است. واضح است که ایران در دفاع از 

منافع و حقوق اتباع خود مسامحه نخواهد کرد.
طبق اعلام بانک مرکزی، این مقام مسئول با اشاره به اینکه 
بانک »المستقبل« در سال ۲۰۰۴ با پیشنهاد و مجوز دولت بحرین 
تأسیس شده است، عنوان کرد: این بانک با مشارکت مساوی 
بانک‌های »ملی«، »صادرات« و »الاهلی« بحرین تأسیس شده 
و بانک مرکزی آن کشور از ابتدا از طریق بخش‌های نظارتی 
و نمایندگان خود در هیأت مدیره بانک »المستقبل«، نظارت 
مستمر و دائمی   بر فعالیت‌ها و تراکنش‌های بانکی داشته است. 
اقدام سیاسی و غیر قانونی دولت بحرین مبنی بر تصرف و اداره 
آن توسط »بانک مرکزی بحرین« در ۳۰ آوریل ۲۰۱۵ موجب 
شد که سهامداران ایرانی آن بانک )بانک‌های ملی و صادرات( 
موضوع را از طریق مراجع بین‌المللی پیگیری کنند. در چنین 
شرایطی صدور احکام قضایی فرمایشی، فاقد وجاهت قانونی بوده 
و صرفاً نمایانگر اوامر و تصمیمات دستگاه‌های سیاسی و امنیتی 

دولت بحرین است.  
مدیر اداره بررسی‌های حقوقی بانک مرکزی، در پایان اقدام 
دولت بحرین را سوء‌استفاده آشکار از فضای سیاسی دانست و 
تصریح کرد: اقدام دولت بحرین همراهی با فشار حداکثری دولت 
آمریکا و در راستای انحراف افکار عمومی   از اقدام غیرقانونی این 
کشور در مصادره غیرقانونی بانک یاد شده است. به بیان دیگر 
این اقدام کشور بحرین برای تحت‌الشعاع قراردادن روند رسیدگی 
بین‌المللی در پرونده شکایت طرف‌های ایرانی بانک »المستقبل« 

علیه دولت بحرین انجام شده و امری مردود است.

یک کارشناس اقتصاد مسکن گفت: انتخاب بایدن 
به ریاست جمهوری آمریکا می   تواند در کوتاه مدت به 
کاهش نرخ ارز، خودرو و کالاهای وارداتی منجر شود اما 
کاهش قیمت خانه در شرایط طولانی مدت ثبات بازار 

مسکن اتفاق می   افتد. 
مهدی سلطان محمدی در گفت و گو با ایسنا اظهار 
داشت: در چند ماه گذشته بازارها خود را بر اساس 
پیروزی ترامپ در انتخابات ریاست جمهوری آمریکا و 
نر  خهای بالای دلار تنظیم کرده بودند اما با برنده شدن 
بایدن انتظار می   رود که نرخ دلار، طلا، خودرو، کالاهای 

وارداتی و شاخص بورس پایین بیاید.
وی افزود: پیروزی بایدن اطلاع جدیدی بود که به 
بازارها آمد و به همین دلیل قیمت  ها فورا اتفاق نمی   افتد. 
صاحبان کالاها منتظر تثبیت نرخ ارز می   مانند و اگر 
ببیند قیمت آن ثابت شده به تدریج قیمت کالاها را پایین 

می   آورند. شاخص تورم هم مقداری کاهش  می   یابد.
این کارشناس بازار مسکن تصریح کرد: کاهش 
تورم و افت ارزش دارایی   ها، سرمایه گذاری در 
 بانک  ها و خرید اوراق خزانه را جذاب می   کند.
به نظر می   رسد دولت بتواند تامین مالی کند و کسری 
بودجه از شیوه   های سالمتری انجام شود که به کاهش 

چشم انداز تورمی   می   انجامد.
سلطان محمدی درباره آینده بازار مسکن نیز گفت: 
بازار مسکن در کوتاه مدت کمترین تاثیر را از تحولات 
سیاسی اخیر می   گیرد؛ زیرا چسبندگی قیمت در بخش 
مسکن، بالاتر از دیگر بازارهاست و نمی   توان برای دوره 
چند هفته ای انتظار افت قیمت  ها را داشت. بعید است که 
 نرخ  ها پایین بیاید اما روند افزایش قیمت کند می   شود.

   وی اظهار کرد: آمدن بایدن چند ماهی طول می   کشد 
و اگر بخواهد به مسائل سیاست خارجی و تحریم  ها 

رسیدگی کند زمان می   برد؛ بنابراین به سرعت نمی   توان 
شاهد کاهش تحریم  ها و نوع رابطه ایران با آمریکا 
باشیم، اما چیزی که هم اکنون با آن مواجهیم این است 
که انتظارات نسبت به آینده تغییر کرده است. از سوی 
دیگر باید توجه داشته باشیم که ترامپ چند ماه وقت 
دارد و ممکن است فشار لابی بر روی او باعث شود 
تحریم ها را طوری بگذارند که به این زودی   ها قابل 

بازگشت نباشد.
این کارشناس بازار مسکن با بیان اینکه افت قیمت 
در بازار مسکن به سرعت اتفاق نمی   افتد گفت: زمانی 
می   توان انتظار کاهش نرخ ها در بازار مسکن را داشت 
که در یک دوره طولانی پایدار قرار گیرد. مسکن 
نسبت به تحولات سیاسی و نرخ دلار کشش پایینی 
دارد؛ بخصوص که با کاهش ساخت و ساز مواجهیم و 
مادامی   که میزان عرضه محدود است و تقاضا وجود دارد 

نمی   توان انتظار داشت قیمت  ها کاهش قابل توجهی پیدا 
کند.

قیمت مسکن در تهران متری ۲۶.۷ میلیون 
تومان

به گزارش ایسنا، تعداد معامات آپارتمان‌های 
 مسکونی شهر تهران در مهرماه سال ۱۳۹۹ به

 ۸۶۵۶ واحد مسکونی رسید که نسبت به ماه قبل و 
 ماه مشابه سال قبل به ترتیب ۲.۳ درصد و ۱۵۴ درصد 
افزایش نشان می‌دهد. همچنین بر اساس اعلام بانک 
مرکزی در ماه مورد گزارش، متوسط قیمت خرید و 
فروش یک متر مربع زیربنای واحد مسکونی معامله شده 
از طریق بنگاه‌های معاملات ملکی شهر تهران ۲۶.۷ 
میلیون تومان بود که نسبت به ماه قبل و ماه مشابه 
سال قبل به ترتیب معادل ۱۰ و ۱۱۰ درصد افزایش 

یافته است.

یک کارشناس مطرح کرد

واکنش بازار مسکن به مهمان جدید کاخ سفید
شرایط خرید حمایتی زعفران از سوی دولت

عضو هیات رییسه شورای ملی زعفران از دولت درخواست کرد که 
از زعفران کاران واقعی خرید حمایتی زعفران صورت گیرد و دلالان در 

این بین نباشند. 
علی حسینی در گفت وگو با ایسنا با بیان اینکه طرح خرید 
حمایتی زعفران طرح بسیار خوبی است و نرخ پیشنهادی دولت به 
واقعیت نزدیک است، گفت: بهتر بود نحوه پرداخت تغییر می   کرد 
و کشاورزان در ابتدا ۷۰ درصد پول خود را دریافت می   کردند و 
۳۰ درصد باقی به ماه   های بعد موکول می   شد. زیرا کشاورزان 
 نیازمند نقدینگی بیشتر هستند و بایستی به تقویب بنیه مالی آنها 

توجه شود.
وی ادامه داد: دولت باید سعی کند سراغ کشاورزان واقعی برود و از آنها 
خرید کند. به عبارت دیگر بایستی برای دولت مشخص شود از افرادی 
خرید حمایتی صورت می   گیرد که واقعا زعفران   کار هستند؛ زیرا عده ای 
دلال گل زعفران را با قیمت پایین از کشاورز خریداری می   کنند و زعفران 

را با قیمت بالا می   فروشند.
عضو هیات رییسه شورای ملی زعفران تصریح کرد: کشاورز خرده 
مالک گل زعفران را می   چیند، زعفران آن را جدا می   کند و سپس آن را 
به فروش می   رساند اما کسانی که کشت انبوه زعفران دارند روزی چندین 
تن مازاد گل زعفران به بازار عرضه می   کنند و دلالان با قیمت   های پایین 
این گل  ها را خریداری کرده و زعفران آن را با قیمت   های بالاتر یا پایین 

تر به فروش می   رسانند.
وی با بیان اینکه برداشت زعفران تا ۱۵ آذرماه ادامه دارد و تا پایان 
برداشت نمی   توان میزان تولید زعفران را پیش بینی کرد، گفت: مشکل 
ما در بخش زعفران عدم مدیریت درست تولید است. برای ادامه راه نقشه 
نداریم و این سیاست درستی نیست. بایستی استراتژی و سیاست گذاری 
تولید و تجارت زعفران توسط نخبگان و افراد باتجربه و دلسوز تدوین 
شود و براساس آن حرکت کنیم. نباید اینگونه باشد که هرکس زمینی را 
شخم بزند و زعفران بکارد. اگر با این روند ادامه دهیم قطعا مشکلاتمان 

هم بیشتر خواهد شد.
به گزارش ایسنا، خرید حمایتی زعفران از شنبه ) ۱۷ آبان( آغاز خواهد 
شد که طی آن زعفران نگین با قیمت کیلویی ۱۳ میلیون تومان و زعفران 
پوشال با قیمت کیلویی ۱۱ میلیون تومان مورد حمایت قرار خواهد گرفت 
و فرآیند خرید نیز به این صورت است که ۳۰ درصد از مبلغ کل قرار داد 
در لحظه و ۷۰ درصد باقی در سه ماه بعد به کشاورزان پرداخت می   شود.

ادامه روند کاهشی نرخ بیکاری آمریکا
نرخ بیکاری بزرگترین اقتصاد آمریکا به زیر هفت درصد رسید. 

به گزارش ایسنا به نقل از آسوشیتدپرس، همان طور که پیشتر انتظار 
می‌رفت، نرخ بیکاری بزرگترین اقتصاد جهان تا پایان ماه اکتبر باز هم 

کاهشی شد و رقم ۶.۹ درصد را ثبت کرد.
 این نرخ بیکاری که یک درصد کمتر از ماه قبل بوده، کمترین نرخ 

بیکاری این کشور در طول پنج ماه اخیر است.
کاهشی  با  بیکاران  جمعیت  شمار  مدت  این  طی 
و میلیون   ۱۱ به  قبل  ماه  به  نسبت   محسوس 

۱۰۰ هزار نفر کاهش پیدا کرد که یک میلیون و ۲۰۰ هزار نفر کمتر 
از ماه قبل است. با این حال نرخ بیکاری بزرگترین اقتصاد جهان هنوز 
فاصله زیادی با نرخ بیکاری ۳.۵ درصدی ثبت شده در ماه فوریه دارد 
یعنی پیش از آن که بخش بزرگی از اقتصاد آمریکا بر اثر کرونا به تعطیلی 

کشیده شود.
 آمریکا بزرگترین کانون درگیر با کرونا در جهان محسوب می   شود و 
بیش از ۲۴۱ هزار نفر از شهروندان این کشور جان خود را بر اثر ابتلا به 

کووید-۱۹ از دست داده اند.  
گریگوری داکو، اقتصاد دان موسسه کپیتال اکونومیکس نیز گفت: 
آسیبی که از بحران بزرگ ناشی از کرونا به ما تحمیل شده، واقعا عمیق 
است و مدت زیادی طول خواهد کشید تا بازار کار بتواند خود را به سطح 

قبل از بحران باز گرداند.  
در حال حاضر حدود ۷۵ درصد شاغلین آمریکایی تحت تاثیر پیامدهای 

کرونا با کاهش درآمد، تعدیل موقت یا با بیکاری دائمی   مواجه شده اند.
از آنجا که اقتصاد آمریکا در حال بازگشت به سطوح قبل از بحران 
است انتظار می   رود روند کاهشی نرخ بیکاری و استخدام نیروهای جدید 

کماکان ادامه داشته باشد. 
متوسط نرخ بیکاری آمریکا در بازه زمانی ۱۹۴۸ تا ۲۰۲۰ معادل ۶.۲ 
درصد بوده که بالاترین رقم ثبت شده مربوط به آوریل ۲۰۲۰ با ۱۴.۷ 
درصد و کمترین نرخ ثبت شده نیز مربوط به می   ۱۹۵۳ با ۲.۵ درصد 

بوه است.

 در آستانه میلاد پر خیر و برکت پیامبر گرامی   اسلام، حضرت محمد )ص(، 
مهندس عظیمیان، مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه، از طریق صفحه 

اختصاصی این شرکت در آپارات با مدیران و کارکنان آن گفت‌وگو کرد.
 مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه ضمن تبریک این ایام گفت: اینکه 
همچنان به‌دلیل شرایط خاص موجود و رعایت پروتکل‌های بهداشتی 
ویروس کرونا امکان حضور در همه بخش‌ها وجود ندارد بسیار باعث تأسف 
 است. امیدوارم به برکت ایام عزیز میلاد خاتم پیامبران، محمد مصطفی )ص( 
که رحمه   للعالمین هستند، این بیماری هرچه زودتر از جهان رخت بربندد و 

سلامتی و آرامش به خانواده‌ها بازگردد.
مهندس عظیمیان در ادامه، ضمن تشریح دستاوردهای شرکت در سال 
جاری گفت: فولاد مبارکه از آغاز شیوع ویروس کرونا و به‌طور مشخص 
از ابتدای سال جاری، مجددا مورد تحریم‌های ظالمانه و یک‌جانبۀ آمریکا 
قرار گرفت و به همین دلیل در حوزه صادرات محصولات، تامین کالاها و 
تجهیزات موردنیاز و همچنین جابه‎جایی  ارز  با مشکلات جدی‌تری روبه‌رو 
شد. این در حالی است که شیوع ویروس کرونا نیز این شرکت را همانند 
تمامی   فولادسازان جهان با مشکلات عدیده‌ای مواجه ساخت. بااین‌حال 
شاهد بودیم که با عنایت به شرایط اقتصادی کشور و اهمیت تولید که بارها 
مورد تاکید مقام معظم رهبری نیز قرار گرفته است، مدیریت شرکت با تعهد 

و دقت بیشتر به امر تولید همت گماردند.
وی تصریح کرد: اگرچه به‌طور میانگین از حدود 60 درصد مناطق کشور 
برای فولاد مبارکه مواد اولیه و قطعات و برای حدود 100 درصد مناطق 
کشور نیز محصولات فولاد مبارکه ارسال می‌شود و این امر می‌توانست از 
لحاظ شیوع ویروس کرونا مشکلات خاصی ایجاد کند، اما با تلاش و زحمت 
همه همکاران و کادر ایمنی و بهداشتی شرکت، این شرایط سخت تاکنون 
به‌خوبی مدیریت شده است تا چرخ تولید شرکت همچنان در حال گردش 

باشد و کشور از نظر ورق‌های فولادی با مشکل مواجه نشود. 
مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه در ادامه خاطرنشان کرد: استاندار 
محترم اصفهان نیز در گزارش خود به دولت، از فولاد مبارکه به‌عنوان 
 یکی از شرکت‌های سرآمد یاد و اعلام کرده است که این شرکت با رعایت
 کامل شیوه‌نامه‌های بهداشتی اجازه نداده در روند تولید کوچک‌ترین وقفه‌ای 

ایجاد شود.
وی در همین خصوص خاطرنشان کرد: از زمان شیوع ویروس کرونا، 
تولید بسیاری از فولادسازان با کاهش قابل‌ملاحظه‌ای مواجه شده، اما 
خوشبختانه فولاد مبارکه به‌عنوان یکی از فولادسازان مطرح بین‌المللی 

افزایش تولید نیز داشته است.
مدیرعامل فولاد مبارکه در ادامه، ضمن قدردانی از عملکرد مدیران 
و کارکنان شرکت در این شرایط خاص گفت: بدون شک، در این مسیر، 
همراهی مسوولین منطقه و استان، نمایندگان محترم مجلس شورای 

اسلامی   و مسوولین وزارت صمت قابل‌تقدیر است.
وی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به اهمیت توجه هرچه بیشتر 
به معیشت کارکنان خاطرنشان کرد: با مذاکرات به‌عمل‌آمده در این خصوص، 
تمهیدات لازم در دستور کار قرار گرفته تا کارکنان با آسودگی بیشتر به کار و 

تلاش در راه شکوفایی هرچه بیشتر اقتصاد کشور ادامه دهند.
بخش دیگری از سخنان مدیرعامل فولاد مبارکه در این گفت‌وگوی زنده، 

به تعهدات فولاد مبارکه در زمینه مسوولیت‌های اجتماعی اختصاص یافت.
وی در این خصوص اظهار داشت: این شرکت در هیچ مقطعی نسبت 
به مسایل و مشکلات جامعه بی‌اعتنا نبوده، از جمله زمانی که سیل در 
بخش‌های مختلف کشور جاری شد و یا هم‌اکنون که شیوع ویروس کرونا 

موجبات رنجش هموطنان را فراهم آورده است.
مهندس عظیمیان در همین زمینه گفت: تاکنون فولاد مبارکه با صرف 
بودجه‌ای بالغ‌بر 70 میلیارد تومان، بیمارستان‌ها و شبکه بهداشت را یاری 
کرده است. علاوه بر این، با همکاری دانشگاه علوم پزشکی، اکسیژن 
بسیاری از بیمارستان‌های تحت پوشش این دانشگاه را در استان اصفهان 
 و بسیاری از استان‌های کشور، تا پایان سال جاری، به ارزش بیش از 
72 میلیارد تومان تأمین کرده است. در این شرکت عقیده بر این است که 
کمک به هموطنان در این شرایط بحرانی خدمتی بی‌منت از سوی فولاد 

مبارکه است.
مدیرعامل فولاد مبارکه در ادامه، توجه این شرکت به توسعه ورزش 
استان را از دیگر برنامه‌های این شرکت در حوزه مسوولیت‌های اجتماعی 
دانست و اضافه کرد: در نظر است با حمایت بیشتر از باشگاه فولاد مبارکه 
سپاهان در همه رشته‌های ورزشی، به‌ویژه فوتبال، استان اصفهان را در 
کشف استعدادهای نو و به دست آوردن افتخارات بیشتر یاری کنیم تا این 
باشگاه همچنان در توسعۀ ورزش استان و کشور موثر واقع شود. این در 
حالی است که باشگاه نیز خود را به علم روز مجهز کرده و در اقدامی   مفید از 

اپلیکیشنی به نام »باسا مدیا« رونمایی کرده است.
عظیمیان در ادامه به دو پروژه بزرگ و مهم در دست اقدام فولاد مبارکه 
اشاره کرد و گفت: فولاد مبارکه برای حفظ سهم خود در تولید فولاد کشور و 
برای اینکه همچنان به‌عنوان سازمانی موفق در میان شرکت‌های فولادساز 

جهانی مطرح باشد، اجرای دو پروژه بسیار مهم نورد گرم شمارۀ 2 و طرح 
تحول دیجیتال را در دستور کار خود قرار داده است. برای اجرای پروژۀ 
نورد گرم شمارۀ 2 تیمی   ده ‌نفره از بهترین کارشناسان و مهندسان شرکت، 
در سخت‌ترین شرایط و قرنطینه کامل، در حال مذاکره با پیمانکاران و 
 سازندگان داخلی و خارجی هستند تا این ماموریت خطیر را انجام دهند. 
 بر اساس پیش‌بینی‌ها، پروژه نورد گرم شمارۀ 2 تا سه سال دیگر 
به بهره‌برداری خواهد رسید و کشور را از واردات ورق بی‌نیاز خواهد کرد. 
همچنین با بهره‌برداری از این ابرپروژه، یک‌میلیون تن ورق مازاد بر مصرف 
داخلی تولید خواهد شد.  در این حالت، با کوتاه شدن دست واسطه‌ها، بازار 
سیاه و التهاب بازار از بین خواهد رفت و زمینۀ ایجاد ارزش‌افزوده بیشتر و 

صادرات نیز فراهم خواهد شد.
وی در خصوص دیگر پروژه عظیم فولاد مبارکه گفت: تحول دیجیتال 
 و به‌کارگیری نسل چهارم تکنولوژی در این شرکت از دیگر پروژه‌های

در دست اجرای این شرکت است که از پنجم مردادماه سال 95 آغاز 
شده است. این طرح که در هیچ‌یک از سازمان‌های کشور، به‌طور جامع 
و یکپارچه، پیاده‌سازی نشده است، موجبات مدیریت و ادارۀ هوشمند فولاد 
مبارکه را فراهم خواهد کرد و در نهایت باعث افزایش بهره‌وری و ارزش 
سهام سهامداران می‌شود. با اجرای این طرح فولاد مبارکه همچنان به‌عنوان 
 سازمانی جهان‌تراز مطرح خواهد بود. به خاطر داشته باشیم اجرای این 

دو پروژۀ بزرگ همدلی همه همکاران و مدیران سازمان را می‌طلبد.
وی در پایان اظهار امیدواری کرد در نیمۀ دوم سال جهش تولید نیز 
مدیران و کارکنان در سامتی کامل با همدلی و همکاری هرچه بیشتر 
و با رعایت کامل شیوه‌نامه‌های بهداشتی و فاصله‌گذاری‌های اجتماعی 

برنامه‌های شرکت را محقق سازند.

شپنا در مزایده خرید سهام شرکت 
پتروشیمی   اصفهان برنده شد

 معاون اقتصادی  و بازرگانی شرکت پالایش نفت اصفهان از حضور و برنده شدن
در مزایده خرید ۲۳ درصدی سهام پتروشیمی   اصفهان خبر داد.

مهدی صرامی   افزود:  بلوک ۲۳٫۰۷ درصدی پتروشیمی   اصفهان توسط 
شرکت سپرده گذاری مرکزی بطور عمده و نقد در بازار پایه فرابورس روانه 
میز فروش شد و به این ترتیب، روز چهارشنبه ۱۴ آبان از طریق کارگزاری 
شهر،  ۶۹ میلیون و ۲۱۸ هزار و ۸۶۱ سهم در نماد "شصفها ۴" با موضوع 

فروش اوراق بهادار بازداشتی عرضه شد.
عضو هیات مدیره شرکت پالایش نفت اصفهان گفت: در این واگذاری 
قیمت پایه هر سهم ۱۰۵۱۱۱ ریال، قیمت پایه کل ۷۲۷٫۵ میلیارد تومان 
و سپرده حضور در رقابت ۷۲٫۷ میلیارد تومان تعیین شده است. همچنین 
کارگزار خریدار باید سپرده حضور در رقابت معادل ۱۰ درصد قیمت پایه کل 
را بصورت نقدی یا ضمانت نامه بانکی بدون قید و شرط) حداقل ۳ ماهه( از 
مشتری دریافت و حسب مورد به حساب شرکت سپرده گذاری مرکزی واریز 
یا به شرکت فوق تحویل داده و تاییدیه مربوطه را به معاونت بازارهای خارج 

از بورس و فرابورس ارائه کند.

مدیرعامل فولاد مبارکه مطرح کرد: 
حفظ جایگاه جهانی فولاد مبارکه با اجرای طرح‌های نورد گرم شماره 2 و تحول دیجیتال
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آگهی
برگزاری مجمع عمومی انجمن صنفی کارفرمایی 

تولیدکنندگان نهال استان فارس
موضوع جلسه: انتخاب هیأت مدیره و بازرسان

نشانی: بلوار دکتر حسابی- روبروی شهرک حافظ باغ خاکپور 
دفتر انجمن نهال فارس

ساعت 10 صبح مورخ 99/9/12

آگهی مزایده اموال منقول
به موجب پرونده اجرائی شماره 139804011195000300/1 برابر مقررات 
آئین نامه اجرای مفاد اسناد رسمی یک دستگاه موازی پراید رنگ 
سفید به شماره 291ن61 ایران 73 به شماره موتور 6053368 به 
شماره شاسی 1084290 تیپ 131 و مدل 1397 شماره موتور- شاسی 
اطاق- پلاکت فلزی- مشخصات- زوج پلاک اصلی- دارای بیمه 
شخص ثالث معتبر سال- بدنه- شاسی موتور- فابریک بوده و 
کارشناس منتخب از خلافی- بدهی- به شخص یا اشخاص حقوقی 
هیچگونه اطلاعی ندارد متعلق به آقای علی محمد علی نژاد حقیقی 
فرزند عزیز به کدملی 2559561964 در قبال قسمتی از بدهی 
آقای علی محمد علی نژاد حقیقی به خانم مریم شکوفه که طبق 
نظر کارشناس رسمی دادگستری به مبلغ چهارصد و بیست میلیون 
ریال ارزیابی شده از ساعت 9 الی 12 روز یکشنبه مورخ 1399/9/2 
به آدرس نی ریز واحد اجرا اداره ثبت اسناد و املاک نی ریز واقع 
در بلوار استقلال جنب دادگستری از طریق مزایده به فروش 
می رسد مزایده از مبلغ فوق شروع و به بالاترین قیمت پیشنهادی 
نقدا فروخته می شود و طالبین می توانند جهت شرکت در جلسه 
مزایده در تاریخ تعیین شده در محل فوق الذکر حاضر و در مزایده 
شرکت نمایند و مسئولیت هرگونه بدهی و هزینه نقل و انتقال و 
غیره به عهده برنده مزایده خواهد بود و به مبلغ فوق حق حراج و 
حقوق دولتی اضافه می گردد و این آگهی در یک نوبت در روزنامه 
عصرمردم درج و منتشر خواهد شد. خریداران مکلفند ده درصد 
مبلغ پایه کارشناسی به حساب سپرده ثبت جهت شرکت در مزایده 
تودیع و حضور خریدار یا نماینده قانونی او در جلسه مزایده الزامی 
است برنده مزایده مکلف است ظرف پنج روز از تاریخ مزایده 
نسبت به واریز مابه التفاوت مبلغ فروش به حساب صندوق ثبت و 
اقدام نمایند. در غیر این صورت مبلغ تودیعی قابل استرداد نبوده و 

به حساب خزانه واریز خواهد شد.
162/م الف

رئیس اجرای اسناد رسمی نی ریز 
مصطفی علیخانی



شروع طوفانی آبی‌ها در گام اول
 زور تازه وارد لیگ برتر به استقلال نرسید

مصاف استقلال و مس رفسنجان در هفته اول 
رقابت‌های لیگ برتر با پیروزی ۲ بر صفر شاگردان محمود 

فکری به پایان رسید. 
به گزارش ایسنا، در جریان هفته اول رقابت‌های لیگ 
برتر دو تیم استقلال و مس رفسنجان در ورزشگاه آزادی 
به مصاف هم رفتند که این بازی با برتری ۲ بر صفر 

آبی‌پوشان پایتخت به پایان رسید.
گل‌های این بازی را وریا غفوری در دقیقه ۵۹ و 
ارسان مطهری در دقیقه ۶۵ به ثمر رساندند و باعث 
شد تا استقلال گام اول رقابت‌های لیگ برتر را با پیروزی 

پشت سر بگذارند.

پیروزی قلعه‌نویی برابر شاگردان 
سابقش

دیدار دو تیم گل‌گهر و سپاهان با برتری ۳ بر یک شاگردان 
قلعه‌نویی به پایان رسید. 

به گزارش ایسنا، دیدار دو تیم گل‌گهر سیرجان و سپاهان 
از هفته اول لیگ برتر فوتبال با قضاوت موعود بنیادی فر از 
ساعت ۱۶:۲۰ دقیقه در استادیوم امام علی)ع( سیرجان برگزار 
شد که در نهایت با برتری سه بر یک گل‌گهر به پایان رسید.

در دقیقه ۱۰ شوت امید نورافکن با فاصله نه چندان زیادی 
به بیرون رفت.

در دقیقه ۱۴ محمدرضا حسینی توپی را که از روی نقطه 
کرنر ارسال شده بود با ضربه سر به گل اول سپاهان تبدیل 

کرد.  
در دقیقه ۲۱ شوت محمدرضا حسینی در یک موقعیت تک 
به تک با واکنش علیرضا حقیقی دروازبان گل گهر همراه شد 
و در برگشت ضربه سر رضا دهقانی از کنار دروازه سیرجانی‌ها 

به بیرون رفت.
در دقیقه ۳۰ با ضربه سر یونس شاکری مهاجم گل گهر 
توپ در محوطه جریمه به سعید صادقی رسید و او با شوت سر 

پا دروازه سپاهان را گشود تا بازی به تساوی برسد.
در ادامه حملات دو تیم راهی به درون دروازه نداشت تا این 
دیدار در پایان نیمه اول با تساوی یک بر یک به پایان رسید.

در دقیقه ۵۱ ضربه سر یونس شاکری را پیام نیازمند 
دروازبان سپاهان مهار کرد.

در دقیقه ۵۵ سانتر بهنام برزای از سمت راست به منشا 
رسید و مهاجم گل گهر با ضربه سر دروازه نیازمند را باز کرد.

در دقیقه ۵۸ روی یک ضد حمله یونس شاکری با دروازه 
سپاهان تک به تک شد و توانست گل سوم را به ثمر برساند تا 

تیمش با نتیجه سه بر یک پیش بیفتد.
در دقیقه ۶۰ سعید الهویی مربی گل گهر سیرجان از سوی 

بنیادی فر داور بازی اخراج شد.
در دقیقه ۶۶ شوت سعید صادقی با فاصله اندک از بالای 

دروازه سپاهان به بیرون رفت.
در ادامه فشار شاگردان محرم نویدکیا بی نتیجه بود 
 تا بازی در پایان با پیروزی سه بر یک تیم گل‌گلهر

 به پایان برسد.

11 ورزش

بشار بهترین هافبک لیگ قهرمانان 
آسیا شد

هافبک عراقی پرسپولیس به عنوان برترین 
هافبک لیگ قهرمانان آسیا انتخاب شد. 

به گزارش ایسنا، بعد از رای‌گیری کاربران سایت 
کنفدراسیون فوتبال آسیا درباره نامزدهای بهترین 
هافبک آسیا در نهایت بشار رسن، هافبک عراقی 
پرسپولیس توانست به عنوان برترین هافبک انتخاب 
شود. این در حالی است که مهدی قائدی از استقلال 
و کمال کامیابی‌نیا در رده های دوم و سوم قرار 
گرفتند. کنفدراسیون فوتبال آسیا به زودی نامزدهای 
بهترین مهاجمان لیگ قهرمانان آسیا را نیز مشخص 

خواهد کرد.

واکنش سولسشایر به اخراج از 
یونایتد 

سرمربی نروژی منچستریونایتد می‌گوید سران این 
تیم نباید به یکی، دو نتیجه فکر کنند و او را برکنار 
کنند. به گزارش ایسنا به نقل از ساکرنت، بعد از نمایش 
ضعیف منچستریونایتد در بازی‌های اخیر، احتمال 
برکناری اوله گنار سولسشایر، سرمربی نروژی و 
 حضور مائوریسیو پوچتینو به جای این مربی شنیده شد. 
  سولسشایر در واکنش به این موضوع گفت: این 
نمایش برای رسانه‌هاست و من وارد آن نمی‌شوم. 
فکر نمی‌کنم مدیران منچستریونایتد به یکی، دو 
نتیجه فکر کنند و من را برکنار کنند. باید دیدگاه 
وسیع‌تری داشت و پیشرفت کلی تیم را در نظر گرفت. 
ما در کمال آرامش کار خودمان را پیش خواهیم بود و 
وارد بازی رسانه‌ای نخواهیم شد. دوست دارم تیمم با 
برتری برابر اورتون قبل از وقفه کوتاه برای بازی‌های 
ملی، شرایط خود را در جدول رده‌بندی بهتر کند و با 

این هدف برابر اورتون قرار خواهیم گرفت.

شکوری: 
پرسپولیس را تقویت می‌کنیم

معاون اجرایی باشگاه پرسپولیس می‌گوید 
اقدامات لازم برای تقویت تیم انجام خواهد شد. 

به گزارش ایسنا و به نقل از باشگاه پرسپولیس، 
ابراهیم شکوری در    باره وضعیت پرسپولیس اظهار 
کرد: باید به اطلاع هواداران عزیز برسانم که پیرو 
جلسه میان مدیرعامل و سرمربی تیم، مقرر شد 
فهرست بازیکنان مدنظر کادر فنی در اختیار مدیریت 
باشگاه قرار گیرد تا اقدامات مربوط در جهت تقویت 
تیم انجام شود. وی ادامه داد: با توجه به قوانین 
AFC، امکان جذب بازیکن در بازی فینال آسیا 
وجود ندارد و برای مسابقات لیگ، طبق ظرفیت 
 باقی مانده، اقدام لازم طبق نظر کادر فنی صورت 

خواهد گرفت.

نظری: 
برخی در پی تحریک شفر بودند

 همه برای باز شدن پنجره نقل و انتقالات بسیج شدند

سخنگوی باشگاه استقلال می‌گوید برخی‌ در پی این بودند تا وینفرد شفر را بر سر مطالباتش 
تحریک کنند. 

حجت نظری، سخنگوی هیات مدیره باشگاه استقلال، درباره وضعیت مطالبات شفر گفت: 
بالاخره با پیگیری‌هایی که انجام شد، شنبه شب وکیل آقای شفر تاییدیه پول‌های واریزی به 
حساب سرمربی پیشین استقلال را ارسال کرد. البته ما شرمنده هواداران هستیم که کارها با 
کندی پیش رفت اما در این مورد، تمام واریزی‌ها از چند روز قبل انجام شده بود. یعنی هم‌زمان 
با پرداخت بدهی‌های باشگاه به جباروف و تیم پاختاکور ازبکستان، پول شفر نیز پرداخت شد اما 
به‌خاطر برخی مشکلات، تائیدیه خیلی دیر به ما رسید. آقای شفر انتظار داشت در همین مرحله 
مطالبات مربوط به پسرش هم پرداخت شود که به‌خاطر رای فیفا به نفع استقلال و نیز درنظر 
گرفتن منافع باشگاه، این کار را نکردیم. البته اخبار ضد و نقیضی هم به ما رسیده که برخی افراد 
درصدد تحریک سرمربی پیشین استقلال بودند تا مانع صدور تاییدیه شوند که امیدوارم صحت 

نداشته باشد.
او ادامه داد: تمام تیم مدیریتی باشگاه برای باز شدن پنجره بسیج شدند و حتی خبر دارم آقای 
خلیل‌زاده، رییس هیات مدیره، برای فیصله دادن به این ماجرا شنبه شب در راه بازگشت از سفر 
بودند. هوادار حق دارد نگران باشد و گاهی ممکن است به دلیل همین نگرانی، حرف‌هایی هم 
بزند که به مذاق هیات مدیره و مدیران باشگاه خوش نیاید. ضمن این که هرگز توهین را تائید 
نمی‌کنم اما برای نگرانی هوادار احترام قائلم و باید تاکید کنم ما در راستای انجام وظیفه‌مان 
کوتاهی نکردیم و تمام تلاش‌مان را کردیم تا هواداران و عاشقان استقلال را از نگرانی در بیاوریم.

نظری در پایان گفت: با توجه به این که تاییدیه آقای شفر دیر به دست‌مان رسید، امیدواریم 
بتوانیم در اولین فرصت نامه فیفا برای باز شدن پنجره را دریافت کنیم تا قراردادهای جدیدمان را 
ثبت و از بازیکنان جدید استفاده کنیم. چیزی که مهم است آمادگی بالای تیم، برنامه‌ریزی‌های 

خوب کادر فنی است و مطمئنیم امروز بازی تماشاگر پسندی را به نمایش خواهند گذاشت.
از صبوری کادر فنی، به ویژه سرمربی توانمندمان و همچنین بازیکنان جدید سپاسگزاریم که 
با وجود این اتفاقات، صبورانه با مدیریت باشگاه همکاری کردند. این همدلی و اتحاد در باشگاه 

نوید یک فصل غرورانگیز را می‌دهد. 

کرمانی‌مقدم با بیان اینکه "نبود خلیل‌زاده مشکلی ایجاد نمی‌کند":
پرسپولیس در خط حمله نیاز به تقویت دارد

پیشکسوت تیم فوتبال پرسپولیس می‌گوید این تیم در خط حمله نیاز به تقویت دارد. 
مرتضی کرمانی‌مقدم در     باره عملکرد پرسپولیس مقابل سایپا اظهار کرد: در نیمه نخست 
پرسپولیس بازی خوبی به نمایش گذاشت و توانست بازی را به خوبی کنترل کند. با این حال از 
معدود فرصت‌های به وجود آمده استفاده نشد. در نیمه دوم کمی شرایط تغییر کرد و پرسپولیس 
سعی داشت با فشار روی تیم حریف به گل برسد که باز هم گلی به ثمر نرسید. در مجموع معتقدم 

برای بازی اول، پرسپولیس عملکرد خوبی داشت. 
به گزارش ایسنا، وی افزود: سایپا هم تیم جوانی است که تا به حال توانسته در امر جوانگرایی 
سرآمد باشد. امسال هم بازیکنان جوان زیادی در این تیم هستند که به لطف حضور با تجربه‌ها، 
تیم خوبی ساخته شده است. سایپا برابر پرسپولیس واقعا خوب ظاهر شد و با وجود اینکه می‌توانست 

به گل برسد اما در کار دفاع هم خوب کار کرد تا بازنده نباشد. 
کرمانی مقدم درباره عملکرد بازیکنان جدید پرسپولیس هم گفت: بازیکنان جدید توانسته‌اند 
جای بازیکنان جدا شده را به خوبی پر کنند. هم در خط هافبک و هم خط دروازه می‌بینیم که 
بازیکنان جدید عملکرد خیلی خوبی دارند. با این حال معتقدم تیم در خط حمله نسبت به گذشته 

کمرنگ تر ظاهر شد و نیاز دارد کمی تقویت شود.
وی در پاسخ به این سوال که آیا جدایی شجاع خلیل‌زاده می‌تواند باعث ضعف تیم در خط دفاع 
شود، گفت: من اینگونه فکر نمی‌کنم چون در خط دفاع بازیکنانی بسیار خوبی در تیم هستند. الان 
هم دیدید سید جلال حسینی در کنار کنعانی‌زادگان واقعا عالی ظاهر شد و اجازه نداد تیم دچار 

مشکل شود. خلیل‌زاده بازیکن خوبی بود اما پرسپولیس در نبود او مشکلی نخواهد داشت.

بررسی پرونده‌های حقوقی باشگاه پرسپولیس در یک سال اخیر نشان می‌دهد این باشگاه با 
وجود محق بودن در برخی پرونده‌ها اما نتوانسته حق و حقوق خود را وصول کند. براستی دلیل 

عدم طرح دعوی سنجیده حقوقی از سوی باشگاه در بسیاری از این پرونده ها چیست؟ 
به گزارش ایسنا، باشگاه پرسپولیس مثل خیلی از باشگاه‌های دیگر ایرانی پرونده‌های حقوقی 
متعددی در مراجع داخلی و بین‌المللی دارد که در همه این پرونده‌ها نقش یک بازنده را ایفا کرده 
است. البته که عمل نکردن باشگاه به تعهدات قراردادی خود اصلی ترین دلیلی شکست‌های 
باشگاه در پرونده‌های مختلف بوده اما در این بین فرصت‌های حقوقی زیادی هم در اختیار 
پرسپولیس بوده تا به عنوان یک شاکی وارد میدان شود و در نهایت با یک پیروزی شیرین، حقوق 
مادی و معنوی خود را حفظ کند اما بررسی این فرصت‌ها نشان می‌دهد، به دلایل گوناگون حقوق 
باشگاه تضعیف شده است. در این گزارش قصد داریم فقط به پرونده‌های یک سال اخیر اشاره 

کنیم و آنها را به دقت مورد بررسی قرار بدهیم.
برانکو و شکایتی که از الاهلی نشد

پرونده برانکو ایوانکوویچ و شکایتش از پرسپولیس، آشنا ترین پرونده برای هواداران سرخ 
است. مربی کروات که به خاطر دریافت نکردن مطالباتش، قراردادش را با پرسپولیس فسخ کرد و 
به الاهلی عربستان پیوست. بررسی پرونده این مربی نشان می‌دهد او در زمان جدایی حدود یک 
میلیون یورو بابت دستمزد ٩٧ - ٩٨ خود از سرخ‌ها طلبکار بود که باید آن را دریافت می‌کرد اما 
گاف‌های این مربی در زمان فسخ یکطرفه قرارداد با پرسپولیس و پیوستنش به الاهلی فرصت 
بسیار خوبی به پرسپولیس داده بود تا با طرح شکایت غرامت سنگینی را دریافت کند، اما این 

کار انجام نشد.
زمانی که برانکو ایران را ترک کرده بود، در یکی از نامه‌های خود از پرسپولیس خواسته بود 
قراردادش با این باشگاه »اقاله« شود. یعنی باشگاه و او مذاکره کرده و قرارداد به صورت دو طرفه 
فسخ شود اما وقتی از سوی پرسپولیس جوابی دریافت نکرد، درحالی که هنوز به طور رسمی 
قراردادش را فسخ یکطرفه نکرده بود، در تصاویر رسمی باشگاه الاهلی عربستان دیده شد. این 
یعنی پیش از فسخ رسمی قرارداد با پرسپولیس، با الاهلی عربستان به توافق رسیده بود. به همین 
خاطر تخلفی از سوی این مربی و باشگاه عربستانی صورت گرفته بود. نکته حائز اهمیت ماجرا 
اینجاست که برانکو با علم به این گاف، حاضر شده بود به پرسپولیس تخفیف ۵٠ درصدی بدهد 

تا پرونده بسته شود.
باشگاه پرسپولیس به خاطر محبوبیت برانکو و نادیده نگرفتن زحمت او، حاضر نشد از این 
مربی به فیفا شکایت کند اما در این میان پرسپولیس به راحتی می‌توانست از باشگاه الاهلی 
عربستان به جرم تحریک سرمربی تحت استخدام خود به فیفا شکایت و با استناد به ماده ١٧ 
نقل‌وانتقالات فیفا، این باشگاه عربستانی را به پرداخت غرامت به اندازه مبلغ قراردادش محکوم 
کند. کاری که با وجود مستند سازی در کمیته حقوقی باشگاه انجام نشد و چرایی این موضوع 
هم مشخص نیست! در واقع اگر این شکایت انجام و به سرانجام می‌رسید، بر اساس رویه‌های 
قبلی فیفا، احتمالا پرسپولیس الاهلی را به اندازه کل مبلغ قرارداد برانکو ) حدود یک میلیون یورو( 

محکوم به پرداخت غرامت می‌کرد.
دفاعیه ١٣٠٠ صفحه‌ای علیه برانکو چه شد؟

در دوره‌ای که حکم شکایت برانکو از پرسپولیس از سوی کمیته تعیین وضعیت بازیکنان و 
مربیان فیفا صادر شده بود، سرخ‌ها پرونده را به CAS بردند تا بلکه بتوانند با خرید زمان، آخرین 
تلاش‌های خود را برای احقاق حق باشگاه انجام بدهند. در آن روزها مهدی رسول‌پناه به عنوان 
سرپرست باشگاه در اظهارات عجیبی ادعا کرده بود که پرسپولیس لایحه‌ای ١٣٠٠ صفحه‌ای 
علیه برانکو به دادگاه عالی ورزش فرستاده است اما پس از مدت کوتاهی، CAS پرونده 
پرسپولیس را به دلیل ایراد شکلی رد کرد. در این بین دو سوال ایجاد می‌شود. چرا باید لایحه‌ای 

که توسط کمیته حقوقی باشگاه تنظیم می‌شود، ایراد شکلی داشته باشد؟
اگر لایحه تعمدی با ایراد شکلی تنظیم شده، آیا نهادهای نظارتی آن را بررسی کرده‌اند؟ 
چه بسا که اگر دفاع خوبی در CAS انجام می‌شد، شاید پرسپولیس پول کمتری به برانکو 

پرداخت می‌کرد.
زیان ٧٨٠ هزار دلاری در پرونده کالدرون

در قرارداد گابریل کالدرون و پرسپولیس، بندی وجود داشت که اگر پیش از پایان سال ٢٠١٩ 
)٣١ دسامبر( ٣٠٠ هزار دلار از قرارداد مربی پرداخت می‌شد، او در صورت قطع همکاری با 
پرسپولیس )یعنی حتی اگر اخراج می‌شد( دیگر نمی‌توانست باقیمانده قرارداد خود را طلب کند. در 
همین حال کالدرون پیش از پایان سال ٢٠١٩، حدود ١٧۵ هزار دلار خود را دریافت کرده بود و 
١٢۵ هزار دلار باقیمانده با چند روز تاخیر در ژانویه ٢٠٢٠ به حسابش در قطر واریز شد. به همین 
خاطر مربی آرژانتینی توانست قرارداد خود را یکطرفه فسخ کند و با کشورش برود و در حالی که 
در خانه به استراحت مشغول بود، پرسپولیس را محکوم به پرداخت باقیمانده دستمزدش کرد. یعنی 
در واقع پرسپولیس به خاطر تاخیر چند روزه در پرداخت حقوق این مربی، حالا مجبور است ٧٨٠ 
 هزار دلار دیگر به کالدرون و دستیارانش بپردازد درحالی که کاری برای باشگاه انجام نداده‌اند. 
  در این بین نقش مدیر حقوقی وقت بسیار پررنگ است چراکه اگر مشاوره حقوقی درستی به 
مدیران باشگاه داده شده بود، احتمالا حقوق مربی آرژانتینی هم بموقع پرداخت می‌شد و او هم 
نمی‌توانست کل پول قراردادش را طلب کند. البته اگر مدیران حقوقی پرسپولیس کمی دلسوزی به 
 خرج می‌دادند، قطعا می‌شد با طرح یک مذاکره، حداقل باشگاه پول کمتری بابت غرامت بپردازد.

   بودیمیر و ۵٠٠ هزار یورو ناقابل
مهاجمی بی کیفیت و سطح پایین شاید توصیف درستی از ماریو بودیمر باشد. او در دوره برانکو 
آمد تا در کنار علیپور مشکل گلزنی پرسپولیس را حل کند اما هرچه علیپور می‌درخشید، مهاجم 
کروات بیشتر نشان می‌داد در حد نام پرسپولیس نیست. با این حال به لطف قرارداد ۵٠٠ هزار 
یورویی که با او منعقد شده بود، باید یک فصل و نیم پیراهن پرسپولیس را به تن می‌کرد اما پس 
از یک نیم فصل با زیرکی خاصی که به خرج داد، با فسخ یک طرفه قرارداد، باشگاه را محکوم 

کرد تا باقیمانده دستمزدش را هم بدهد. 
در پایان فصل ٩٧ - ٩٨، پس از جدایی رسمی برانکو، بودیمر هم اعلام کرد اگر مطالباتش 
پرداخت نشود، به ایران بر نمی‌گردد، اما پرسپولیس با استناد به پرداختی‌های قبلی که به او داشت 
)یعنی به صورت اسکناس حقوقش را داده بود( به این بازیکن نامه زد که به خاطر مشکلات 
تحریم، امکان واریز پول به حسابش در کرواسی نیست، به همین خاطر با حضورش در ایران 
می‌تواند دستمزدش را بگیرد. پرسپولیس سه بار به این بازیکن نامه زد و از او خواست به ایران 
بازگردد تا علاوه بر دریافت حقوقش به تمرینات برود اما او از این کار امتناع کرد. بودیمیر با فسخ 
یک طرفه قرارداد، به فیفا شکایت کرد. در آن مقطع پرسپولیس مستند سازی خوبی علیه این 
بازیکن انجام داده بود اما بعدها معلوم نشد چرا پرسپولیس در لایحه دفاعی خود، عملکرد منفعلی 

داشت و در نهایت به پرداخت ۵٠٠ هزار یورو محکوم شد.
بررسی دقیق این پروژه و مکاتبات انجام شده، نشان می‌دهد عملا باشگاه دست برنده را در 
اختیار داشت، اما عملکرد کمیته حقوقی پرسپولیس منجر به شکست در پرونده شد. در این میان 
سوالی که ایجاد می‌شود این است که آیا در این پرونده تعمدی بوده تا بودمیر بتواند به اندازه کل 

مبلغ قراردادش پرسپولیس را محکوم کند؟
١۵٠ هزار دلار بی زبان و آقای استکوکس

آنتونی استکوکس با سر و صدای زیادی در دوره مدیریت محمد حسن انصاری‌فرد جذب شد. 
انعقاد قرارداد با این مهاجم ایرلندی آنقدر برای مدیرعامل وقت پرسپولیس اهمیت داشت که خبر 

جذب این بازیکن را، با حالت عجیب، پس از برقراری تماس در یک برنامه زنده تلویزیونی اعلام 
کرد. با این حال مهاجم نام آشنا برای ایرانی‌ها، با هزار ناز به ایران آمد و درحالی که مشخص 
بود اضافه وزن عجیبی دارد، تنها در چند مسابقه به عنوان بازیکن تعویضی به زمین رفت، که 
حاصلی در بر نداشت. آقای مهاجم که در زمان امضای قرارداد شش ماهه خود، از مجموع 
٢٧٠ هزار دلار دستمزدش، ١۵٠ هزار دلار آن را دریافت کرده بود، پس از سفر پرسپولیس به 
 امارات برای بازی شارجه، دیگر به ایران بازگشت نگشت تا اینگونه به قراردادش پایبند نباشد.

  با این حال پرسپولیسی‌ که محق ماجرا بود و می‌توانست با استناد به قرارداد طرفین علیه 
بازیکن در فیفا طرح دعوا کند، پرونده را به کمیته تعیین وضعیت بازیکنان و مربیان فدراسیون 
فوتبال ایران برد تا مثلا از مهاجم خاطی شکایت کرده باشد. به راستی مدیران حقوقی پرسپولیس 
نمی‌دانستند آرای کمیته تعیین وضعیت بازیکنان و مربیان فدراسیون فوتبال ایران مورد تایید فیفا 
نیست و قابلیت اجرایی ندارد؟ یا باید باور کنیم تعمدی در کار بوده که پرونده این بازیکن به فیفا 

نرود تا محکوم به پرداخت غرامت نشود؟
در این پرونده نکته‌ای که می‌توان به صراحت به آن اشاره کرد، این است که طرح یک شکایت 
و ارسال یک لایحه مستند به راحتی می‌توانست علاوه بر بازگرداندن ١۵٠ هزار دلار پیش 
 پرداخت، استکوکس را محکوم به پرداخت غرامت کند اما این کار از سوی پرسپولیس انجام نشد.

  ترابی و پول ترانسفری که نداد 
درباره مهدی ترابی و نحوه جدایی او حرف و حدیث‌های زیادی مطرح است. او بندی در 
قراردادش داشت که اگر قرار بود به خارج از کشور برود، باید ٣۵ درصد قرارداد جدید خود را به 
پرسپولیسِ می‌داد اما مهاجم سرخ‌ها برای پیوستن به العربی قطر از این بند استفاده نکرد. او به 
واسطه بند دیگری که در قراردادش بود، به خاطر دریافت نکردن ٩٠ درصد از مطالباتش توانست 
 قرارداد خود را یکطرفه فسخ کند و راهی قطر شود تا اینگونه دیگر پولی به پرسپولیس ندهند. 
  درباره این بازیکن و نحوه جدایی‌اش هم باید گفت مدیران حقوقی باشگاه مقصر هستند. اینکه 
چنین بازیکنی بند جدایی درباره دستمزدش در قراردادش وجود دارد اما مدیران حقوقی باشگاه، 
به آن حساس نمی‌شوند بسیار عجیب است. مهدی ترابی تنها به خاطر دریافت نکردن ۵ درصد 
از قرارداد خود توانست قراردادش را یک طرفه فسخ کند و اگر با مشاوره صحیح حقوقی‌ها این ۵ 
درصد به او پرداخت می‌شد، حالا برای پیوستن به الاعربی قطر باید پول خوبی هم به پرسپولیسِ 

می‌داد.
شجاع خلیل‌زاده و ابهامات فراوان

در     باره شجاع خلیل‌زاده و نحوه جدایی او حرف و حدیث‌های زیادی وجود دارد. از طرفی 
خودش مدعی است که فسخ یکطرفه قراردادش با پرسپولیس موجه بوده و از طرف دیگر 
پرسپولیس فسخ قرارداد را غیر موجه می‌داند اما آن چیزی که مسلم است، این است که اگر 
قرارداد خلیل‌زاده با پرسپولیس فسخ نمی‌شد، برای پیوستن به الریان قطر باید ۴٠٠ هزار دلار به 
پرسپولیس پرداخت می‌کرد. حالا او به قطر رفته، قراردادش هم امضا شده و با وجود مخالفت 
پرسپولیس، ITC هم برایش صادر شده است اما پرسپولیس به جای فیفا  برای احقاق حقوق 
خود، به کمیته تعیین وضعیت بازیکنان و مربیان فدراسیون فوتبال ایران شکایت کرده است. یعنی 
پرسپولیس منتظر است فدراسیون فوتبال ایران، علاوه بر جریمه باشگاه الریان به خاطر تحریک 

بازیکنش، شجاع خلیل‌زاده‌ای که در قطر بازی می‌کند را با محرومیت مواجه کند.
به راستی مشاور حقوقی پرسپولیس نمی‌داند آرای فدراسیون فوتبال ایران در مجامع بین‌المللی 
قابلیت اجرایی ندارد؟ باشگاه پرسپولیس برای اینکه در دفاع از حقوق قانونی خود به فیفا شکایت 
نکرده، چه توجیهی دارد؟  اگر فرض بگیریم فسخ قرارداد خلیل‌زاده موجه بوده، چرا پرسپولیس از 

باشگاه الریان قطر به خاطر تحریک بازیکنش شکایت نمی‌کرده است؟
بررسی پرونده‌های یک سال اخیر باشگاه پرسپولیس به خوبی نشان می‌دهد ضعف‌های 
آشکاری در کار بوده که این باشگاه به حقوق قانونی خود نرسد. اگر نگوییم تعمدی در این 
 ضعف‌ها بوده، باید پذیرفت استفاده از افراد نالایق در کمیته‌های حقوقی باشگاه، زیان‌های 
جبران ناپذیری را به پرسپولیس وارد کرده است، اما حالا با حضور جعفر سمیعی که وعده مبارزه 
با فساد را داده است، امید است با بررسی دقیق این پرونده‌ها، با خاطیان و مصوبات زیان‌های 

وارده به پرسپولیس برخورد شود.

آلکنو و کاستلانی هر دو مربیان بزرگی هستند 
که می توانند به تیم ملی والیبال ایران کمک کنند 
اما تفاوت سبک و کارنامه متفاوت آنها، مسئولان 
فدراسیون والیبال را بر سر دو راهی انتخاب 

بهترین گزینه قرار داده است. 
به گزارش ایسنا، پس از چندین ماه سرانجام 
کمیته فنی فدراسیون والیبال ایران اعلام کرد 
یکی از دو گزینه روسیه‌ای و آرژانتینی یعنی 
آلکِنو و کاستلانی دو مربی مد نظر و نهایی 
فدراسیون هستند که می‌توانند هدایت تیم ملی 
ایران در مسابقات المپیک را بر عهده بگیرند، 
تصمیمی که با توجه به سبک کاری متفاوت دو 
 مربی با واکنش‌های متفاوتی از طرف کارشناسان

همراه شد.
با توجه به پیگیری رقابت‌های باشگاهی در 
سراسر جهان، به اعتقاد برخی کارشناسان بخاطر 
کم بودن زمان مربی جدید برای کار با تیم ملی 
ایران و نزدیک بودن المپیک، سرمربی جدید 
نمی‌تواند تغییرات خاصی را در سبک والیبال ایران 
ایجاد کند و بهتر است گزینه‌ای انتخاب شود که 
از کاریزما و رزومه سنگین‌تر برخوردار می‌باشد. 
مسئله‌ای که در صورت عملی شدن آلکِنو 
روسیه‌ای را به نیمکت تیم ملی ایران نزدیک‌تر 
می‌کند، ضمن اینکه حتی طبق گفته داورزنی این‌ 
مربی برنامه‌های خود را هم به فدراسیون ایران 

دقیق‌تر از گزینه‌های دیگر اعلام کرده است.
موضوع دیگری که در مورد این ‌گزینه‌ها 
مطرح‌ می‌شود، عدم‌ موفقیت تیم ‌ملی ایران طی 
سال‌های گذشته با مربیان بلوک شرق اروپا بوده 
است. تعدادی از کارشناسان‌ والیبال معتقدند که 
تنها نباید رزومه کاری مربیان مد نظر قرار بگیرد 
چرا که زمان زیادی برای فعالیت‌ مربیان وجود 
ندارد و نمی‌توان در این مدت کوتاه کار خاصی 
برای پیاده ‌کردن تفکرات جدید انجام داد. بنابراین 
بهتر است مربی در راس تیم ملی قرار بگیرد که 
والیبال ایران را در همین سبک موجود ارتقا دهد. 
ناصر شهنازی در گفت‌وگو با ایسنا راجع به این‌ 
موضوع گفت: “ما همیشه قبل از اینکه به والیبال 
خودمان فکر کنیم به گزینه‌ها فکر می‌کنیم. در 
حقیقت و طبق تجربه از گذشته مربیان کشورهای 
اروپای شرقی به درد والیبال ما نمی‌خورند چون 
از نظر فیزیکی و سبک بازی متفاوت هستند. 
نمی‌خواهم عملکرد این مربیان را زیر سوال ببرم، 
اما والیبال ما سرعتی و مبتنی بر تکنیک است و 
بیشتر با والیبال آمریکا، ایتالیا و کشورهای اروپای 
غربی هماهنگ است. ما اگر گزینه می‌خواهیم باید 
از مربی استفاده‌ کنیم‌ که سطح ما را در همین 
سبک والیبالی که هستیم یک مقدار ارتقا بدهد نه 

اینکه سبک ما را تغییر دهد.”
او افزود: “والیبال ما از لحاظ فیزیکی مثل 
اروپای شرقی نیست که مثل آن‌ها برنامه‌ریزی 
و تمرین کنیم، گزینه نهایی تیم‌ ملی باید بتواند 
والیبال ما را در همین سبک ارتقا بدهد چون حتی 
زمان‌ کافی برای تغییر سبک نداریم. بنابراین شاید 
بهترین‌های اروپای شرقی بتوانند در کشورهای 
خود خوب باشند، اما برای‌ والیبال ‌ما خوب نیستند، 
موضوعی که تجربه ثابت ‌کرده است. نمی‌توانم 
اسم یا فرد خاصی را انتخاب کنم، اصلا شاید از 
نظر من گزینه‌های دیگر بودند، ولی ملاک باید 
نوع والیبالی باشد که تیم ملی ما بازی می‌کند. 
سال‌ها این اشتباه را کردیم و از مربیان بلوک 

شرق استفاده کردیم.”
البته این مسئله توسط محمدرضا داورزنی 
رئیس فدراسیون والیبال رد شد. او در آخرین 
صحبت‌های خود در رادیو ایران راجع به این‌ 
موضوع گفت: “در دنیای امروز به صورت سیاه 
و سفید نمی‌توانیم نگاه کنیم و اینکه بگوییم با 
سبک شرقی‌ها نمی‌توانیم کار کنیم و همیشه با 
سبک غربی‌ها می‌توانیم کار کنیم اشتباه است. 
باید عرض کنم همه مربیانی که به ایران آورده‌ایم 
از مربیان خوب دنیا بوده‌ و نتایج خوبی را با ایران 
کسب کرده‌اند. موفقیت‌های تیم ملی در زمان 
لوزانو آغاز شد، در ادامه کواچ نتایج خوبی را با 
تیم ملی بدست آورد و با کولاکویچ توانستیم مقام 
سوم جهان در قهرمانی قهرمانان جهان را بدست 
آوریم. الان آلکنو در تیم زنیت با بازیکنان مختلف 
از سرتاسر جهان کار میکند و حتی اندرسون 
بازیکن آمریکایی را هم در اختیار داشته است، 
اینکه بگوییم یک بازیکن غربی نمی‌تواند از سبک 

و سیاق مربیان شرقی تبعیت کند اشتباه است.”
ریشه این مسائل آنجایی است که به نظر 
می‌رسد با توجه به رزومه پربار آلکنو در بازی‌های 

المپیک )یک طلا و یک برنز با تیم ملی روسیه( 
او گزینه اول فدراسیون ایران است، اما در سوی 
دیگر کاستلانی آرژانتینی قرار دارد که از مکتب 
ولاسکو مرد فراموش نشدنی والیبال ایران 
است. زمانی که ولاسکو هدایت تیم ملی ایران 
را برعهده گرفت مدت‌ها از سطح اول والیبال 
جهان دور بود، اما توانست با توجه به شباهت 
سبک والیبال ایران به آرژانتین روند خوبی را در 
کنار سروقامتان طی کرده و به موفقیت‌های قابل 
توجهی دست پیدا کند، موضوعی که بعدها باعث 
 شد همه کارشناسان ولاسکو و تیم ملی ایران را

تکمیل کننده یکدیگر بدانند. 
حال با توجه به این موضوع بسیاری از اهالی 
این رشته معتقدند که در شرایط کنونی مربی چون‌ 
کاستلانی که از نظر سبک ‌کاری شباهت زیادی 
به ولاسکو دارد، برای المپیک می‌تواند سطح فعلی 
والیبال ایران را ارتقا داده و موفقیت‌های‌ ولاسکو 
را بار دیگر تکرار کند که البته این موضوع هم 

قطعی نیست.
ضمنا با توجه به اینکه فدراسیون دلیل کنار 
گذاشتن کولاکوویچ را مسائل مالی اعلام 
کرده بود، بحث دیگری که این روزها راجع به 
انتخاب سرمربی تیم ملی ایران مطرح می‌شود 
موضوع مبلغ قرارداد مربی جدید است. محمدرضا 
داورزنی در این‌ مورد نیز اعلام‌ کرد قرار نیست 
مبلغ بیشتری نسبت به گذشته پرداخت شود، 
چرا که مربی جدید حقوق خود را از فروردین ماه 
دریافت می‌کند و فدراسیون با این قرارداد جدید 
سعی دارد منابع ارزی خود را نیز تا حد امکان 
حفظ کند. از سویی دستمزد مربی خارجی تیم 
 ملی از سوی حامیان مالی و خارج از منابع دولتی

تامین می شود.
فدراسیون والیبال ایران آرمان خود و دلیل توجه 
به گزینه‌های مطرح جهانی برای نیمکت تیم‌ ملی 
را قرار گرفتن در جمع چهار تیم برتر و سپس 
کسب سکوی المپیک پیش رو اعلام کرده است 
که البته این موضوع برای هیچ مربی تضمین شده 
نیست.  حال باید دید که با همه این صحبت‌ها 
نهایتا فدراسیون چه تصمیمی را خواهد گرفت و آیا 
به یاد مرد فراموش نشدنی روی به مربی آرژانتینی 
خواهد کرد یا سکان هدایت سروقامتان ایران را در 
اختیار مرد روس با کوله باری از تجربه المپیکی 

قرار خواهد داد؟
به هر ترتیب کسب بهترین نتیجه در المپیک 
همراه با بهترین نسل از والیبال ایران می تواند 
نقطعه عطفی در تاریخ ورزش های تیمی کشور 
باشد و بدون شک باید از تمام ظرفیت ها برای 

رسیدن به این هدف بهره برد.

پرسپولیس بازنده همیشگی دعاوی حقوقی!

 آلکنو یا کاستلانی، 
کدام کاندیدا برای هدایت تیم ملی والیبال بهتر است؟
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اهالی فرهنگ و هنر فارس در کارزار کرونا آسیب دیده اند و در 
ستاد کرونا هم مدافعی ندارند تا همچنان سپرشان در این هم‌آورد 

ویروسی بر زمین افتاده باشد.
به گزارش خبرگزاری مهر، مؤسسات فرهنگی و هنری و 
مشاغل مرتبط با این حوزه در دوران کرونا آسیب‌های جدی 

دیدند و از حمایت مستمر برخوردار نشدند.
به اعتقاد برخی فعالان فرهنگی و هنری نگاه دوگانه‌ای وجود 
دارد که اجراهای کنسرت و همایش و سینما و آموزشگاه‌های 
موسیقی تعطیل هستند اما مشاغل دیگر و همینطور پروازهای 

هواپیما برقرار است.
این در حالیست که در آستانه یک سالگی »پاندمی   کرونا« قرار 
داریم و جهان در حالی با این موضوع کنار آمده که در همچنان 
در ایران بر یک پاشنه می   چرخد و این مسائل حتی بحرانی‌تر 

شده و بسیاری مشاغل متأثر از ترکش‌های این بحران شده‌اند.
با وجودی که از ابتدای شیوع کووید ۱۹ بسیاری وعده‌ها 
برای گشایش اقتصادی داده و تسهیلاتی در نظر گرفته شد تا 
مشاغل از آسیب‌های این همه گیری در امان بمانند اما بنا به 
آنچه فعالان فرهنگی و هنری عنوان می‌کنند با شرایطی که 
تسهیلات دولتی دارد امکان برخورداری مشاغل این حوزه از 
چنین تسهیلاتی سخت و دشوار است زیرا با وجود رکود اقتصادی 
و اولویت معیشت مردم، خانواده‌ها تمایلی به هزینه کردن در دیگر 

بخش‌ها ندارند.
از سویی تمایزی که هر از چند گاه به دلیل شرایط پرنوسان 
بیماری در محدودیت‌های کرونایی اعمال می‌شود موجب شده 
مشاغلی معترض شوند که چرا با وجود تصمیمات ستاد ملی کرونا 
برای تعطیلی‌ها، این محدودیت‌ها فقط بخشی از مشاغل را در بر 
می‌گیرند و برخی حوزه‌های اقتصادی از این محدودیت‌ها گریزان 

و مستثنی هستند.
در این میان طرح‌هایی مانند »تحفه« یا »کارآفرینی امید« از 
سوی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی   هم گرچه اعلام شده است، 

اما به نظر می‌رسد با این وجود فعالان این بخش‌ها تمایلی به 
برخورداری از آن‌را ندارند.

دخل و خرج مشاغل فرهنگی و هنری با طرح‌های دولت 
همخوانی ندارد

با وجودی که مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی   استان فارس 
چندی پیش جزئیات »شیوه‌نامه اعطای تسهیلات قرض‌الحسنه 
حوزه‌های فرهنگ، هنر و رسانه« با کارمزد ۴ درصد و عاملیت 
صندوق کارآفرینی امید را اعلام کرد اما دخل و خرج مشاغل 

فرهنگی و هنر ی با چنین طرح‌هایی همخوانی ندارد.
صابر سهرابی با اشاره به اینکه اعطای تسیلات حمایتی برای 
حفظ و تثبیت فرصت‌های شغلی با کارمزد ۴ درصد و عاملیت 
صندوق کارآفرینی امید آغاز شد، افزود: میزان کل این تسهیلات 
که با اصلاح تفاهم‌نامه تبصره ۱۸ سال ۹۷ ویژه بحران کرونا 

اصلاح شد، ۲۲۴ میلیارد تومان است.
 مدیر کل فرهنگ و ارشاد فارس گفت: فراخوان‌های حمایتی 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی   با عنوان‌های فراخوان اعطای 
تسهیلات حمایتی بخش فرهنگ، هنر و رسانه در حوزه‌های 
فعالان امور هنر ی، فعالان فرهنگی، فعالان فضای مجازی و 

مدیران کسب و کارهای دیجیتال و فعالان مؤسسات فرهنگی 
قرآن و عترت در سراسر کشور اعلام شده و ثبت نام اعطای 
تسهیلات حمایتی به فعالان حوزه‌های فرهنگ، هنر و رسانه از 

۲۳ مهر آغاز شد.
امکان  متعدد  تعطیلات  با  تسهیلات  بازپرداخت 

پذیر نیست
در پیوند با این موضوع رئیس انجمن صنفی شرکت‌های تهیه 
و تولید آثار صوتی و تصویری استان فارس در گفت و گو با 
خبرنگار مهر، می‌گوید: بازپرداخت این تسهیلات با تعطیلات 

متعدد امکان پذیر نخواهد بود.
مجتبی محنا عنوان می‌کند: از اسفند ماه ١٣٩٨ که در آغاز 
بیماری کرونا بودیم؛ اولین صنفی که نامه تعطیلی آن ابلاغ 
شد، کنسرت‌های موسیقی، تئاتر و بعد سالن‌های سینما و 

آموزشگاه‌های آزاد هنری بود.
به گفته این هنرمند شیرازی، در چند ماه ابتدایی تقریباً 
تمامی   مشاغل نیز مشمول تعطیلی شدند اما با گذشت زمان و 

فروکش کردن نسبی کرونا مشاغل به مرور بازگشایی شدند.
وی با این حال اضافه می‌کند: مطمئناً سلامت مردم و رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی مهمترین و دغدغه اصلی مسئولین و 
همچنین همگی ما است اما نگاه دوگانه به مشاغل بعضاً باعث 

سوالات و ابهامات بسیاری می‌شود.
محنا اظهار می‌کند: دوهفته قبل به اجبار سفری اداری به 
پایتخت داشتم تصورم از ورود به فرودگاه اینگونه بود که در 
ابتدای ورود با دستگاه تب سنج، چک خواهم شد و در هواپیما 
نیز با رعایت فاصله گذاری اجتماعی در صندلی خواهم نشست اما 
حدود ١٥٠ نفر در یک هواپیما با حداکثر ارتفاع ٢ متر بیشتر از ٢ 
ساعت بدون تهویه و گردش هوای مناسب در کنار یکدیگر بودیم.

این در حالیست که به گفته رئیس انجمن صنفی شرکت‌های 
 تهیه و تولید آثار صوتی و تصویری فارس، در رستوران‌ها و
فست   فودها و کافه‌هایی که شخصاً مشاهده کردم تنها اتفاق مهم 
آن هم در بعضی از آنها جمع کردن صندلی‌ها و نصب پلاستیک 

بین مشتری و گیشه فروش اغذیه بود.
 ابهامات و سوالات ادامه فعالیت مشاغل

باقی است
وی با بیان اینکه در هفته گذشته نامه تعطیلی کلاس‌های 
آموزشی حتی کلاس‌های انفرادی نیز ابلاغ شده است، می‌گوید: 
سوالی که پیش می‌آید این است که سالن اجرای کنسرت و 
سینما با حداقل ١٠ متر ارتفاع و تهویه مطبوع و با فاصله گذاری 
اجتماعی آیا خطرناک‌تر از محیط داخل هواپیما است؟ آیا اتاق 
١٢ متری با ارتفاع حداقل ۲.۲۰ سانتیمتر دارای تهویه و جریان 
هوا و حضور ٢ نفر )مربی و هنرجو( جهت فراگیری موسیقی در 
یک آموزشگاه از یک کافه یا فست فود با حضور ده‌ها نفر خطر 

بیشتری دارد؟
محنا، ادامه می‌دهد: اگر مشکل صندلی است، مربی و هنرجو 
به طور ایستاده نیز می‌توانند تدریس و امرار معاش کنند، اگر پاساژ، 
مغازه دار، دست‌فروش، کسبه، راننده و… مشکل اقتصادی دارند 
هنرمندان، خوانندگان، بازیگران تئاتر، صدابردار، نورپرداز، مربی و 

نوازنده هم برای امرارمعاش احتیاج به کار و درآمد دارند.
به گفته رئیس انجمن صنفی شرکت‌های تهیه و تولید آثار 
صوتی و تصویری استان فارس، اهل هنر نیز مانند بقیه افراد 
جامعه اجاره بهای منزل و محل کار، خرید مایحتاج اولیه و نان 

و گوشت و مرغ دارند.
نگاه دولت در جبران خسارت‌های کرونا دوگانه 

است

وی می‌افزاید: اگر دولت خواهان بازپرداخت وام‌هایی که جهت 
جبران خسارت کرونا آن هم با مشکلات بسیار مانند ضامن و 
رفت و آمدهای بسیار به تعدادی از افراد پرداخت کرده، است باید 
نگاهی دیگر به جامعه هنری داشته باشد زیرا با این نگاه دوگانه و 
تعطیلی مستمر کسی توان بازپرداخت این وام‌ها را نخواهد داشت 
زیرا جامعه هنری در حال تمام شدن است و دیگر رمقی برای 

آن نمانده است.
محنا ادامه می‌دهد: سینما، کنسرت، تئاتر، آموزشگاه موسیقی، 
 سالن دار سینما و تمامی   مشاغل مرتبط به آنان که بعضاً با سرمایه گذاری

شخصی بسیار تأسیس شده‌اند در حال فروپاشی است.
به گفته رئیس انجمن صنفی شرکت‌های تهیه و تولید آثار 
صوتی و تصویری فارس، هنرمندان احتیاج به »تحفه« ندارند 

فقط خواهان نگاه یکسان مانند باقی مشاغل هستند.
وی با این حال می‌گوید: سپاسگزار کادر درمان هستیم که 
از شروع بیماری کرونا به طور شبانه روزی و بی وقفه مشغول 

خدمت رسانی بودند و هستند.
داشتن ضامن کارمند مشکل مشاغل آسیب دیده 

برای گرفتن وام کرونا
محنا در پاسخ به اینکه آیا از تسهیلات مشاغل آسیب دیده از 
کرونا استفاده کرده، می‌گوید: بعضی از همکاران استفاده کردند 

که البته ضامن کارمند مشکل‌ترین قسمت آن است.
رئیس انجمن صنفی شرکت‌های تهیه و تولید آثار صوتی و 
تصویری فارس پیرامون اینکه برای چنین مواردی آیا استفاده 
از فضای مجازی کارگشاست، تصریح می‌کند: نه متأسفانه زیرا 
زیرساخت‌هایش موجود نیست و فرهنگ استفاده از این فضا 

فراهم نشده است.
وی پیشنهاد می‌کند: خواسته ما اول حضور یک نماینده صنفی 
در ستاد ملی کرونا استان جهت پیگیری مطالبات و شفاف سازی 
درباره فعالیت‌های هنری است و دوم اینکه نگاه ستاد ملی کرونا 

به مشاغل ما واقع بینانه تر باشد.

 به »تحفه«امیدی نیست

انگار احمد   رضا سهرابی انگارنه

امام علی )ع( صاف در بعدازظهر کمی   ابری همراه با وزش باد 

25                       5 
  بركت، در مال كسى است كه زكات بدهد و نسبت به مؤمنان، مواسات كند 

و به خويشان، رسيدگى نمايد.
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ایسنا: سرپرست تیم کاوش سد "بستان‌خانی" دیدگان، با بیان 
اینکه این سد الگوی سدسازی در دوران هخامنشی محسوب می‌شود، 
از تداوم بررسی‌های باستان   شناسی برای پی‌بردن به رازها، روش‌ها و 
 تکنیک‌های ساخت این سازه و دیگر سازه‌های آبی در آن دوران خبر داد. 
    حمیدرضا کرمی   شنبه ۱۷ آبان در ارائه گزارشی از روند کاوش 
در محدوده سازه‌های آبی، با اشاره به بررسی‌های باستانشناسی که 
به تازگی در محدوده شهرستان‌های پاسارگاد و خرمبید و مناطق 
پیرامونی رود پلوار انجام شده است، گفت: با توجه به نیاز اساسی 
دولت هخامنشی در تامین آب مورد نیاز بخش   های مختلف کشاورزی، 
باغبانی، مصارف عمومی   و مسکونی و همچنین تامین آب محوطه و 
پردیس پاسارگاد، سدها و کانال   های آبرسانی متعددی برای رساندن 
آب ایجاد شده که بر اساس نتایج کاوش‌ها، بیشترین پروژه‌های 
آبرسانی دوره هخامنشیان در دشت پاسارگاد و مناطق پیرامونی آن 

اجرا شده است.
کرمی   با بیان اینکه "دشت‌های پاسارگاد، مرغاب، خرمبید و کمین" 
بیشترین تعداد سامانه‌های آبی مربوط به هخامنشیان را در خود جای 
داده است، گفت: استفاده از ظرفیت آبی رودخانه‌ی پلوار، کنترل 
سیلاب‌های فصلی، جلوگیری از طغیان رودخانه و ذخیره‌سازی آب 
برای مصرف در ماه‌های گرم و خشک، از اهداف اجرای سازه‌های آبی 

در آن دوران بوده است.
این کارشناس باستان   شناسی تاکید دارد که تکنیک   ها و روش   های 
استفاده شده برای ساخت سدها و کانال   ها هوشمندانه و در چارچوب 
یک برنامه ریزی علمی   و با مهندسی دقیق بوده و می‌توان در 
تکنیک‌های استفاده شده در ساخت بناهای پاسارگاد را در بعضی سدها 
مشاهده کرد؛ مثلا در سازه‌های سنگی سد "چمبیان" )شهیدآباد( و سد 
"بستان‌خانی" دیدگان، از بلوک‌های سنگی تراش خورده چهارگوش به 
 صورت خشکه چین و بست‌های فلزی دُم چلچله‌ای، استفاده شده است.
   او در ادامه تشریح چگونگی ساخت این سازه‌های آبی، گفت: پیکره 
اصلی سدها نیز منسجم و با هسته خاک رس ایجاد و برای استحکام 

و پایداری آنها از لاشه سنگ‌های طبیعی برای پوشش تمامی   سطح 
هسته استفاده شده است. روشی که امروزه نیز در ساخت بسیاری از 

سدهای خاکی به کار گرفته می‌شود.
کرمی   با بیان اینکه آبراه‌ها و شبکه   های انتقال آب نیز بخش 
دیگری از مهندسی مدیریت آب در منطقه محسوب می‌شود که 
طراحی آن به شکلی بوده که آب را به دورترین نقطه ممکن برساند، 
گفت: در این راه حجم بسیار زیادی از تپه ماهوری‌ها برداشت شده، 
بخش‌های مختلفی از صخره‌ها در مسیرهای کوهستانی برش خورده 
و در زمین   های هموار میزان زیادی خاکبرداری شده تا نتیجه این 
کار بزرگ، همانی باشد که در اندیشه طراحان و مجریان این سیستم 
بوده است، یعنی بهره مندی همه مناطق مرتبط با پایتخت هخامنشی 

پاسارگاد از آب. 
 سرپرست تیم کاوش سد هخامنشی "بستان خانی" دیدگان در 
خصوص این سازه آبی نیز بیان کرد: این سد بزرگترین و مهمترین سد 
تاریخی منطقه و دارای ارزش و اعتبار بسیار زیادی از لحاظ قدمت، 
تکنیک ساخت و کاربری است و در واقع شناسنامه و الگوی سدسازی 
در گستره سرزمین ایران باستان محسوب می‌شود؛ شوربختانه این سد 
در سال   های اخیر در دو مرحله مورد تجاوز و تخریب سودجویان و 

حفاران غیرمجاز قرار گرفته و آسیب   های زیادی به آن وارد شده است. 
کرمی   در رابطه با اجرایی شدن عملیات حفاظت، مرمت و ساماندهی 
پس از این کاوش، گفت: با توجه به اهمیت و اعتبار این اثر تاریخی و 
لزوم شناخت و مطالعه آن از تاریخ ۲۵ شهریور امسال کاوش باستان 
شناسی در قسمت   هایی از این سد آغاز شده است و امید می   رود دانش 
و آگاهی ما در زمینه   های مختلف در ارتباط با سد بستان خانی افزایش 
یابد و همچنین بتوانیم پس از کاوش عملیات حفاظت و مرمت و 

ساماندهی این سد را اجرایی کنیم.
سرپرست کاوش سد بستان‌خانی دیدگان از شناسایی ساختار جدید 
معماری در این سازه آبی خبر داد و گفت: در ادامه کاوش باستان شناسی 
سد هخامنشی بستان خانی دیدگان چند ساختار معماری که در ساخت 
آنها بلوک   های چهارگوش تراش خورده به کار رفته شناسایی شده و 
 مطالعات و بررسی در ارتباط با نقشه و کارکرد آنها در خال انجام است.
  حمیدرضا کرمی   با تاکید بر ویژگی   های منحصر به فرد این سد را از 
شاخص ترین سازه‌های آبی تاریخی دانست و گفت: سد بستان خانی 
دیدگان با بلندای تاج ۲۱ متر، درازای ۱۷۰ متر و پهنای ۷۰ متر در کف 
دره بزرگترین سد دوران هخامنشی در سرزمین ایران به شمار می   آید 

که گسترده دریاچه آن نزدیک به ۲۰۰ هکتار می   رسیده است.
 وی در خصوص برنامه   های آتی پایگاه میراث جهانی پاسارگاد، 
گفت: برنامه ما این است که کاوش   ها در سد بستان خانی ادامه یابد 
تا بتوانیم ساختارهای معماری آن را شناسایی کنیم و پس از آن کار 

مرمت و ساماندهی سد را آغاز کنیم.
کرمی   با اشاره به لزوم ایجاد شرایط حضور پژوهشگران و 
گردشگران در این منطقه تاریخی گفت: امیدواریم این اثر بی همتا به 
همراه دیگر سازه   های آبی هخامنشی که شاهکار مدیریت و مهندسی 
آب به شمار می‌رود از سوی مسئولین مورد توجه قرار گیرد تا ضمن 
انجام مطالعات و افزایش دانش در این زمینه، بتوانیم این مجموعه 
ارزشمند را حفاظت و نگهداری کرده و زمینه بازدید علاقه مندان، 

پژوهشگران و گردشگران را از این مجموعه ارزشمند فراهم کنیم.

سرپرست تیم کاوش سد "بستان‌خانی" مطرح کرد:

تلاش برای پرده‌برداری از راز سازه‌های آبی دوران هخامنشی

 علی گزبلند 
لطفا خودتان را معرفی کنید و بگویید 
نواختن موسیقی  به  که چند سال است 

می   پردازید و چه سازهایی را می   نوازید؟
فرشید ساوَر هستم. در شناسنامه فرشید هستم اما 
به یاد برادری که قبل از من متولد شد اما فرصت 
زندگی پیدا نکرد مرا سعید صدا می   زنند. خانوادام اکثراً 
دستی در موسیقی دارند عمویم لـَــلوِا )1( می‌نوازد و 
پدرم که متو لد یکی از روستاهای گرگان است به 
دلیل علاقه زیاد به موسیقی به ساری مهاجرت کرد 
تا فعالیت موسیقی خود را آنجا شروع کند. او  موفق 
می   شود در جشنواره   های موسیقی مازندران مقام   های 
زیادی کسب ‌کند و اکنون در کسوت فروشنده لوازم 
موسیقی فعال است. من هم به   تبع پدرم فروشگاه 
موسیقی دارم و از کودکی درگیر ساز بودم. پدرم به 
عنوان خواننده بومی   مازندران و دوتار    نواز از بچگی ما 
را با ساز آشنا کرد و این باعث شد گوش ما با موسیقی 
از کودکی آشنا شود. خودم هم از ۹ سالگی شروع به 
آموزش صحیح موسیقی کردم در سال ۶۹ سال  هایی 
که در شهرستان   ها کمتر بچه  ای سراغ موسیقی 
می   رفت پدرم برای تشویق به من گفت:  اگر کتاب 
اول سنتور را تمام کنی برایت دوچرخه می   خرم و من 
به عشق دوچرخه کتاب اول سنتور را شروع کردم. 
بعد از 6    ماه که این کتاب تمام شد و به دست آوردن 
دوچرخه سنتور را رها کردم ولی چند سال بعد دوباره 
کلاس   ها را ادامه دادم و این تا دوران دانشگاه که 
رشته تحصیلی  ام را موسیقی انتخاب کردم ادامه داشت. 
در دوران خدمت سربازی با سازهای بادی خصوصاً 
 کلارینت آشنا شدم. وقتی در ساز فروشی کار کنی 
خواه یا ناخواه با انواع ساز کار می   کنی اما فعالیت اصلی 

من با سازهای سنتور و کلارینت است.
شما  چیست؟  برای شما  موسیقی  پیام 
موسیقی را به میان مردم کوچه و بازار می   برید 
به   جای این که آنها به کنسرت شما بیایند، با 
 این رویکرد چه چیزی را می   خواهید بگویید؟
    موسیقی برای من هم  از نظر درونی  و هم 
اقتصادی و اجتماعی خیلی خوب بوده است و هیچ 

وقت از ورود به این حرفه پشیمان نشده  ام.
 اما اگر بخواهم در مورد پیام موسیقی خودم حرف 
بزنم باید اشاره کنم که وقتی با پدرم  برای اجرای 
کنسرت   های زیادی که اجرا می   کردیم روی استیج  
بودم دوست داشتم از صحنه پایین بیایم و بروم کنار 
صندلی تماشاچی   ها و از نزدیک برای آنها ساز بزنم که 
این برایم معنای ارتباط نزدیک  تر با مخاطب   هایم را 
می   داد. چیزی که برای من لذت بیشتری داشت. من 
دوست دارم موسیقی را اجرا کنم که در دل مخاطب جا 
داشته باشد در خدمت مردم باشد و حتی دوست دارم 
موسیقی را برای کسانی اجرا کنم که شاید از خستگی 
کار زیاد یا ناامیدی با موسیقی من پیام امیدواری و 
شادی را دریافت می   کنند. موسیقی   های زیباتری هم 
هست که روی صحنه اجرا می‌شود و مخاطب   هایی 
که توان مالی مناسبی دارند می   توانند از روی صحنه 
رفتن آنها لذت ببرند. مخاطبی که درگیر مشکلات 

زندگی باشد کمتر فرصت دارد سراغ موسیقی و شنیدن 
موسیقی برود؛ بنابراین تصمیم گرفتم من سراغ آنها 

بروم و برایشان اجرا کنم.
نواختن موسیقی در حال پرواز پاراگلایدر 

چطور به ذهنتان رسید؟ 
 مثل همه آدم ها پرواز را دوست داشتم اما دوست 
داشتم بدانم ساز زدن در آسمان چه حسی دارد و چه 
حسی  به آدم دست می‌دهد. این ایده یک دفعه شکل 
نگرفت و جز خواسته   هایم بود که دوست داشتم به 
هر شکلی شده آن را انجام دهم. تربیت درونی ام مرا 
به انجام کارهایی که حداقل یک بار آدم دوست دارد 
انجام دهد، تشویق می   کند. از این دست اتفاقات که 
یک باری   ها برای من موارد دیگری هم داشته است.  
یک بار قله دماوند را فتح کردم، یک بار با دوچرخه کل 
ایران را دور زدم و همیشه دوست داشتم این یک بارها 
در زندگی  ام وجود داشته باشند. دوست داشتم یک بار 
هم پرواز کنم و در آسمان ساز زدن را تجربه کنم که 

موفق شدم این کار را هم انجام دهم.
انتخاب آهنگ برای من خیلی مهم بود و دوست 
داشتم آهنگ ای ایران را در آسمان اجرا کنم. این 
تجربه برای من تجربه یک حس غرورآفرین بود تا به 
ایرانی بودنم افتخار کنم.  به این کمی   چاشنی ذوق و 
شوق را هم اضافه کنید.  چاشنی عشق و علاقه آدم را 

به حرکت در می   آمد و من معجزه عشق را در این راه 
دیده  ام. عشق، هر نشدی را شدنی می   کند. هم برای 
پروژه پرواز هم برای پروژه شالیزار مشکل ساز زدن 
داشتم.  این که چطور سنتور را در هنگام ساز زدن 
نگهدارم یک چالش بود که با صرف چهار یا پنج ماه 
طرح میز کمری سنتور را آماده و اجرا کردم. اکنون  
این طرح  در دست ثبت اختراع است. همه اینها را 

عشق و علاقه خلق کرد.
شادی ساختار اصلی کارهای شماست در 

این زمینه توضیح دهید؟ 
  وقتی مخاطب وارد فضای مجازی می   شود، 
مورد هجوم خبرهای ناخوشایند زیادی قرار می   گیرد. 
حتی وقتی چند دقیقه وارد اینستاگرام می   شوی 
خبرهای گرانی، مشکلات و از این دست اخبار زیاد 
است. ما امروز از غم و غصه فراری شده  ایم و بیشتر 
کپشن  هایی که زیر پست ها می   نویسم در مورد  این 
است که باید بیخیال غم و غصه شویم زیرا  هر کاری 
کنیم این  مشکلات،  هست پس سعی کنیم  کمی   رو 
به جلو حرکت کنیم. این دلیل اصلی این موضوع است 
که شادی تم اصلی کارهای من شده است. برای اینکه 
درک کنیم در کنار سختی   ها یا غم   های روزمره و 
مشکلات جامعه باید رو به جلو باشیم و تلاش بیشتری 
کنیم و شادی را بسازیم  زیرا شادی یک انتخاب است. 

در واقع اگر خودم هم خیلی شاد نباشم ولی آنقدر 
تلاش می‌کنم تا این  شادی را بسازم تا غم و غصه 

جایش را به شادی بدهد.
چه توصیه ای برای آموزش و آموختن 

موسیقی برای دوران کرونا دارید؟
اگر از خودم و خانواده خودم شروع کنم باید بگویم. 
فرزندم موسیقی کار می‌کند و در این  شرایط این اتفاق 
هم به صورت مجازی و هم به شکل حضوری در حال 
رخ دادن است. هم خودم در خانه ساز می   زنم و هم  
فرزندم و با هم از این فضا لذت می‌بریم و این فضای 
شاد را در خانه می   سازیم. هزینه کلاس   های موسیقی 
برای بعضی از اقشار جامعه بالاست برای همین من از 

خودم شروع کردم و کسانی که به من پیام می‌دهند 
برایشان آموزش مجازی را با اخلاص کامل و با تمام 
توان آماده می   کنم و با ساختن ویدیو   های آموزشی آنها 
را تشویق می   کنم تا موسیقی را ادامه دهند. در مجموع 
باید بگویم اگر موسیقی در خانواده حضور داشته باشد 
یک مسکن روحی است و از نظر درونی به آدم قدرت 

می‌دهد.
)1( لـَــلوِا: نام سازی بادی از جنس نی در فرهنگ 
موسیقی تبرستان است. این ساز در گیلان و تالش 
»لـَــله« نامیده می‌شود. در فارسی از آن با عنوان »نی 
چوپان« هم نام  برده‌اند. نام "لـَله وا" برگرفته از دو واژۀ 
 تبری »لـَــله« و »وا« می‌باشد، که لـَله به معنی نی و وا

به معنی باد است.

گفت وگو با فرشید ساور نوازنده مازندرانی که موسیقی را برای مردم می   نوازد:

شادی یک انتخاب است
" دوست داشتم آهنگ ای ایران را در آسمان اجرا کنم"
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